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Про який будинок мріємо? Звичайно 
ж, про міцний і затишний. І якщо до цих 
чудових якостей додамо ще й чіткі еко-
номічні розрахунки, тоді будемо надійно 
захищені не тільки від дощу та вітру, а й 
від фінансових негараздів. Адже спочатку 
виникають питання з пошуком ресурсів 
для будівництва, а потім для утримання 
будинку – особливо в умовах постійного 
дорожчання енергоносіїв. Тож читайте 
щорічний спецвипуск «Енергоефективне 
будівництво. Газобетон». 
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Шановні читачі – керівники і фахівці галузі!
Чи знаємо ми ще один матеріал, який так шалено увірвався 

у будівельний комплекс і буквально за десятиріччя став лідером кон-
структивних стінових матеріалів? Так, саме виробам із газобетону 
сьогодні належить майже 60% від загального обсягу цього ринку. 

За даними ВААГ, 2020 рік став найуспішнішим за всю історію  
діяльності галузі – вироблено та продано понад 4,0 млн куб. м продукції. 

Не менш важлива тема – державна програма «Нове село». 
Щоб раціонально вкладати кошти місцевих громад, необхідно ро-

зумно обирати будматеріали з огляду на їх економічну доцільність, 
надійність і ощадливість в експлуатації. Для цього вивчайте кра-
щий досвід, набувайте професійних знань і сміливіше застосовуйте 
передові технології, про які переконливо розповідаємо.

З повагою, Олена Онищенко
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Скажемо відверто – минулий рік був непростим для галузі, в роботу якої внесли свої ко-
рективи світова пандемія і карантинні обмеження в Україні. Отже, якими нині є ринкові 
позиції вітчизняного газобетону? Наскільки стабільно працюють підприємства і чи за-
довольняють попит? Як можна оцінити потенціал для нарощування виробничих потуж-
ностей і чи можна сподіватися на розширення експорту вітчизняного газобетону? Без-
перечно, перспектива є – два провідних виробники оголосили про початок будівництва 
нових потужних заводів на заході, а на півдні нещодавно відкрито нове виробництво.

Вироби	з	автоклавного	газобетону	
сьогодні,	як	і	раніше,	залишаються	лі-
дерами	на	вітчизняному	ринку	стінових	
матеріалів,	займаючи	майже	60%	від	їх	
загального	обсягу.	І	така	тенденція	про-
довжує	зростати.

За	даними	Всеукраїнської	асоціації	
виробників	автоклавного	газобетону,	
2020	рік,	став	 найуспішнішим	 за	 всю	
історію	спостереження	та	аналізу	діяль-
ності	галузі,	починаючи	з	2007	року.	За	
минулий	рік	в	Україні	було	вироблено	та	
продано	понад	4,0	млн	куб.	м	продукції.	

на ринку виник дефіцит виробів 
за усіма позиціями асортименту

В	останні	роки	газоблоки	користують-
ся	шаленим	попитом	серед	споживачів,	
тому	що	мають	найкраще	порівняно	з	
конкурентними	стіновими	виробами	спів-
відношення	високої	якості,	енергоефек-
тивності	і	технологічності	монтажу.	Якщо	
додати	ще	й	такі	властивості	газобетону,	
як	екологічність	та	довговічність,	то	стає	
зрозумілим	 вибір	 ринку	 на	 користь	 «те-
плого	каменю».	А	в	тому,	що	газобетон	
достатньо	міцний,	споживачі	не	сумніва-
ються.	Міф	про	його	крихкість	вже	давно	
не	актуальний	в	Україні.	

Більше	того,	починаючи	з	липня	2020	ро-
ку	на	ринку	виник	навіть	дефіцит	виробів	
за	усіма	позиціями	асортименту	в	усіх	ві-
тчизняних	виробників.	Така	ситуація,	пе-
редусім,	склалася	через	вимушене	змен-
шення	обсягів	виробництва	в	квітні	у	
зв’язку	із	введенням	глобального	каран-
тину	в	країні.	Оскільки	невизначеність	
ситуації	на	ринку	через	заборону	прода-
жу	непродовольчих	товарів	призвела	і	до	
тимчасового	спаду	попиту	на	газобетон-
ні	блоки.	І	потім	деякі	підприємства	були	
не	в	змозі	наздогнати	свій	річний	план	
виробництва,	навіть	працюючи	на	100%	
своїх	потужностей.	

Успішний 2020 рік утвердив амбітні плани  
в	Україні	будуються	два	потужні	заводи

На ринок газобетону компанія увійшла у 2019 році, придбавши за-
вод «Енерджи Продакт» у Херсонській області, який працює з 2013 
ро  ку на обладнанні Aircrete Europe і є четвертим найбільшим вироб-
ником в Україні – 450–500 тис. куб. м продукції на рік. На підприєм-
стві проведено плановий ремонт і встановлено новий автоклав, що 
збільшить потужності на 10–15%. У планах на цей рік – розширен-
ня складу сировини та автопарку. Компанія також розширює свою 
присутність у Західному регіоні. Протягом двох років буде збудовано 
газобетонний завод у Львівській області, інвестиції в який складуть 
понад 45 млн євро. Виробництво буде оснащене найсучаснішим, по-
вністю автоматизованим європейським обладнанням. 

Після реалізації першої черги проєкту передбачається випуск понад 
500 тис. куб. м продукції на рік, а після завершення другої – 1 млн 
куб. м. Нове підприємство увійде до складу виробничого комплек-
су, де вже є кар’єр із видобутку високоякісного піску, потужності 
для випалу вапна, зовсім поруч найбільші цементні заводи, – все 
це безперебійно забезпечить його якісною сировиною. Крім того, 
розташування заводу вигідне з точки зору логістики. Розвинута 
дорожня інфраструктура дає можливість повністю задовольнити 
попит на газобетон у всіх західних областях як автомобільним, так 
і залізничним транспортом. А при необхідності – налагодити екс-
портні поставки до країн Європи.

Сергій Гончаренко, заступник генерального директора ПБГ «Ковальська»: 
«Новий завод у Львівській області увійде до виробничого комплексу,
що безперебійно забезпечуватиме його високоякісною сировиною».
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На кожний товар – свій покупець, тому безкінечно тіснити з ринку 
інші матеріали не вийде. Тут є своя межа, перетнути яку важко. Необ-
хідні нові ідеї пошуку додаткового ринку збуту газобетону над чим 
натхненно працюємо . Але чи зможемо реалізувати їх на практиці, 
покаже час. Маємо визнати, що кількість платоспроможного населен-
ня скорочується, особливо за рахунок молоді, менталітет якої – бути 
мобільними та глобалізованими. Тому для них краще знімати житло, 
яке для оренди можна будувати за дешевшими технологіями, напри-
клад, із каркасно-щитових конструкцій, як в Америці або Скандинавії. 

А от газобетон тісніше прив’язаний до концепції «моя родина – 
мій дім – моя фортеця», тобто передбачає володіння нерухо-
містю. Численні локдауни останнім часом почали спрямовувати 
життя українців в малоповерхових оселях. Для віддаленої робо-
ти – швидкий інтернет, для одночасної з роботою релаксації – 
власне затишне подвір’я та розвинена інфраструктура в околиці – 
мрія чи не кожної української сім’ї. А газобетон як легкий конструк-
тивний стіновий матеріал дає можливість швидко звести оселю, 
до того ж  з гарантією довговічності та збереженням енергії.

Олег Сиротін, виконавчий директор ВААГ: 
«Необхідні нові ідеї пошуку додаткового ринку збуту газобетону 

та можливості реалізувати мрію українських сімей про власне житло».

нові потужності можуть набагато 
перевищити ємність ринку

Якщо	брати	до	уваги	стабільне	та	рів-
номірне	виробництво	газобетону	протя-
гом	всього	року,	за	виключенням	регла-
ментного	ремонту	взимку,	то	пропозиція	
та	попит	на	цей	матеріал	майже	збалан-
совані.	Існуючих	потужностей	достатньо	
для	задоволення	попиту.	Тим	паче,	що	на	
півдні	України	з’явився	новий	виробник	
газобетону,	який	теж	буде	активно	вибо-
рювати	свою	частку	ринку.

Але,	як	свідчать	останні	події,	вітчизня-
ні	підприємства	демонструють	набагато	
ширше	бачення	ринкової	ситуації	і	влас-
них	перспектив.	Безперечно,	що	успіш-
ний	2020	рік	підтвердив	їхні	амбітні	плани	
на	розширення	бізнесу.	Два	потужні	грав-
ці	ринку	майже	одночасно	оголосили	про	
будівництво	нових	заводів	у	Західній	Укра-
їні,	де	дійсно	поки	що	відсутнє	масштабне	
виробництво	автоклавного	газобетону.

Перший	–	компанія	«Аерок».	Два	її	під-
приємства	успішно	працюють	в	Обухові	і	
Березані	на	Київщині,	а	третє	планується	
через	півтора	року	ввести	в	експлуата-
цію	у	місті	Стрий	Львівської	області.

Другий	–	ПБГ	Ковальська,	до	складу	
якої	з	2019	року	входить	завод	«Енерджи	

Продакт»	у	Новій	Каховці	Херсонської	
області	і	вже	активно	нарощує	існуюче	
виробництво,	а	нове	відкриється	у	селі	
Розвадів	на	Львівщині.

Про	плани	будівництва	нового	заводу	
із	виробництва	газобетону	та	сухих	сумі-
шей	у	Хмельницькій	області	розповів	ген-
директор	ТОВ	«Епіцентр	К»	Петро	Ми-
хайлишин.	Компанія	має	намір	вже	через	
два	роки	випустити	першу	продукцію.

Та	все	ж	експерти	більш	стримано	оці-
нюють	перспективність	таких	рішень:	за-
явлених	нових	потужностей	з	урахуван-
ням	вже	існуючих	набагато	більше,	ніж	
ємність	ринку	Західного	регіону.	

Загострення конкуренції 
і експортні перспективи 

Які	ж	перспективи	має	реалізація	обох	
нових	проєктів?	

В	Асоціації	прогнозують	жорстку	конку-
ренцію	між	цими	та	вже	існуючими	підпри-
ємствами	за	всіма	напрямами:	технологіч-
ні	можливості,	модернізація	обладнання,	
асортимент,	ціна,	маркетингові	ідеї	тощо.

А	для	нових	заводів,	щоб	вийти	на	про-
ектну	потужність,	потрібно	добре	попра-
цювати	над	таким	важливим	завданням	
як	збільшення	обсягів	експорту	україн-

ського	газобетону.	Ймовірно,	що	марке-
тингова	стратегія	передбачає	такі	плани	–
обидва	підприємства	розміщуються	не	
так	вже	й	далеко	від	кордонів	сусідніх	єв-
ропейських	країн.	Тим	більше,	що	зараз	
нормативна	база	України	з	виробництва	
автоклавного	газобетону	вже	майже	гар-
монізована	з	вимогами	Євросоюзу.

Але,	як	би	там	не	було,	рішення	при-
йнято	–	заводи	будуються!	І	перед	усіма	
національними	виробниками	та	галузе-
вою	Асоціацією	постають	конкретні	пи-
тання	про	можливість	додаткового	роз-
ширення	передусім	вітчизняного	ринку	
збуту	виробів	з	газобетону.	

Потенційним	драйвером	росту	вироб-
ництва	блоків	з	газобетону	як	основного	
стінового	матеріалу	може	стати	великий	
обсяг	оновлення	застарілого	житлового	
фонду,	який	вже	давно	не	відповідає	су-
часним	вимогам.	Реконструкція	таких	бу-
дівель	практично	неможлива	–	їх	потріб-
но	утилізувати	і	на	їх	місці	зводити	сучасні	
житлові	комплекси	з	усією	необхідною	
інфраструктурою.	А	газобетон	–	саме	той	
стіновий	матеріал,	з	використанням	якого	
можна	будувати	швидко,	легко	і	відносно	
дешево,	дотримуючись	усіх	вимог	енер-
гоефективності	та	екологічності.	

За останні 12 років газобетонні блоки UDK дійсно стали найпопуляр-
нішим стіновим матеріалом. За обсягами продажів у 2020 році ми 
зберегли за собою 3 місце на ринку, як завжди, починаючи з 2010-го. 
Кожного року завод поступово збільшує свої потужності і одночас-
но підвищує якість продукції. Наша перевага і в тому, що на відміну 
від інших виробників ми доставляємо свою продукцію споживачам 
безпосередньо на їхні будмайданчики. При організації збуту керує-
мося принципом «доцільної» логістики – не ставимо мету продава-
ти продукцію на Заході, Півдні чи в Центрі країни або експортувати. 
Наше завдання – задовольняти попит найближчих споживачів, щоб 
вони не стояли в черзі за продукцією в будівельний сезон. 

Наш основний споживач – приватний забудовник, а це – понад 90% 
від загального обсягу збуту. Починаючи з 2009 року, фахівці компа-
нії забезпечують постійний технічний супровід і надають консуль-
тації архітекторам, проєктантам та забудовникам з використання 
нашої продукції у багатоповерховому та котеджному будівництві. 
Протягом чотирьох останніх років пропонуємо забудовникам де-
кілька різноманітних варіантів декоративно-захисного оздоблення 
стін з газоблоків. На заводі створено власний шоу-рум, де кожен 
може не тільки визначитися з власним дизайном оздоблення, але 
й навчитися це робити. Наша мета й надалі розвивати клієнтоорі-
єнтований підхід на всіх етапах співпраці споживача з компанією».

Вадим Чабаненко, комерційний директор ТОВ «ЮД К»: 
«При організації збуту керуємося принципом «доцільної» логістики,

щоб споживачі не стояли в черзі за продукцією в будівельний сезон».
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Висока якість продукції – далеко не весь секрет успіху ком-
панії «Aeрок». На двох заводах в Обухові і Березані виго-
товляється найширший її асортимент. Компанія – єдиний в 
Україні виробник блоків D300, стіни з яких не потребують до-
даткового утеплення. Армовані перемички, плити покриття 
і перекриття виготовляє тільки «Аерок». Власна розробка – 
система Aeroc Energy – ідеальна теплоізоляція густиною 
150 кг/куб. м. І необхідних споживачам виробів скоро стане 
ще більше: компанія реалізує новий інвестиційний проєкт у місті 
Стрий Львівської області. Про нове підприємство – в інтерв’ю 
генерального директора ТОВ «Аерок» Дмітрія Рудченка.

– Чому компанія вирішила будувати 
новий завод саме у місті Стрий?

–	Західні	області	України	в	останні	15	ро-
ків	стали	стабільними	споживачами	нашої	
продукції.	 І	 досі	 там	 немає	 підприємства,	
яке	б	повною	мірою	задовольняло	потре-
би	цього	досить	потужного	регіону.	Забу-
довники	Львівщини,	Івано-Франківщини,	
Закарпаття,	Рівненщини	та	Волині	отри-
мують	 газобетонні	 блоки	 українських	 ви-
робників	із	центральних	областей	України,	
частково	попит	заміщається	продукцією	із	
Білорусі,	яка	значно	поступається	якістю.

Тому	питання	спорудження	нового	за-
воду,	який	міг	би	мінімізувати	логістичні	
витрати	та	забезпечити	стабільно	високу	
якість	продукції,	є	актуальним	як	для	спо-
живачів,	так	і	для	нашої	компанії	як	одно-
го	з	основних	виробників	автоклавного	
газобетону	в	Україні.

Певний	час	витратили	на	пошук	земе-	
льної	ділянки,	яка	максимально	відпо-

відала	б	умовам	виробництва	і	знахо-
дилася	недалеко	від	виробників	і	поста-
чальників	основної	сировини	–	цементу,	
вапна,	піску.	І	вже	24	березня	2021	року	
сталася	довгоочікувана	подія	–	підписано	
меморандум	між	ТОВ	«Аерок»	та	Стрий-
ською	міською	радою,	який	і	ознамену-
вав	початок	активних	робіт	з	будівництва	
заводу	у	Львівській	області.

– Як оцінюєте перспективи 
цього регіонального ринку? 

–	Ринок	Західної	України	ще	два-три	
десятиліття	тому	був	орієнтований	в	
основному	на	використання	для	зовніш-
ніх	огороджувальних	конструкцій	кера-
мічної	цегли.	Однак	швидке	зростання	
цін	на	енергоносії,	а	відтак	вартості	опа-
лення	в	осінньо-зимовий	період,	змуси-
ло	споживачів	переорієнтовуватися	на	
енергоефективніші	матеріали,	і	в	першу	
чергу	–	на	автоклавний	газобетон.	

Новий завод «Aeрок» – це зручна логістика  
для	постачання	продукції	у	західних	областях

За	останні	п’ять	років	попит	на	кера-
мічні	блоки	та	цеглу	в	західних	облас-
тях	відчутно	зменшився,	а	от	продажі	
газобетонних	виробів	суттєво	збільши-
лися	і	демонструють	стабільну	динамі-
ку	зростання,	яку	ми	очікуємо	і	в	най-
ближчі	роки.

– Яке технологічне обладнання 
плануєте встановити?

На	заводі	буде	встановлено	облад-
нання	декількох	провідних	європейських	
виробників,	яке	добре	зарекомендува-
ло	себе	в	багатьох	країнах.	Орієнтуємо-
ся	на	досконалість,	витривалість	і	функ-
ціональність!

Потужність	нового	підприємства	скла-
датиме	450	тис.	куб.	м	на	рік.	Вийти	на	
цей	обсяг	виробництва	та	реалізації	про-
дукції	плануємо	вже	до	кінця	2023	року.

– і коли ж чекати на першу 
продукцію?

–	Процес	будівництва	вже	розпо-
чався	з	погоджувальних	та	проєктних	
робіт.	Монтаж	обладнання	плануємо	
розпочати	в	другій	половині	поточ-
ного	року,	а	першу	продукцію	змо-
жемо	отримати	на	склад	наприкінці	
2022	року.

– наскільки широким 
буде асортимент?

–	Основу	складатимуть	блоки	густи-
ною	D300,	що	мають	найбільший	по-
пит	серед	споживачів	всієї	України	при	
спорудженні	зовнішніх	стін.	В	центрі	
уваги	буде	і	наша	гордість	–	теплоізо-
ляційні	панелі	AEROC	Energy	густиною	
120–150	кг/куб.	м,	призначені	для	до-
даткового	утеплення	вже	існуючих	кон-
струкцій	з	газобетону	та	інших	стіно-
вих	матеріалів.	

У квітні 2020 року на заводі в м. Обухів встановлено новий різальний комплекс HESS, 
що дало можливість збільшити потужності, удосконалити якість і розширити асортимент ТМ AEROC
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Генеральний директор ТОВ «Аерок» Дмітрій Рудченко:  
«Наші підприємства виробляють найширший асортимент

для повнокомплектного економічного будівництва».

Успіх компанії передусім залежить 
від високої професійності, наполе-
гливості і сумлінності її керівника. 
 Генеральний директор ТОВ «Аерок» 
Дмітрій Рудченко – кандидат тех-
нічних наук, досвідчений фахі-
вець, який досконало знає все про 
автоклавний газобетон і рішуче 
впроваджує передові технології. 
Інвестиційні програми – сміливі 
та виважені, мета ставиться чітко 
і послідовно досягається.

www.aeroc.ua

Чільне	місце	займатиме	і	традицій-
на	продукція	–	блоки	густиною	400–
500	кг/куб.	м	для	спорудження	зовнішніх	
стін	та	перегородок.	

Варто	зазначити,	що	геометричні	роз-
міри	блоків	відповідатимуть	добре	відо-
мим	споживачам	зразкам,	крім	висоти	–	
новий	завод	випускатиме	продукцію	ви-
сотою	250	мм.	Це	дозволить	зменшити	
кількість	горизонтальних	клейових	швів	
на	кожному	поверсі	нової	споруди,	що	
позитивно	відобразиться	на	загальній	
теплопровідності	стінової	конструкції	та	
зменшить	загальні	витрати	клею.

– Чи передбачається експорт продук-
ції, скажімо, до країн Східної Європи?

–	Звісно,	ми	розглядаємо	таку	пер-
спективу,	але	над	питанням	експорту	
ТМ	AEROC	в	сусідні	країни	працюва-
тимемо	тоді,	коли	нашими	виробами	
максимально	буде	насичений	ринок	
західних	областей	України,	для	чого,	
власне,	і	призначений	завод	у	Львів-
ській	області.

– Які можливості для подальшого 
розвитку існуючих виробництв?

	–	Крім	запланованого	відкриття	
заводу	у	Львівській	області	наступ-
ного	ж	року	проведемо	модернізацію	
виробничих	ліній	на	заводах	в	Обу-
хові	та	Березані,	що	дозволить	збіль-
шити	обсяги	випуску	продукці ї 	до	
600	тис.	і	700	тис.	куб.	м	на	рік	відпо-
відно.	Також	постійно	розвиваємо	та	
вдосконалюємо	рецептури,	що	до-
зволяє	робити	газобетон	AEROC	ще	
теплішим	та	якіснішим.

– нещодавно з’явилася нова упаков-
ка газоблоків D300 – що спонукало до 
такого яскравого ребрендингу?

–	Так,	з	1	травня	2021	року	блоки	щіль-
ністю	D300	продаються	в	новій	упаков-
ці	білого	кольору	із	широкою	помаранче-
вою	вертикальною	полосою	і	логотипом	
AEROC	D300.	Тепер	ця	продукція	має	
свою	зовнішню	ідентичність	і	буде	добре	
пізнаваною	для	всіх	потенційних	спожива-
чів,	які	прагнуть	до	максимального	тепла	
та	затишку	своїх	майбутніх	осель	і	при	
цьому	раціонально	ставляться	до	власних	
витрат	на	опалення	в	холодну	пору	року.

Важливою	умовою	ребрендингу	ста-
ло	збільшення	обсягів	продажів	блоків	
AEROC	D300,	які	на	сьогодні	є	найтеплі-
шим	стіновим	матеріалом.	І	ми	подбали	
про	те,	щоб	їхня	упаковка	суттєво	від-
різнялася	від	продукції	інших	виробни-
ків,	пакувальна	плівка	яких	є	дуже	поді-
бною	до	помаранчевого	кольору,	з	яким	
забудовник	вже	звик	асоціювати	саме	
AEROC.	Таким	чином	ми	допоможемо	
нашим	споживачам	уникнути	прикрої	
помилки	при	виборі	продукції.	

– наскільки вигіднішим є використан-
ня білого клею, реалізація якого вже 
розпочалася?

–	Новий	продукт	ТМ	AEROC	став	черго-
вим	кроком	до	поліпшення	не	лише	якості	
кладки	блоків,	а	й	дає	можливість	отрима-
ти	естетично	привабливі	та	максимально	
однорідні	стіни.	Відсутність	темних	швів	
кладки	поліпшує	візуальне	сприйняття	
будівлі	під	час	її	спорудження,	а	в	період	
експлуатації	дозволяє	створити	враження	
закінченого	фінішного	оздоблення.	

– і все ж, як зацікавлюєте архітекто-
рів, дилерів працювати ще краще?

–	Ми	постійно	спілкуємося	як	з	творчи-
ми	людьми,	так	із	підприємцями.	Це	важ-
лива	складова	всієї	нашої	командної	ро-
боти.	Навчально-освітні	семінари	для	
наших	дистриб’юторів	вже	стали	тради-
ційними.	Ці	зустрічі	відбуваються	на	на-
ших	заводах	в	Обухові	та	Березані.	

Подібні	заходи	розширюватимемо	для	
архітекторів	та	проєктувальників,	осо-
бливу	увагу	приділятимемо	саме	Захід-
ному	регіону,	де	працюватиме	наш	новий	
завод.	І	застосування	продукції	AEROC	у	
багатоповерхових	монолітно-каркасних	
конструкціях	там	має	набути	такого	ж	по-
ширення	і	на	такому	ж	професійному	рів-
ні,	як	у	Києві,	Одесі	чи	Дніпрі.

– на яких важливих об’єктах викорис-
товується продукція компанії?

	–	Найважливішими	об’єктами	для	нас	
є	ті,	які	дають	людям	можливість	відчу-
ти	себе	господарями	повноцінної	оселі	–	
тобто	в	якій	завжди	тепло	і	комфортно.	
А	це,	звичайно,	будівлі	різного	призна-
чення	–	від	індивідуального	котеджу	до	
квартири	у	висотному	будинку.	

«Аерок»	завжди	відповідально	працює	
як	з	великими	корпораціями-забудовни-
ками,	так	і	з	приватними	домовласника-
ми.	І	найголовніше,	що	їх	об’єднує,	–	це	
прагнення	до	максимальної	якості	виго-
товленої	нами	продукції.	

Отже, газобетон – це AEROC,
AEROC – це якість, 

а якість – це перегони без фінішу!
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Чи варто нарощувати «теплову броню» 
і	наскільки	економічно	вигідні	нові	ДБН

У нових ДБН, які мають вступи-
ти в дію в кінці 2021 – на початку 
2022 року, нормативи теплоопо-
ру для зовнішніх стін підвищаться 
приблизно на 20% – із 3,3 м2∙К/Вт 
до 4,0 м2∙К/Вт. В обізнаних фахів-
ців одразу виникає запитання, чи 
варто нарощувати «теплову бро-
ню» у житловому будівництві, щоб 
вписатися у вимоги ДБН Б В.2.6-
31 «Теплова ізоляція будівель» 
з підвищеними нормами опору те-
плопередачі, і наскільки це буде 
вигідно самому споживачеві.

В	той	же	час	ще	більш	гостро	постає	
питання,	як	збільшити	енергоефектив-
ність	житла,	не	витрачаючи	захмарних	
сум	на	утеплення	стінових	конструкцій,	
і	наскільки	доцільно	проводити	таке	
утеплення,	якщо	воно	окупиться	аж	че-
рез	кілька	десятків	років.	

Оскільки	наша	стаття	присвячена	
енергоефективному	будівництву	з	га-
зобетонних	блоків,	а	на	сьогодні	це	
найтепліший	стіновий	матеріал,	то	чи	є	
потреба	їх	додатково	утеплювати?

Одношарові стіни з газобетону 
без утеплювачів забезпечують 
вимоги з енергозбереження

За	результатами	лабораторних	до-
сліджень	ДП	«НДІБК»,	одношарова	
зовнішня	стіна	шириною	375–400	мм	
з	високоточних	газобетонних	блоків	
D400	без	утеплення	забезпечує	тер-
мічний	опір	R=3,3-3,5	м2∙К/Вт,	що	ціл-
ком	відповідає	чинним	нормативам.	

Для	порівняння:	такий	же	опір	тепло-
передачі	мають	зовнішні	стіни	з	повно-
тілої	цегли	шириною	380	мм,	утеплені	
пінополістиролом	або	мінераловатни-
ми	плитами.

Ще	більш	енергоефективні	одноша-
рові	стіни	без	додаткових	утеплювачів	
можна	будувати	з	газобетону	D400	ши-
риною	500	мм.	Крім	високих	теплоізо-
ляційних	властивостей,	переваги	таких	
стін	–	висока	теплоакумулююча	здат-
ність,	добра	звукоізоляція,	швидка	тех-
нологічність	будівництва	тощо.	

А	тепер	розглянемо	додаткове	уте-
плення	конструкцій	з	газобетону	з	еко-
номічної	точки	зору.	При	підвищенні	
значення	R	вище	3,5	тепловитрати	че-
рез	стіни	знижуються	незначно,	зате	
суттєво	зростають	капітальні	затрати	
на	утеплення.	

При	цьому	основні	втрати	тепла	йдуть	
не	через	«теплі»	стіни,	а	через	більш	
«слабкі»	елементи	будинку	–	вентиля-

цію,	вікна,	двері.	Їх	опір	теплопереда-
чі,	навіть	якщо	вони	суперенергоефек-
тивні,	все	одно	значно	менший,	ніж	стін	
з	газобетону.

Отже,	до	затрат	на	додаткове	утеплен-
ня	доведеться	додати	кошти	на	досить	
недешеву	примусову	вентиляцію	з	реку-
перацією	тепла	і	дорогі	теплові	насоси	
для	обігріву	оселі.	

Чи багато сімей в Україні можуть собі 
це дозволити? і за який час все це 
окупиться? 

Як	показує	практика,	при	нинішніх	
ринкових	цінах	на	газ	термін	окупності	
додаткового	утеплення	стін	з	газобето-
ну	сягне	десятків	років.	А	якщо	враху-
вати	необхідність	його	ремонту	та	від-
новлення,	яка	закономірно	виникає	з	
часом,	що	теж	вимагатиме	грошей,	то	
логічно	постає	питання:	«Навіщо?»	І	
тоді	сенс	утеплювати	стіни	з	газобето-
ну	втрачається.

Панелі густиною 150 кг/м3 для облицювання стін

Панелі густиною 150 кг/м3 з низькою теплопровідністю – 
універсальна теплоізоляція стін, покрівлі та фундаменту
Мінеральні ізоляційні панелі густиною 150 кг/м куб. ТМ AEROC не мають аналогів 
серед сучасних теплоізоляційних матеріалів за теплофізичними показниками та 
експлуатаційними властивостями. Виготовляють їх з природної сировини: квар-
цового піску, меленого вапна, гіпсу, води та пороутворювача. Низький коефіцієнт 
теплопровідності панелей D150 обумовлено унікальною пористою структурою – 
вони на 90% складаються з повітря, замкненого в рівномірно розподілених порах 
кристалічного каркасу. Інші характеристики – висока паропроникність, екологіч-
ність, стійкість до ультрафіолетового випромінювання, міцність, повна негорючість. 
Панелі D150 дозволяють створити не лише надійну теплоізоляцію стін, що відпо-
відає вимогам спорудження пасивних будівель, а й утеплити фундамент, підлогу 
та покрівлю. Їх можна використовувати для утеплення стін з газобетону, цегли, 
керамоблоків, бетону, а також для заповнення легких каркасних конструкцій. 
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Сто років на окупність –
утеплення робимо з «розумом»

Виконавчий	директор	ВААГ	Олег	Си-
ротін	наводить	реальний	приклад	різни-
ці	в	опаленні	будинку	площею	167	кв.	м	
на	Київщині,	зовнішні	стіни	якого	зведено	
з	газоблоків	D400	шириною	400	мм.	На	
другий	рік	власник	додатково	утеплив	їх	
мінеральною	ватою	50	мм.	Термоопір	стін	
був	3,5,	став	4,6.	Це	навіть	більше,	ніж	
передбачено	новими	вимогами.

Середньодобові	витрати	газу	на	опа-
лення	в	перший	рік	у	власника	були		
6,95	м2,	на	другий	стали	6,57	м2.	При	цьо-
му	середньомісячні	температури	в	опа-
лювальний	період	2015–2016	та	2016–
2017	роки	були	приблизно	однакові.	

Який	же	результат?	За	150	днів	опа-
лювального	періоду	при	ціні	на	газ	
6,99	грн/м2	він	зекономив	аж	400	грн.	
Та	йому	знадобиться	більше	100	років,	
щоб	окупити	це	утеплення.

Добре,	що	згідно	Закону	України	«Про	
енергетичну	ефективність	будівель»	нові	
вимоги	не	розповсюджуються,	у	тому	чис-
лі	на	індивідуальні	(садибні)	житлові	бу-
динки,	садові,	дачні	будинки	(крім	випад-
ків	отримання	державної	підтримки	на	
здійснення	термомодернізації	або	серти-
фікації	таких	будинків	за	бажанням	влас-
ника).	Тому	забудовникам,	які	прагнуть	
підвищити	енергоефективність	свого	жит-
ла,	все	ж	варто	розібратися	у	всіх	нюан-
сах	будівництва	з	автоклавного	газобето-
ну,	щоб	уникнути	невиправданих	затрат.

Хочете зекономити свої гроші?
контролюйте якість робіт! 

Так,	утеплення	повинно	досить	швид-
ко	окупатися.	Але	стіни	з	газобетону	–	це	
окрема	тема.	Сенс	їх	утеплювати	виникає	
лише	у	випадку	спорудження	енергопа-
сивних	будинків,	які	коштують	значно	до-
рожче,	або	якщо	в	процесі	будівництва	
порушено	рекомендовану	технологію	
монтажу	блоків,	через	що	товщина	швів	
кладки	перевищила	допустимі	2–3	мм.	

Не	секрет,	що	українські	каменярі	
часто	цим	грішать,	адже	для	них	час	–	
це	гроші,	а	при	швидкому	монтажі	важ-
ко	дотримуватися	необхідної	товщини	
швів.	І	вимушене	в	цьому	випадку	уте-
плення	стін	з	газобетону	–	це	також	до-
даткові	гроші	для	будівельників	–	зви-
чайно,	за	рахунок	замовника.	Отже,	
хто	хоче	зекономити	свої	гроші,	має	
контролювати	якість	виконання	кладки.	

Якісно	змуровану	стіну	достатньо	ошту-
катурити	і	пофарбувати	або	навіть	зали-
шити	у	первісному	вигляді	–	адже	блоки	
мають	геометричну	точність	розмірів,	
і	таку	стіну	нічим	не	потрібно	вирівнювати.

Ось	такі	технічні	і	технологічні	перева-
ги	автоклавного	газобетону	і	зумовили	
високий	попит	на	нього	як	у	малоповер-
ховому,	такі	і	у	висотному	будівництві.

Україна поступово гармонізує свої ви-
моги з енергоефективності з вимога-
ми країн ЄС, які є досить жорсткими. 
Тому чергове підвищення енергонорм 
у будівництві – цілком очікувана по-
дія. Чи доцільне воно для України – 
питання глибоко дискусійне. 

Виконавчий директор ВААГ Олег Сиротін: 
«Підвищення енергоефективності будівель 

відповідає загальнонаціональним інтересам».
Треба	розуміти,	що	локомотивом	реформ	з	енергоефективності	в	ЄС	є	насампе-

ред	Німеччина,	де	енергоефективність	у	будівництві	визначається	«по	колу»	з	приці-
лом	на	загальні	національні	інтереси	із	вирішенням	таких	важливих	завдань:

-	скорочення	загальних	витрат	енергоносіїв;	
-	поліпшення	екологічності	довкілля;	
-	зменшення	видатків	медичного	страхування.	
Логіка	проста:	чим	чистіше	довкілля,	тим	менше	хворіють	громадяни	і	тим	ефек-

тивніше	вони	працюють,	а	видатки	на	лікування,	відповідно,	скорочуються.

Здоровіша нація – здоровіша економіка
У	зв’язку	з	цим	у	Німеччині	відмовляються	від	атомних	станцій,	використання	в	ТЕЦ	

кам’яного	та	бурого	вугілля	і	намагаються	все	це	замістити	«зеленою»	енергетикою.	
Але	наразі	її	потужності	в	загальному	енергобалансі	ЄС	досить	невеликі,	тому	по-
стає	вибір,	за	рахунок	чого	скорочувати	витрати	енергоносіїв	–	промисловості	чи	
приватних	домогосподарств?	Адже	ці	дві	категорії	є	найбільшими	їх	споживачами.	

Промисловість	чіпати	не	можна,	вона	повинна	тільки	зростати,	отже,	залишають-
ся	домогосподарства.	Як	це	зробити?	Відповідь	–	в	ідеалі	вони	не	повинні	взагалі	за-
бирати	з	енергоринку	ресурси	для	опалення	і	кондиціювання.	І	для	цього	потрібно,	
передусім,	встановити	обов’язкові	жорсткі	вимоги	енергоефективності	чи	навіть	ви-
моги	енергопасивності	будинків.	

Чи	вигідно	це	окремому	громадянину	Німеччини?	Відповідь	–	ні,	бо	він	самостійно	
ніколи	не	окупить	видатки	на	це	дуже	дороге	«задоволення».	

Чи	вигідно	це	державі?	Відповідь	–	так,	а	видатки	громадянина	держава	компен-
сує	йому	через	дешеву	іпотеку,	фінансові	дотації	на	купівлю	енегоефективних	буд-
матеріалів	тощо.	

Програми енергоефективності 
мають сприяти застосуванню енергоощадних матеріалів

Додатковим	бонусом	програми	енергоефективності	будівництва	для	 тієї	ж	про-
мисловості	є	стимулювання	виробництва	більш	ефективного	енергетичного	облад-
нання,	додаткових	обсягів	теплоізоляційних	матеріалів	 і	енергоощадних	елементів	
огороджувальних	конструкцій.	

Закриті	шахти	та	атомні	станції	 заміщуються	або	більш	екологічними	підприєм-
ствами	того	же	енергосектору,	або	ці	території	піддаються	рекреації	під	«зелений»	
туризм.	Як	це	сталося	в	Англії.	І	це,	знову	ж	таки,	приносить	гроші	в	економіку	країни.

А	як	в	Україні?	Відмовляється	держава	від	атомних	станцій	та	вугільних	ТЕЦ,	
щоб	ми	були	здоровішими?	Ні	–	бо	це	для	нас	чомусь	економічно	недоцільно.	
Особливо,	якщо	мова	йде	про	атомну	енергетику.	Чи	компенсує	держава	«енер-
гоефективні	видатки»	будівництва?	Певні	програми	вже	з’являються,	але	не	так	
швидко,	як	в	Німеччині.

Отже,	чи	стане	підвищення	норм	енергоефективності	в	будівництві	України	стиму-
лом	для	збільшення	обсягів	виробництва	і	застосування	газобетону,	який	на	сьогод-
ні	є	«найтеплішим»	стіновим	каменем,	покаже	час.	

Залишається	сподіватися,	що	держава	зробить	відповідні	кроки	назустріч	вироб-
никам	і	споживачам,	як	це	відбувається	в	розвинених	країнах.	
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Останнім часом всі ми добре усвідом-
люємо важливість енергоефективних 
рішень у повсякденному житті. Більше 
того, маємо бути особливо відповідаль-
ними, коли вирішуються питання, як за-
безпечити добротне і економічне будів-
ництво як малоповерхових котеджів, так 
і висотних комплексів. Безперечно, ці 
питання потребують професійного і ви-
важеного підходу, можуть зайняти не-
мало часу, але результат буде успішний!

З	правильним	вибором	матеріалів,	пе-
редусім	конструкційних,	потрібно	визна-
читися	ще	на	етапі	проєктування.	Адже	
основне	призначення	будинку	–	це	за-
хист	внутрішнього	простору	від	неспри-
ятливих	дій	зовнішнього	середовища:	ві-
тру,	холоду,	опадів,	шуму.	Отже,	зовнішні	
стіни	–	це	конструкції,	які	повинні	бути	
міцними	і	довговічними,	які	мають	не	тіль-
ки	захищати,	а	ще	й	забезпечити	ком-
фортний	мікроклімат	усередині	будинку.

Тож	одна	з	важливих	характеристик	
захисних	конструкцій,	що	надалі	впливає	
на	економічність	будинку,	–	це	опір	тепло-
передачі	(R):	чим	він	вищий,	тим	більша	
здатність	цих	конструкцій	зберігати	тепло.	

Оптимальні рішення
для кожної температурної зони

Коефіцієнт	опору	теплопередачі	кон-
струкцій	(зовнішніх	стін	зокрема)	вста-
новлюється	(нормується)	спеціальними	
будівельними	нормами	(ДБН)	і	залежить	
від	температурної	зони	країни,	в	якій	бу-
дується	будинок.	Таких	температурних	
зон	в	Україні	наразі	дві.	Наприклад,	опір	
теплопередачі	для	зовнішніх	стін	першої	
зони	(більшість	областей	України	з	північ-
ної	сторони)	має	бути	не	менше	3,3	м2•K/Вт,	
а	для	другої	(декілька	областей	у	півден-
ній	частині)	–	не	менше	2,8	м2•K/Вт.

Отже,	чим	вищий	опір	теплопередачі	
захисних	конструкцій,	тим	більше	можна	
зменшити	витрати	на	опалення	будинку	
взимку	або	кондиціювання	влітку.	Проте,	
приймаючи	рішення,	слід	врахувати,	що	
дуже	високий	показник	термоопору	по-
требує	від	вас	і	більших	капітальних	ви-
трат,	які	можуть	і	не	окупитися	за	весь	
період	експлуатації.	Тому	важливо	зупи-
нитися	в	своїх	бажаннях	на	оптимальних	

характеристиках	стінового	матеріалу	для	
кліматичних	умов,	в	яких	проживаєте.

Загалом,	нормативні	значення,	наведе-
ні	у	ДБН,	цілком	відповідають	тенденці-
ям	енергобережливого	будівництва.	Для	
стін	з	традиційних	матеріалів	такі	значен-
ня	досягаються	тільки	при	додатковому	
утепленні	з	правильно	підібраною	товщи-
ною	утеплювача,	наприклад,	мінеральної	
вати	або	пінополістиролу.

Найбільш	оптимальним	є	рішення	ви-
користовувати	сучасні	конструкційно-
теплоізоляційні	матеріали,	наприклад	га-
зобетонні	блоки	UDK.	Такий	будинок	
буде	економічним	в	експлуатації,	не	по-
требуватиме	додаткового	утеплення	та	
заміни	зношеного	з	часом	утеплювача,	а	
отже,	й	додаткових	фінансових	витрат.

Стіни з блоків UDK – 
міцність і енергоефективність

Газобетонні	блоки,	які	пропонує	ком-
панія	«ЮД	К»,	–	сучасний	конструктив-
ний	матеріал,	який	має,	з	одного	боку,	
достатню	міцність	для	зведення	одноша-
рових	несучих	стін	дво	-	і	триповерхових	
будинків,	а	з	іншого	–	високі	теплоізоля-
ційні	характеристики	і	не	потребує	до-
даткового	утеплення.

Блоки	густиною	400	кг/м3	(D400)	в	
1,5	рази	тепліші	за	деревину	густиною	
500–600	кг/м3	або	поризовані	керамічні	
блоки	700–800	кг/м3,	майже	вдвічі	те-
пліші	за	пінобетон	або	керамзитобетон	
густиною	800	кг/м3	і	в	шість	разів	те-
пліші	за	повнотілу	керамічну	цеглу	гус-
тиною	1600–1800	кг/м3.

При	цьому	точна	геометрія	блоків	до-
зволяє	робити	кладку	на	клейовому	роз-
чині	з	товщиною	шва	2–3	мм,	який	не	
створює	містків	холоду.

Репутація компанії-виробника – 
запорука якісного будівництва

Компанія	«ЮД	К»	є	одним	з	засновни-
ків	та	постійних	членів	Всеукраїнської	
асоціації	виробників	автоклавного	газо-
бетону	(ВААГ),	яка	займається	розви-
тком	ринку	цієї	перспективної	галузі	і	по-
пуляризує	передові	наукові,	технологічні	і	
виробничі	досягнення.

На	сайті	Асоціації	повідомили	і	про	таку	
важливу	подію	–	у	грудні	2020	року	за-
вод	з	виробництва	газобетону	«ЮД	К»	
отримав	міжнародний	сертифікат	ISO	
9001:2015.	Таким	чином	високим	стандар-
том	підтверджено	надійність	і	стабільність	
виробництва,	що	дає	всім	споживачам	га-
рантію	на	високу	якість	цієї	продукції.

UDK	GAZBETON	–	добре	відомий	
бренд	в	Україні.	Завод	знаходиться	
у	місті	Дніпро,	а	географія	поставок	в	
основному	охоплює	всі	східні	області.	
Продукцію	зручно	замовити	через	ши-
року	мережу	дистриб’юторів	з	безко-
штовною	доставкою	на	будмайданчик.

www.udkgazbeton.com

Теплий будинок без додаткових витрат
який	матеріал	обрати	для	несучих	стін	



15Будівництво

Будiвельний журнал  №1-2 (149-150), 2021

www.premier-park.com.ua
www.udkgazbeton.com

Компанія «ЮД К» нещодавно відзначила свій 
перший десятирічний ювілей. Здавалося, неве-
лика мить історії, а як вона змінила будівельний 
простір не лише міста Дніпра, а й навколишніх 
сусідніх областей. Сучасне потужне виробництво 
автоклавного газобетону задало ритм усьому 
будівельному комплексу. 

Дніпро будується. 
всюди	блоки	UDK...

Тепер неможливо уявити величезні будмайданчики 
висотних житлових комплексів і комерційних буді-
вель, а також численних малоповерхових котеджів 
без всюдисущих яскраво-жовтих піддонів з добре ві-
домим логотипом UDK GAZBETON. 
Оптимістичний лозунг компанії «ВСЕ БУДЕ UDK!» 
успішно реалізується.

Компанія «Алеф Істейт», створена 2001 року, 
побудувала понад 400 тисяч кв. м житла. 
Особливу увагу привертає Port City – но-
вий житловий комплекс бізнес-класу. Ар-
хітектурною виразністю будівель є видові 
просторі тераси з вражаючою панорамою 
річки Дніпро. Стінові конструкції переду-
сім розроблені у відповідності з сучасними 
вимогами енергобережливого будівництва. 
Зведені вони з використанням газоблоків 
UDK D400, а це гарантія високої тепло- 
і звукоізоляції.  

ЖК	 Premier	 Park	 –	 один	 з	 найпрестижніших	 клубних	 будинків,	
високий	статус	якого	визначає	не	лише	розміщення	серед	при-
родного	паркового	ландшафту	в	центрі	міста,	але	й	авангардні	ар-
хітектурні	рішення,	передові	технології	і	якісні	матеріали.

–	Для	нас	особливо	важливо	забезпечити	нормативні	теплоізо-
ляційні	характеристики	зовнішніх	стін,	адже	в	будинку	передбаче-
но	індивідуальне	опалювання	електрокотлами,	і	власники	квартир,	
самостійно	регулюючи	кімнатну	температуру,	можуть	суттєво	зао-
щаджувати	на	комунальних	витратах,	–	розповів	директор	компа-
нії-забудовника	Андрій	Горб.

Не	 остання	 справа	 –	 темпи	 будівельних	 робіт.	 Якісні	 газобло-
ки	UDK	з	чіткими	геометричними	розмірами	–	неабиякий	аргумент	
для	швидкого	і	якісного	будівництва.
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Автоклавний газобетон – сучасний будівельний матеріал, який набу-
ває все більшого і більшого попиту завдяки поєднанню цілого ряду 
переваг: міцність, довговічність, екологічність, невисокі порівняно з 
іншими будівельними матеріалами ціна та витрати на зведення бу-
дівлі. Але в часи, коли рахунки за опалення зростають у геометрич-
ній прогресії, на перше місце виходить унікальна властивість газо-
бетону – теплоефективність, високий показник теплозбереження.

Часто	саме	висока	теплоефетивність	
газобетону	стає	вирішальною	на	етапі	
вибору	стінових	будівельних	матеріалів.	

При	плануванні	будівництва	з	газо-
бетонних	блоків	перед	забудовником	
постає	важливе	питання.

Потрібне зовнішнє утеплення 
будівлі з газобетонних блоків чи 
можна обійтися БеЗ утеплення? 

До	теперішнього	часу	більшість	забу-
довників	використовували	класичний,	
але	більш	затратний	варіант:

Багатошарова зовнішня стіна з газобе-
тонного блоку товщиною 300 мм, утепле-
на ззовні пінополістиролом або мінерало-
ватною плитою товщиною 50–100 мм.  

В	той	же	час	можливість	будівництва	
одношарової	зовнішньої	стіни	з	газо-
бетонних	блоків	товщиною	375–400	мм	
без	утеплення	викликали	сумніви	та	
побоювання	у	забудовників:	без	уте-
плення	будівля	буде	холодною,	вологою,	
з’явиться	пліснява.

Але	для	того,	щоб	зрозуміти,	так	це
чи	ні,	досить	згадати	правило:	теплов-
трати	через	зовнішні	стіни	не	зале-
жать	лінійно	від	їхніх	теплозахисних	
характеристик.	

Це	добре	видно	з	графіка	залежнос-
ті	тепловтрат	через	зовнішні	стіни	від	
їхнього	термічного	опору.	

Одношарові	стіни	з	газобетонних	
блоків	щільністю	D400	кг/м3	товщиною	
375–400	мм	без	утеплення	мають	тер-
мічний	опір	R=3,3	м2∙К/Вт.	

На графіку цей показник позначено 
червоною точкою і є початком відліку по-
казників, нарощування яких за рахунок 
утеплення зовнішніх стін не призводить 
до суттєвого зниження тепловитрат.

Для	порівняння:	багатошарові	стіни	з	
газоблоків	щільністю	D400	кг/м3	товщи-
ною	300	мм,	утеплені	ззовні	мінерало-
ватною	плитою	товщиною	100	мм,	мають	
термічний	опір	R=4,9	м2∙К/Вт.

На	графіку	показано,	що	різниця	те-
пловтрат	через	1	м2	зовнішніх	стін	обох	
варіантів	складає	приблизно	2	кВт•год	
за	рік	(опалювальний	сезон).	Тобто	між	
двома	варіантами	практично	немає	різ-
ниці,	обидва	варіанти	–	теплоефективні.	

Суттєву	різницю	можна	відчути	тільки	
у	витратах	коштів	та	часу	на	будівництво:	
економічний	варіант	–	широкі	блоки	тов-
щиною	375–400	мм	без	утеплення.	

І	набагато	дорожчий	та	більш	трива-
лий	у	виконанні	другий	варіант:	блоки	
товщиною	300	мм,	утеплені	ззовні.

Широкі газобетонні блоки ТМ Стоунлайт    
нове	слово	у	теплоефективному	будівництві

Використання	широких	газобетон-
них	блоків	ТМ	Стоунлайт	товщиною	
375–400	мм	без	утеплення	(крім	еко-
номічних)	має	багато	технологічних	
і 	конструкційних	переваг	порівняно	
з	блоками	товщиною	300	мм	з	утеплен-
ням	ззовні:
•	 	Більша	міцність	і	довговічність	за	ра-

хунок	збільшеної	несучої	здатності;
•	 	Покращені	звукоізоляційні	характе-

ристики;
•	 	Однорідна	структура	зовнішньої	сті-

ни	робить	її	більш	теплоакумулюю-
чою	та	довговічною;

•	 	Висока	швидкість	будівництва	та	де-
коративного	оздоблення	фасаду	бу-
дівлі;

•	 	Контроль	будівництва	–	відсутність	
«прихованих	дефектів»	під	утеплю-
вачем.

Широкі	газобетонні	блоки	товщиною	
375–400	мм	ТМ	Стоунлайт	пропонує	
підприємство	«Орієнтир-Буделемент»	
у	м.	Бровари	–	найпотужніший	вироб-
ник	автоклавного	газобетону	в	Європі.	

Продукція	ТМ	Стоунлайт	відповідає	
всім	світовим	стандартам	якості.

www.stonelight.ua
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Газобетон це – AEROC

Нова упаковка AEROC D300 
і білий теплий клей у новій упаковці з 01.05.2021

www.aeroc.ua

Білий теплий клей ТМ AEROC дає 
можливість отримати естетично 
привабливі і максимально одно-
рідні стіни. Відсутність темних швів 
кладки покращує візуальне сприй-
няття будівлі і створює враження 
закінченої фінішної обробки.

Нова упаковка AEROC D300 – білого ко-
льору, з широкою помаранчевою смугою. 
Таким чином, найтепліші блоки компа-
нії отримали виразну зовнішню ідентичність  
і будуть добре впізнаваними для всіх потен-
ційних споживачів, які прагнуть звести свої 
будинки з максимальною енергоефективністю.
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Альбом технічних рішень
для	сейсмічних	районів

Електронна бібліотека на сайті ВААГ поповнилася новим видан-
ням, яке дає розширені рекомендації для будівництва у техно-
генних умовах. Над «Альбомом технічних рішень. Застосування 
конструкцій із блоків автоклавного газобетону при проектуванні 
житлових та громадських будинків в районах сейсмічністю 6,7 та 
8 балів» майже півтора року працювали відомі науковці Всеукра-
їнської асоціації виробників автоклавного газобетону, Асоціації 
українського сейсмостійкого будівництва, Придніпровської дер-
жавної академії будівництва та архітектури. 

Новий	посібник	корисний	для	широ-
кого	кола	фахівців,	а	також	усіх,	хто	ціка-
виться	енергоефективним	будівництвом	
у	сейсмозонах.

Отже,	чи	можна	використовувати	га-
зобетон	у	регіонах	України,	де	трапля-
ються	землетруси?	Як	поводиться	стіно-
ва	конструкція	в	умовах	специфічного	
навантаження?	Скільки	поверхів	можна	
безпечно	будувати	з	газобетону?	Як	роз-
рахувати	фундамент	і	товщину	несучих	
стін,	внутрішніх	перегородок	і	перекрит-
тів?	Як	укріпити	традиційно	слабкі	місця	–	
прорізи	дверей,	вікон	тощо?	На	ці	та	інші	
питання	є	професійні	відповіді.

Важливо,	що	посібник	містить	не	лише	
напрацювання	науковців,	а	й	досвід	ви-
робничих	і	будівельних	підприємств.	

У сейсмозонах газобетон 
ефективніший за цеглу

Науково	доведено,	що	менш	придат-
ними	для	умов	сейсміки	є	будинки	з	це-

гли	внаслідок	підвищеної	маси	конструк-
ції.	А	ось	газобетон	у	малоповерхових	та	
висотних	будинках	є	ефективнішим	сті-
новим	 матеріалом	 завдяки	 пропорційно-
му	 зниженню	 маси	 будівлі	 і	 сейсмічного	
навантаження	на	фундамент	та	основу.	

Як	показали	дослідження	ДП	«НДІБК»,	
одним	з	вирішальних	факторів	для	за-
стосування	високоточних	блоків	з	газо-
бетону	D300	та	D400	у	малоповерховому	
будівництві	в	сейсмозонах	є	використан-
ня	технології	мурування	на	клейовому	
розчині	з	високою	адгезією,	яка	добре	
забезпечує	нормативну	міцність	кладки	
на	вигин	по	неперев’язаних	швах.

Рішення для уникнення 
крутних коливань

На	сейсмовитривалість	досліджено	
весь	асортимент	виробів	вітчизняних	за-
водів:	блоки	з	плоскими	і	профільовани-
ми	гранями,	перегородкові	блоки	з	плос-
кими	гранями,	U-подібні	(лоткові)	блоки;	

армовані	плити;	брускові	перемички.	Де-
тальними	є	вимоги	до	мурування	стін	і	
перегородок,	мурувальних	розчинів,	ар-
мування	кладки.

А	як	проєктувати	будинки	в	сейсмо-
зонах?	Головне,	щоб	будівлі	були	з	
продольними	і	поперечними	несучими	
стінами,	тобто	окрім	зовнішніх	несучих	
стін	треба	передбачити	хоча	б	одну	
внутрішню.

Планувальні	рішення	мають	бути	з	рів-
номірним	та	симетричним	розташуван-
ням	елементів	жорсткостей	по	відношен-
ню	до	центральних	осей;	асиметричні	
схеми	нерекомендовані,	оскільки	при-
пускають	виникнення	крутних	коливань.

Загальний	висновок:	будівництво	жит-
лових	будинків	з	несучими	стінами	з	га-
зоблоків	можливе	до	трьох	поверхів	у	ра-
йонах	із	сейсмічністю	6	балів,	до	двох	
поверхів	–	у	районах	7	балів,	у	8-бальних	
районах	–	лише	одноповерхові	будівлі.

www.gazobeton.org

Ігор Шеховцов, кандидат технічних наук
Асоціація українського сейсмостійкого будівництва 

Альбом – результат співпраці науковців, що присвятили 
свою діяльність вивченню і популяризації автоклавного 
газобетону. Авторський колектив проаналізував, згрупу-
вав, систематизував та узагальнив власні знання, розроб-
ки і матеріали, а також досвід українських та зарубіжних 
колег. На будівництво в тектонічних зонах України роз-
роблено відповідні ДБН, але у проєктувальників вини-
кає багато питань, на які ДБН не дають чітких відповідей. 
Тому наша мета – надати практичні рекомендації, конкре-
тизувавши нормативні вимоги у розрахунках, таблицях 
і кресленнях. Розглядали можливості застосування лише 
української продукції: D300, D400, D500 – блоки різної 
густини та розмірів. Зазначу, що розробки – це, передусім, 
рекомендації, а кожен може чинити по-своєму – звісно, 
у межах чинних нормативів. Приємно відзначити, що за-
будовники дослухаються до науковців: я часто відвідую 
будмайданчики і бачу в основному правильні рішення.

Більша частина України має особливі техногенні умови, які мають бути враховані у про-
єктуванні: просідаючі, насипні, біогенні, намивні та інші слабкі ґрунти; підроблювані, 
підтоплювані, затоплювані, карстонебезпечні території; зони сейсмічної активності
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Епоха пористого бетону в Одесі розпоча-
лася ще у 90-х роках минулого століття, 
а нині цей стіновий матеріал використову-
ється при зведенні майже 90% житлових 
будинків – від котеджів до 25-поверхових 
висоток. І хоча в регіоні немає власного 
газобетонного виробництва, для забудов-
ників це не проблема – «помаранчеві» па-
лети завжди на будмайданчику. Потреби 
з газобетону в Одесі і області вже бага-
то років забезпечує ТОВ «Арт Кипрей» – 
офіційний дилер ТМ AEROC.

–	Наша	продукція	–	це	наша	гордість!	
З	газобетоном	працюємо	з	1997	року	–	
постачали	його	ще	від	одного	з	перших	
українських	виробників	–	Білгород-Дні-
стровського	заводу.	У	2008-му	газоблоки	
почали	завозити	з	Обухівського	заводу	–	
теж	піонера	газобетонного	виробництва.	
Саме	там	була	проведена	масштаб-
на	реконструкція	і	вперше	в	Україні	вста-
новлено	передове	технологічне	облад-
нання	Wehrhahn.	Тепер	це	вже	історія	
становлення	і	розвитку	нової	перспек-
тивної	галузі.

– Чому обрали продукцію саме цього 
підприємства? 

–	У	будівництві	треба	особливо	відпові-
дально	ставитися	до	стінового	матеріалу.	
Якщо	забудовника	чи	навіть	уже	госпо-
даря	будинку/квартири	чимось	не	вла-
штовують	двері,	вікна	або	сантехніка,	то	
все	це	можна	замінити,	але	ж	ніяк	не	сті-
ни.	А	саме	вони	мають	надійно	служити	
довгі	роки.	Тому	в	Одесі,	де	будівельники	

здавна	цінують	високу	якість,	продукція	
компанії	«Аерок»	на	першому	місці.	

І	наша	перевага	в	тому,	що	ми	реалізує-
мо	продукцію	підприємства,	яке	стабіль-
но	працює,	тому	можемо	заздалегідь	фор-
мувати	замовлення	і	планувати	поставки.	
На	нашому	складі	в	Одесі	завжди	є	весь	
асортимент	і	великий	запас	продукції,	
тому	простоїв	не	буває	навіть	у	високий	
сезон,	коли	потреби	суттєво	зростають.	

Важливо	також	правильно	організува-
ти	доставку	продукції	на	об’єкти	зі	збе-
реженням	 її	 цілісності	 при	завантаженні/
розвантаженні	–	для	цього	маємо	надій-
них	партнерів-перевізників.

Незважаючи	на	конкуренцію	з	іншими	
виробниками,	які	іноді	йдуть	на	компро-
міс	заради	досягнення	нижчої	вартості,	
АEROC	продовжує	залишатися	продук-
том	преміум-класу.	За	усіма	показника-
ми	це	газобетон	європейської	якості.	І	ми	
переконані,	що	пропонуємо	своїм	замов-
никам	такий	стіновий	матеріал,	який	ніко-
ли	не	підведе.	А	невелика	різниця	в	ціні	з	

лишком	перекривається	зменшенням	ви-
трат	на	оздоблення	завдяки	ідеальній	ге-
ометрії	і	суттєвою	економією	коштів	на	
опалення	при	експлуатації.	І	забудовни-
ки,	що	звели	з	якісного	газобетону	хоча	
б	один	будинок,	до	інших	матеріалів	уже	
не	повертаються.

– Які вироби сьогодні користуються 
найбільшим попитом? 

–	Реалізуємо	весь	асортимент	продук-
ції.	А	попит	зростає,	передусім	на	вироби	
з	 вищими	 енергозберігаючими	 характе-
ристиками.	Наприклад,	лідером	продажів	
стає	система	утеплення	АEROC	Energy.	
Блоки	 густиною	 D150	 –	 хороша	 заміна	
мінеральній	ваті,	адже	блоки	мають	зна-
чно	більшу	довговічність.	Переваги	–	точ-
на	геометрія,	рівна	тверда	поверхня,	яка	
не	гнеться	і	не	провисає;	її	набагато	лег-
ше	штукатурити	і	фарбувати.	Такі	блоки	
мають	універсальне	застосування	–	ними	
утеплюють	 не	 лише	 стіни,	 а	 й	 підлогу,	
міжповерхові	перекриття,	покрівлю.

– Як, на вашу думку, розвивається 
ринок, на що потрібно орієнтуватися? 

–	Одна	з	важливих	тенденцій	–	повно-	
комплектне	будівництво.	Це	справді	
зручно	отримати	«все	з	одних	рук».	А	та-
кож	вигідно	–	підвищується	енергозбе-
реження	в	будівлі.	Плити	перекриття,	ві-
конні	і	дверні	перемички,	U-блоки	і	тонкі	
панелі	–	перспективні	матеріали.	В	Укра-
їні	такий	широкий	асортимент	забезпе-
чує	тільки	одне	підприємство	–	«Аерок».

Безперечно,	першопрохідцями	швид-
ше	стають	приватні	забудовники.	Сьо-
годні	нові	вироби	більше	цікавлять	тих,	
хто	розуміє,	що	таке	містки	холоду	і	як	їх	
уникнути.	Якщо	будинок	зводиться	з	од-
норідних	газобетонних	виробів,	це	гаран-
тія	захисту	від	небажаних	тепловтрат.

Директор компанії «Арт Кипрей» Анатолій Баумерт:  
«В Одесі, де будівельники здавна цінують високу якість,

продукція компанії «Аерок» на першому місці».

Начальник технічного відділу компанії «Акварель» Євген Ахтирський
разом з Анатолієм Баумертом на будівництві ЖК «Акварель»
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Замовники	стали	більш	обізнаними.	Вони	масово	повірили	в	
газобетон,	враховують	досвід	його	застосування,	читають	спе-
ціальну	літературу	і	набагато	краще,	ніж	раніше,	розуміються	на	
властивостях	і	перевагах	цього	матеріалу.	Але	щоб	сповна	ви-
користати	всі	переваги	теплого	будинку,	необхідно	чітко	дотри-
муватися	технологій	роботи	з	газобетоном.	

Розібратися	в	цьому	допомагають	інженери	нашої	компа-
нії.	За	потреби	можемо	виїхати	на	об’єкти	замовника,	щоб	
надати	необхідну	консультацію	безпосередньо	на	місці.	На-
приклад,	 застерегти	 від	 непотрібних	 витрат	 на	 додаткове	
утеплення	 через	 надмірну	 товщину	 швів	 кладки	 тощо.	 Так	
і	працюємо	–	цінуємо	своїх	клієнтів	 і	прагнемо	якнайкраще	
задовольнити	їхні	потреби.	

Треба	віддати	належне	компанії	«Аерок»,	яка	постійно	прово-
дить	навчальні	 і	просвітницькі	заходи.	Ваш	«Будівельний	жур-
нал»,	який	же	понад	15	років	видає	щорічний	спецвипуск	з	ви-
робництва	і	застосування	газобетону,	теж	робить	свій	внесок	у	
загальну	справу.	Статті	про	будівництво	в	нашій	країні,	зарубіж-
ний	досвід	цікавлять	наших	партнерів.	Адже	багато	з	них	–	до-
свідчені	фахівці,	які	наперед	прораховують	всі	вигоди	від	нових	
матеріалів.	Газобетонна	галузь	не	стоїть	на	місці.	З’являються	
нові	ідеї	і	економічні	рішення.

На	власному	досвіді	бачу,	як	змінюється	виробництво.	Почи-
нали	з	блоків	D600	і	D500,	а	тепер	маємо	такий	чудовий	матері-
ал	як	D150.	Це	величезний	прорив	у	сфері	енергозбереження!

Одеські новобудови зігріє AEROC D300
Один із найактивніших забудовників – компанія «Акварель», 

яка за два останніх роки здала в експлуатацію три будинки і про-
довжує роботи ще на кількох об’єктах. Для заповнення  моно-
літного каркасу використовуються блоки AEROC D400, які потім 
утеплюють мінераловатними плитами.

Начальник технічного відділу ТОВ «Акварель» Євген Ахтир-
ський пояснює вибір на користь газоблоків AEROC відмінними 
теплотехнічними характеристиками і легкістю укладання завдя-
ки їх точним розмірам. Компанія першою в Одесі оригінально 
і ефективно вирішила також проблему звукоізоляції перестін-
ків, закладаючи акустичну вату 50 мм між двома газоблоками 
по 100 мм. Таким чином, стіна товщиною всього 25 см забезпе-
чує «конфіденційність» мешканців  квартир від їхніх сусідів.  
І цей цікавий досвід вже переймають інші забудовники.

Загалом у висотному будівництві найчастіше застосовують 
блоки D400 і D500. Приклад – житлові комплекси «Акварель», 
«Вентум», «Олексіївський» та інші, стінові конструкції яких ма-
ють низькі коефіцієнти теплопровідності.

А ось компанія «Каттінг Білдінг» перевершила ці показники 
у нещодавно спорудженому 10-поверховому ЖК «Бісквітний», 
де вперше в Одесі у висотному будівництві використано блоки 
D300 товщиною 400 мм. Це найтепліший стіновий матеріал для 
одношарових навантажених стін з усіх існуючих на сьогодні не 
тільки в Україні, а й світі. Такі блоки не потребують утеплення і до-
зволяють практично досягти характеристик пасивного будинку.

ЖК «Бісквітний» ЖК «Олексіївський» будується...

ЖК «Акварель-4»

www.aeroc.ua www.gazobeton.od.ua
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Просто	smart!
ІНТЕЛЕКТ	ВКЛЮЧЕНИЙ	ДО	КОМПЛЕКТАЦІЇ.

ІНТЕГРОВАНИЙ	У	СТАНДАРТНЕ	ВИКОНАННЯ.

ГОТОВИЙ	ДО	ЕКСПЛУАТАЦІЇ.

Виробничі лінії Wehrhahn
працюють сьогодні ще ефективніше – «з розумом»!

Ключем	до	підвищення	ефективності	є	передова	технологія	автоматизації:	
у	процесі	виробництва	всі	дані	збираються,	автоматично	аналізуються
і	використовуються	для	оптимізації	всіх	технологічних	і	виробничих	параметрів.

Висококваліфіковані послуги технічного сервісу та навчання 
у віддаленому доступі доповнюють «розумне» виробництво.

«Розумні» модулі управління 
входять у стандартну комплектацію
всіх нових виробничих ліній Wehrhahn.
Лінії Wehrhahn, які вже працюють,
можуть бути ними доукомплектовані.

Для	високоефективного	виробництва	будівельних	матеріалів:

Просте обслуговування зручність	і	безпека	експлуатації	обладнання
Автооптимізація найвища	якість	продукції	та	надійність	виробництва
Автоконтроль										максимальна	ефективність	виробничих	процесів
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Ключем	до	підвищення	ефективності	є	передова	технологія	автоматизації:	
у	процесі	виробництва	всі	дані	збираються,	автоматично	аналізуються
і	використовуються	для	оптимізації	всіх	технологічних	і	виробничих	параметрів.

Просте,	зручне	обслуговування
Інформаційні	панелі-дешборди,	що	налаштовуються	індивідуально	відповідно	до	потреб
користувача,	інформують	про	актуальний	стан	лінії,	ефективність	виробничого	процесу,	
проведення	робіт	з	технічного	обслуговування.

База	даних	MCS	має	простий	та	зручний	інтерфейс	для	обміну	даними	з	уже	існуючою	ERP-системою.	
QR-код,	що	надається	одиницям	обладнання,	забезпечує	цільовий	доступ	до	бази	даних	MCS
за	допомогою	спеціального	додатку	Wehrhahn,	встановленого,	на	Вашому	смартфоні	або	планшеті.

   індивідуальна концепція – за Вашим запитом!

Система	smart	базується	на	трьох	«розумних»	модулях

Збір 
інформації

Вимірювання параметрів 
виробництва

аналіз 
інформації

Оптимізація  
процесу і налаштувань 
обладнання

Збереження та обробка 
даних на сервері MCS

алгоритми і виконавчі 
елементи

Численні	вимірювальні	при-
лади	 і	 сенсори	 у	 складі	 спе-
ціально	 розроблених	 систем	
підвищення	 ефективності	 ви-
робництва	збирають	інформа-
цію	про	технологічний	процес,	
стан	устаткування,	параметри	
якості	продукції.	

Таким	чином	енергодатчики	
забезпечують	 енергозбере-
ження	і	оповіщення	про	техоб-
слуговування.

Всі	 дані	 надходять	 на	 голо-
вний	 сервер	 управління	 MCS	
(Master	 Control	 Server),	 обро-
бляються	 і	 видаються	 систе-
мам	електрокерування	вироб-
ничої	 лінії.	 Додаткові	 системи	
ідентифікації	на	окремих	оди-
ницях	 обладнання	 забезпечу-
ють	 безперервне	 відстежен-
ня	 і	контроль	якості	процесу	 і	
продукції.

На	 відміну	 від	 звичайних	
функціональних	 покрокових	
ланцюжків	 системи	 автома-
тизації	 Wehrhahn	 «орієнтова-
ні	на	події».	Послідовність	ви-
робничих	 процесів	 є	 гнучкою	
і	 відповідає	 вимогам	 конкрет-
ної	 виробничої	 ситуації.	 Різні	
функції	 можуть	 виконуватися	
одночасно,	що	дозволяє	опти-
мізувати	час	ритму	і	ефектив-
ність	лінії.
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Aircrete Europe     
універсальний	постачальник	технологій

Автоклавні газобетонні блоки ши-
роко застосовуються в будівни-
цтві в усіх країнах світу ще з до-
воєнних років як відносно простий 
стіновий матеріал. Завдяки своїм 
беззаперечним перевагам вони 
швидко набули великого попиту 
в країнах СНД, де в останні два 
десятиліття побудовано багато 
виробничих підприємств. Однак 
ринок газоблоків не стоїть на міс-
ці – створюються нові технології, 
а щоб відповідати сучасним ви-
могам, застаріле обладнання по-
трібно ефективно модернізувати.

Велика	кількість	виробників	газобе-
тонних	блоків	знаходиться	на	найбіль-
ших	ринках,	передусім	в	Індії,	Китаї,	
Польщі,	Росії,	що	безпосередньо	впли-
ває	на	цінову	політику.

Жорстка	конкуренція	між	самими	
газобетонними	заводами	і,	звичай-
но,	ринкове	змагання	з	іншими	ви-
робниками	стінових	матеріалів	(ке-
рамічної	і	силікатної	цегли,	штучними	
бетонними	виробами)	змушує	їх	всту-
пати	в	«цінові	битви»,	що	неминуче	
веде	до	втрати	прибутку	та	ігнорування	
якості	продукції.

Більше	того,	прості	газобетонні	бло-
ки	вже	не	є	пріоритетним	матеріалом.	
Хоча	вони,	як	і	раніше,	користують-
ся	звичним	попитом,	але	виробни-
ки	вже	зараз	повинні	усвідомлювати	
нові	тенденції	і	не	акцентувати	увагу	
на	продукції,	яка	поступово	втрачає	
свій	потенціал.

Потреба	в	екологічно	чистих	будин-
ках	житлового	та	нежитлового	при-
значення	зростає	з	кожним	днем.	Між-
народна	екологічна	політика	і	строгі	
будівельні	норми	змушують	виробників	
надавати	перевагу	матеріалам	з	біль-
шою	енергоефективністю	(блоки	і	па-
нелі	з	низькою	густиною),	вищої	якості	
(висока	точність	розмірів,	якісна	по-

верхня)	і	ширшим	діапазоном	застосу-
ванням	(житлове,	комерційне	і	промис-
лове	будівництво).

інтегровані будівельні рішення
переорієнтовують виробництва

Крім	існуючого	товарного	ринку,	в	
усьому	світі	зростає	попит	на	інтегро-
вані	будівельні	рішення.	В	результаті	га-
лузь	автоклавного	газобетону	поступо-
во	переорієнтовується	від	виробництва	
простих	блоків	до	панелей,	перемичок	
та	іншого.	Деякі	заводи	випереджають	
інших,	а	в	кінцевому	підсумку	всі	отри-
мують	вигоду	від	зростаючих	пропози-
цій	на	армовані	вироби.	Таким	чином,	
можливість	реалізовувати	широкий	
спектр	панелей	дозволяє	підприєм-
ствам	отримувати	значно	вищий	прибу-
ток,	тоді	як	пропозиція	простих	блоків	
приносить	менший	прибуток.

Такий	далекоглядний	підхід	немину-
че	вимагає	інвестицій	у	високоякісне	
автоматизоване	обладнання	з	новітні-
ми	технологіями.	Виробництво	газобе-
тонних	елементів	з	низькою	густиною	
і	посиленою	арматурою,	як	і	раніше,	є	
складним	завданням	для	більшості	сві-
тових	компаній,	що	використовують	
технології	різання	масиву	в	вертикаль-
ному	положенні.	Ось	чому	багато	заво-

дів,	які	освоїли	випуск	панелей,	поча-
ли	з	впровадження	технології	різання	
масиву	в	горизонтальному	положенні,	
а	деякі	–	з	переоснащення	існуючого	
обладнання	під	нову	технологію.

Створення	повного	будівельного	рі-
шення	на	основі	автоклавного	газобе-
тону	–	це	наступний	крок	до	розширен-
ня	ринку	і	збільшення	на	ньому	частки	
газобетонних	виробів	як	стінового	ма-
теріалу.	Інвестиції	в	модернізацію	заво-
дів	і	в	будівництво	нових	із	сучасними	
технологіями	–	важлива	умова,	щоб	за-
лишатися	попереду	на	ринку,	який	по-
стійно	змінюється.

Aircrete Europe підтримує виробників автоклавного газобетону в адаптації їхніх заводів 
до випуску широкого асортименту збірних елементів для інтегрованого будівництва

Завдяки новим партнерським умовам, гібридній моделі, онлайн по-
слугам і варіантам експортного кредитування Aircrete Europe актив-
но підтримує створення інноваційних, екологічно чистих будівельних 
рішень з використанням панелей і блоків з автоклавного газобетону, 
а також проєкти модернізації існуючих заводів в Україні та країнах Снд. Багато виробників при будівництві нових заводів 

для випуску панелей починають з впровадження тех-
нології різки масиву в горизонтальному положенні 
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В останні роки в Україні та інших країнах СНД 
активно розвиваються будівельні проєкти. Важ-
ливу роль у цьому відіграють сучасні матеріа-
ли, які все частіше виробляються на високотех-
нологічному європейському обладнанні. Така 
тенденція збільшила попит на передову техно-
логію виробництва автоклавного газобетону 
з різкою масиву в горизонтальному положен-
ні. Щоб повністю задовольняти зростаючий по-
пит на європейському, а також світовому рин-
ках, Aircrete Europe налагодила співробітництво 
з провідними компаніями Anton Ohlert (Німеччи-
на) і MFL Fiber Cement (Австрія).

У	березні	2020	року	Aircrete	Europe	
і	Anton	Ohlert	уклали	угоду	про	спів-
працю,	що	охоплює	Україну	та	інші	
країни	СНД.	У	рамках	цього	партнер-
ства	обидві	компанії	активно	працю-
ють	над	пошуком	нових	можливос-
тей	для	удосконалення	обладнання	
і	виробничих	процесів	для	випуску	
панелей	і	блоків	із	автоклавного	га-
зобетону.

Anton	Ohlert	–	представник	провідних	
європейських	машинобудівних	підпри-
ємств	будівельної	галузі,	що	має	більш	
ніж	140-річний	досвід	роботи	на	схід-
ному	ринку.	Для	підтримки	клієнтів	
відкрито	офіси	у	Москві	і	Санкт-Пете-
рбурзі	(Росія),	а	також	у	містах	інших	

країн	–	Київ	(Україна),	Вільнюс	(Литва),	
Мінськ	(Білорусь),	Алмати	(Казахстан),	
Таш-кент	(Узбекистан).

Налагоджено	також	співробітництво	
з	MFL	Fiber	Cement	(Австрія).	Зважаю-
чи	на	те,	що	Aircrete	Europe	є	визна-
ним	лідером	з	технологій	автоклавного	
газобетону,	а	MFL	Fiber	Cement	–	все-
світньо	відомий	постачальник	техноло-
гій	фіброцементу,	це	партнерство	дає	
можливість	обом	компаніям	пропону-
вати	комплексні	рішення	з	виробни-
цтва	легких	збірних	конструкцій	у	всіх	
країнах	світу.

Укладена	угода	є	відповіддю	на	зрос-
тання	пропозицій	від	клієнтів	з	бага-
тьох	країн	світу,	які	зацікавлені	у	по-

ширенні	легких	будівельних	виробів	
на	своїх	місцевих	ринках.

Легкі	будівельні	вироби,	передусім	
панелі	з	автоклавного	газобетону	і	фі-
броцементу,	мають	спільну	сировину	
і	виробничі	процеси.	Кварцовий	пісок	
і	цемент	–	це	важливі	сировинні	ком-
поненти,	а	використання	автоклавів	за-
безпечує	необхідні	структурні	влас-
тивості	цих	вирбів.

Маючи	такі	подібні	виробництва,	
фахівці	фіброцементних	заводів	мо-
жуть	не	лише	професійно	оцінити	 їх	
ефективність,	а	й	пропонувати	своїм	
клієнтам	 альтернативний	 або	 додат-
ковий	продукт	з	легких	газобетонних	
панелей.

Нові партнерські угоди Aircrete Europe
із провідними компаніями Anton Ohlert і MFL Fibrе Cement

Aercon зменшить кількість ступенів з 7 до 4 у процесі виробництва після реалізації проєкту переходу від «нахиленого масиву» до Aircrete Flat-Cake
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Aercon, СШа
Враховуючи	глобальні	тенденції	використання	газобетон-

них	панелей	для	конструкцій	збірних	будинків,	у	США	також	
швидко	освоюють	їх	виробництво.	Наприклад,	облицювання	
фасадів	такими	панелями	–	досить	привабливий	спосіб	до-
повнити	існуючу	конструкцію	(дерев’яну	або	сталеву)	легки-
ми	газобетонними	виробами	з	високими	ізоляційними	і	вог-
нестійкими	характеристиками.

Aercon,	єдиний	виробник	автоклавного	газобетону	в	США,	
досі	 застосовував	 технологію	 різки	 масиву	 в	 вертикально-
му	положенні	Ytong.	Адже	завод	був	спроєктований	для	ви-
робництва	переважно	газоблоків.	Нині	у	цій	країні	є	високий	
попит	 на	 легкі	 панелі.	 Для	 того,	 щоб	 модернізувати	 існую-
чу	лінію	різки	масиву	з	 використанням	новітньої	 технології,	
Aercon	 звернулася	 до	 Aircrete	 Europe	 як	 до	 технологічного	
партнера	для	реалізації	цього	проєкту,	який	планується	за-
вершити	в	другій	половині	2021	року.

CELCO S.A., Румунія
Нині	 газоблоки	 в	 Румунії	 мають	 значно	 більшу	 ринкову	

частку	порівняно	з	керамічною	цеглою.	Тому	як	один	з	про-
відних	постачальників	продукції	преміумкласу	компанія	Celco	
(заснована	в	1973	році)	не	має	намірів	здавати	свої	позиції	в	
майбутньому.

У	 2020	 році	 її	 фахівці	 спільно	 з	 Aircrete	 Europe	 розпоча-
ли	проєкт	з	підвищення	якості	продукції	та	ефективності	ви-
робничого	процесу.	Аудит	заводу,	проведений	за	два	роки	
до	цього,	виявив	необхідність	удосконалити	дві	основні	ви-
робничі	зони	–	різки	і	пакування.

Для	 впровадження	 свого	 нового	 рішення	 Aircrete	 Europe	
спроєктувала	новий	міст	з	рухомими	(висувними)	ламелями,	
який	встановлено	на	існуючій	лінії	різки.

Після	 введення	 моста	 в	 експлуатацію	 (оскільки	 блоки	
по	 всьому	 периметру	 тепер	 ущільнені)	 кути	 блоків	 не	 об-
ламуються	 під	 час	 різки,	 а	 також	 збільшилася	 їх	 точність.	
Це	відбувається	передусім	тому,	що	блоки,	особливо	в	се-
редині	масиву,	залишаються	більш	стійкими	при	вертикаль-
ній	різці.

Під	час	реалізації	проєкту	була	проведена	повна	ревізія	лі-
нії	різки.	В	результаті	нова	система	зводить	до	мінімуму	ри-
зик	прилипання,	 оскільки	блоки	 залишаються	розділеними	
перед	автоклавуванням.

Впроваджено	 нове	 рішення	 і	 на	 існуючій	 пакувальній	 лі-
нії.	Розроблена	Aircrete	Europe	модернізація	нового	похило-
го	столу	 і	 поперечного	конвеєра	дозволяє	обробляти	різні	
типи	піддонів,	забезпечуючи	додаткову	гнучкість	 і	ефектив-
ність	при	транспортуванні.

SYC ALC Co., Південна корея
Свою	діяльність	SYC	ALC	Co.	(SYC)	розпочала	у	1993	ро	ці	і	

стала	провідним	виробником	автоклавного	газобетону	в	міс-
ті	Асансі.	На	заводі	була	встановлена	лінії	різки	масиву	в	го-
ризонтальному	положенні	Aircrete,	яку	в	2013	році	замінили	
лінією	різки	Hebel.

Передбачаючи	зростання	попиту	на	легкі	панелі,	в	2019	ро-
ці	 компанія	 вирішила	збільшити	виробничі	 потужності	 і	мо-
дернізувати	діюче	обладнання.

Безперечно,	 для	 кожного	 великого	 проєкту	 потрібне	 ін-
дивідуальне	 рішення,	 яке	 б	 забезпечило	 його	 швидке	 ви-
конання	 і	 мінімізувало	 час	 простою	 виробництва.	 Про-
аналізувавши	 всі	 ринкові	 пропозиції,	 SYC	 зупинилася	 на	
пропозиціях	 Aircrete	 Europe	 для	 встановлення	 нової,	 по-
вністю	автоматизованої	лінії	розвантаження,	а	 також	нових	
кранів	і	автоматичної	лінії	різки	за	передовою	технологією.

Aercon стане першим заводом у США з лінією різки масиву   
в горизонтальному положенні Aircrete

В зоні пакування Celco реалізований новий похилий стіл і поперечний конвеєр

Новий мультифункціональний кран-маніпулятор автоматично піднімає  
масив і укладає його на два або три рівні відповідно до висоти автоклава
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Інвестиції	у	заводи	з	виробництва	автоклавного	газобетону	–	
це	вкладення	в	дуже	прибутковий	бізнес	з	відносно	коротким	
терміном	 окупності.	 Але	 отримати	 фінансування	 від	 місцевих	
банків	для	початкового	капіталу	не	так	вже	й	просто.	І	це	досить	
часто	виявляється	основною	перешкодою	на	шляху	до	реаліза-

 Як працюють кредити, пов’язані з експортом

Фінансові можливості для успішного інвестування 

Гібридна модель Aircrete дозволяє будувати заводи з виробництва АГБ на базі 
європейських технологій з привабливим інвестиційним рівнем

ції	проєкту.	Навіть,	якщо	інвестори	володіють	достатніми	акти-
вами	або	сильним	балансом,	проблемою	може	бути	ліквідність,	
і	 тоді	потрібне	зовнішнє	фінансування	проєкту.	Традиційні	фі-
нансові	установи	в	основному	відмовляються	фінансувати	но-
вий	проєкт,	а	у	тих	випадках,	коли	він	розглядається,	це	відбу-
вається	на	досить	невигідних	для	інвестора	умовах.

Для	вирішення	цієї	проблеми	Aircrete	Europe	допомагає	орга-
нізувати	привабливе	проєктне	фінансування	разом	з	FMO	Bank.	
Це	–	голландський	на	51%	державний	банк	розвитку,	який	ін-
вестує	 в	 проєкти	 на	 ринках,	 що	 розвиваються,	 мають	 пози-
тивний	соціальний	та	екологічний	вплив,	а	також	покращують	
можливість	зайнятості	та	отримання	доходів	на	місцевому	рівні.	
Оскільки	інвестиції	у	виробництво	газобетону	відповідають	усім	
цим	критеріям,	Aircrete	Europe	і	FMO	Bank	останнім	часом	пра-
цювали	над	декількома	проєктами	в	усіх	частинах	світу.

Крім	того,	бізнес-департамент	FMO	Bank	Нідерландів	підтри-
мує	проєкти,	в	яких	зацікавлені	голландці.	Позики,	пов’язані	з	
експортом,	 пропонуються	 на	 привабливих	 умовах	 з	 середнім	
і	довгим	терміном	окупності,	при	цьому	перша	виплата	позики	
зазвичай	відбувається	тільки	через	6	місяців	після	передачі	про-
єкту.	При	обмеженому	власному	капіталі	в	розмірі	15%	від	вар-
тості	контракту	решта	контракту,	рівна	85%	від	усієї	його	вар-
тості,	може	бути	профінансована.

Крім	надання	фінансової	підтримки	через	кредит	покупця	ра-
зом	з	FMO	Bank	,	Aircrete	Europe	також	може	надати	кредит	про-
давця,	 підкріплений	 страховкою	 Atradius,	 що	 особливо	 цікаво	
для	середніх	інвестицій,	таких	як	модернізація	існуючих	газобе-
тонних	виробництв.	Завдяки	цій	ініціативі	компанія	може	допо-
могти	будь-якому	підприємству,	незалежно	від	його	віку	чи	тех-
нології,	яку	воно	використовує,	модернізувати	окремі	процеси	
новітніми	засобами	автоматизації.

Гібридна модель Aircrete – перевірене
економічне рішення для виробництва газобетону

У	минулорічному	спецвипуску	«Енергоефетивне	будівництво.	
Газобетон»	 «Будівельного	 журналу»	 №1-2,	 2020	 (Construction	
magazine)	була	надрукована	стаття	«Заводи	Aircrete	 з	прива-
бливим	інвестиційним	рівнем»,	де	розповідалося	про	переваги	
застосування	гібридної	моделі	Aircrete	для	комплектації	газобе-
тонних	заводів.	

Гібридна	модель	Aircrete	–	це	надійна	і	довговічна	виробнича	
система,	яка	включає	основні	технології	та	послуги,	пов’язані	з	
системою	різки	масиву	в	горизонтальному	положенні.	У	гібрид-
ній	моделі	Aircrete	«серце»	заводу,	включаючи	зону	різки	з	ви-
сокошвидкісною	ріжучою	рамою	з	подвійним	дротом,	а	також	
технологічні	 ноу-хау	 постачаються	 виключно	 з	 Нідерландів.	 В	
європейський	 асортимент	 входить	 також	 повільношвидкісний		
міксер	і	вдосконалена	система	управління.	

Решта	 непрофільних	 елементів	 заводу	 (таких	 як	 підготов-
ка	сировини,	вантажно-розвантажувальне	устаткування,	авто-
клавування	та	інше)	реалізуються	у	співпраці	з	місцевими	парт-
нерами,	а	де	це	можливо	Aircrete	China	під	контролем	фахівців	
Aircrete	Europe.

Гібридна	модель	Aircrete	пропонує	економічну	версію	заводу	
з	виробництва	блоків	і	панелей	за	європейською	технологією.	
При	нижчому	рівні	автоматизації	і	більшій	частці	додаткових	ком-
понентів,	що	постачаються	Aircrete	China	(на	основі	креслень	і	
специфікацій	Aircrete	Europe),	клієнти	з	меншим	бюджетом,	як	і	
раніше,	можуть	користуватися	унікальними	можливостями	тех-

нології	різки	масиву	в	горизонтальному	положенні	і	виробляти	
якісну	продукцію	на	своєму	заводі.

На	 даний	 час	 різні	 проєкти	 з	 гібридною	 моделлю	 Aircrete	
успішно	завершені	в	Китаї,	а	кілька	інших	проєктів	в	інших	кра-
їнах,	наприклад,	будівництво	нового	заводу	в	Узбекистані,	зна-
ходяться	на	стадії	реалізації.
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Основні	проблеми	власників	заводу	за-
галом	однакові	для	кожної	галузі:	низька	
якість	продукції,	недостатня	ефектив-
ність,	простої	або	перевантаження	об-
ладнання,	тривалий	термін	виконання	за-
мовлень	і	потенційні	загрози	національній	
безпеці.	Виробництво	автоклавного	газо-
бетону	не	є	винятком	і	стикається	з	тими	
ж	проблемами.

Керівники	підприємств	потребують	на-
дійної	метричної	системи	для	визначення	
потенційних	дільниць	для	удосконалення.	
Заводи,	які	проходять	«перевірку»	від	на-
дійної	третьої	сторони,	отримують	план	
дій	для	підвищення	продуктивності.

Газобетонні	заводи	з	різними	техноло-
гіями	–	незалежно	від	того,	знаходяться	
вони	в	Німеччині,	Нідерландах	або	Ки-
таї,	стикаються	з	багатьма	загальними	
проблемами:

•	розведення	шламу;
•	низька	якість	продукції;
•	висока	кількість	браку	на	лінії	різки	

							і	на	лінії	розвантаження;
•	проблеми	процесу	автоклавування;
•	проблеми	із	сировиною;
•	проблеми	зі	збільшенням	виробництва;
•	неможливість	розширити	асортимент;
•	низький	рівень	автоматизації;
•	проблеми	з	логістикою,	пов’язані	

						з	сировиною,	пакуванням	і	зонами	збуту.

Одне	з	основних	завдань	Aircrete	
Europe	–	допомогти	підприємствам	з	ви-
робництва	газобетону	в	усьому	світі	пра-
цювати	більш	ефективно	і	продуктивно.	
Багаторічний	досвід	володіння	заводами	
та	їх	обслуговування,	що	використову-

ють	різні	технології,	дозволяє	по-різному	
поглянути	на	проблеми,	з	якими	стика-
ється	кожен	виробник.	Система	«Aircrete	
ТехАудит	заводу»	розроблена	саме	для	
вирішення	всіх	перерахованих	проблем.

«Aircrete Техаудит заводу» – 
інформація для удосконалення

Відповідно	до	назви,	«Aircrete	ТехАудит	
заводу»	спрямований	на	комплексне	об-
стеження	всієї	роботи	підприємства,	щоб	
отримати	розуміння	і	надати	професійні	
рекомендації	для	усунення	наявних	про-
блем.	Отримані	результати	після	деталь-
ного	аналізу	мають	забезпечити:

•	підвищення	якості	продукції;
•	зниження	експлуатаційних	витрат;
•	оптимізацію	обсягів	виробництва;
•	підвищення	безпеки	і	зниження	

							ризиків	праці.

Перед	проведенням	аудиту	менедже-
рів	просять	заповнити	і	відправити	анке-
ти.	Таке	попереднє	ознайомлення	допо-
магає	ефективніше	спланувати	оглядову	
роботу	на	заводі.	

На	основі	питань,	зазначених	в	анке-
ті,	планується	одноденне	або	дводен-
не	відвідання	виробничого	об’єкта.	Кон-
кретна	діяльність	двох	фахівців	Aircrete,	
відряджених	на	підприємство,	також	ор-
ганізовується	відповідно	до	результатів	
підготовчої	роботи.	

Запланований	візит	–	це	інспекційне	об-
стеження	заводу	з	подальшими	інтерв’ю	
з	керівниками	заводу	і	ключовим	вироб-
ничим	персоналом.	Проходить	воно	на	
визначених	ділянках,	починаючи	з	від-

ділу	сировини.	Всі	обстеження	ретельно	
фіксуються.	У	розмові	з	персоналом	від-
бувається	обмін	інформацією,	в	тому	
числі	про	новітні	методи	роботи.	

Перші	висновки	коротко	повідомля-
ються	по	закінченню	відвідання	заводу,	а	
докладний	звіт	і	рекомендації	в	розгорну-
тому	вигляді	для	поліпшення	виробництва	
надаються	протягом	двох	тижнів,	після	
чого	проводиться	конференц-зв’язок.	
Вартість	послуг	з	проведення	аудиту	не-	
висока,	тому	що	це	не	інженерні	робо-
ти,	а	обмін	професійною	інформацією	
та	надання	рекомендацій	з	питань,	на	
які	чекає	замовник.

Рекомендації не зобов’язують
Результати	перевірки	заводу	з	вироб-

ництва	автоклавного	газобетону	можуть	
бути	пов’язані	з	будь-яким	процесом	або	
обладнанням.	У	деяких	випадках	порадою	
може	бути	глибше	вивчення	конкретного	
механізму	деякими	фахівцями.	Наступний	
крок	на	основі	детальної	перевірки	–	під-
готовка	пропозиції	для	заміни	комплекту-
ючих.	У	інших	випадках	–	встановлення	
додаткового	або	нового	обладнання.

«Aircrete	ТехАудит»	аналогічний	неза-
лежному	аудиту,	проведеному	галузе-
вим	експертом.	Тут	важливо	наголоси-
ти,	що	звіт	є	лише		рекомендацією	до	дії.	
Це	не	зобов’язує	підприємство	викону-
вати	будь-які	із	заявлених	висновків.

Проєкти	модернізації	можуть	розпо-
чатися	після	того,	як	буде	проведено	по-
вний	аналіз	виробництва	і	на	основі	де-
тальних	звітів	і	рекомендацій	визначено	
конкретні	рішення.	

Чому одні заводи більш продуктивні, ніж інші?

Зважаючи на заборону міжнародних поїз-
док під час пандемії, Aircrete Europe продо-
вжує підтримувати своїх клієнтів по всьому 
світу і в будь-який час за допомогою но-
вої системи «Aircrete – залишаємося на 
зв’язку». Ця програма – додатково опти-
мізований асортимент послуг для мак-
симальної ефективності – включає нові 
функції, такі як віртуальне сканування 
виробництва і послуги віддаленого вводу 
обладнання в експлуатацію, і, що не менш 
важливо, пропонується зі значною зниж-
кою для зменшення фінансових витрат. 
Завдяки віддаленим онлайн-сервісам за-
мовникам більше не потрібно чекати, коли 
інженери компанії особисто прибудуть на 
місце, щоб протестувати встановлене об-
ладнання і перейти до виробництва.

Послуги на віддаленому доступі забезпечує програма 
«Aircrete – залишаємося на зв’язку»

З усіх питань звертайтеся до Антона Купави (a.kupava@aircrete.com) 
і представника в Києві Вадима Худіяша (khudiyash@ohlert.kiev.ua)
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Армовані панелі, перемички і блоки    
«бережливе	виробництво»	від	WKB	Systems

Найбільший виробник автоклавного газобетону 
в Туреччині свою першу продукцію випустив 29 жов-
тня 2018 року. Відтоді підприємство, що працює за 
інноваційними технологіями WKB Systems GmbH, 
в комплексі забезпечує стабільне, рентабельне 
і безвідходне виробництво широкого асортименту 
продукції. З огляду на успішне партнерство турець-
кий виробник знову прийняв рішення про подальшу 
співпрацю з відомою німецькою фірмою для реалі-
зації свого наступного проєкту – заводу потужніс-
тю 500 тис. куб. м продукції на рік з найширшим 
асортиментом блоків, панелей і перемичок.

Весь спектр послуг з одних рук
Реалізація	проєкту	інженерами	WKB	

Systems	почалася	з	ретельного	вивчен-
ня	всіх	вимог	замовника.	Таким	чином,	
було	запропоновано	повний	спектр	
послуг	з	одних	рук:	інжиніринг,	виго-
товлення	технологічного	обладнання,	
шеф-монтаж	і	введення	його	в	експлу-
атацію,	навчання	персоналу	і	повний	
супровід	виробничих	процесів.	Резуль-
тат	–	надійне	і	рентабельне	виробни-
цтво	найширшого	асортименту	авто-
клавного	газобетону.

інноваційне рішення 
для дуже точного дозування 

Однією	з	вимог	даного	проєкту	була	
програма	«бережливе	виробництво».	
Для	цього	фахівці	WKB	Systems	вивчи-
ли	весь	світовий	досвід	і	розробили	ін-
новаційне	рішення	–	пристрій	для	дуже	
точного	дозування	алюмінієвої	пасти	
(±10	грамів!).

Певна	кількість	алюмінієвої	суспензії,	
необхідної	для	виробництва	заданого	об-
сягу	газобетону,	готується	в	окремій	єм-
ності	в	автоматичному	режимі	і	під	дією	
сили	тяжіння	подається	в	головний	змі-
шувач,	що	знаходиться	безпосередньо	
під	алюмінієвим	пристроєм.

ефективна реалізація 
всіх логістичних процесів

Для	ефективної	реалізації	всіх	логістич-
них	процесів	виробництва	WKB	Systems	
поставила	численні	пристрої	для	перемі-
щення	заливних	форм,	запарювальних	
вагонеток	і	решіток,	а	також	для	повно-
го	оснащення	дільниці	армування:	крани,	
маніпулятори,	портальні	установки	і	сто-
ли-кантувателі.

Одним	з	таких	пристроїв	є	маніпуля-
тор	для	встановлення/зняття	стриж-
нів	при	завантаженні/розвантаженні	
запарювальної	вагонетки	в	повністю	
автоматичному	режимі.	Цей	простий	і	в	
той	же	час	ефективний	пристрій	гаран-
тує	стабільний	виробничий	процес	без	
будь-яких	переривань	на	операції	в	руч-
ному	режимі.

дільник зеленого масиву 
для скорочення відходів

Щоб	запобігти	злипання	блоків	під	час	
автоклавування,	замовнику	запропону-
вали	встановити	дільник	зеленого	маси-
ву,	який	значно	скорочує	відсоток	браку.

Такий	дільник	можна	застосовувати	у	
виробництві	блоків	товщиною	від	50	мм	
до	400	мм.	Можливе	також	змішування	
різних	форматів	в	одному	масиві.

Монтаж обладнання на заводі замовника

Збірка секційного захвату

Алюмінієва установка

Дільник зеленого масивуРешітки зі стрижнями для завантаження масивомМаніпулятор для установки/зняття стрижнів

wkb_az_DINA4.indd   2 11.04.17   14:02
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Решітки	з	нарізаним	масивом	подають-
ся	до	дільника	приводними	роликами,	які	
піднімаються/опускаються	з	допомогою	гі-
дравлічного	пристрою.	Як	тільки	решітка	з	
масивом	розташується	на	дільнику,	вона	
тут	же	опускається	і	масив	розміщуєть-
ся	на	траверсах	дільника,	що	заздалегідь	
виставлені	відповідно	до	формату	блоків.	
Потім	окремий	ряд	траверс	зміщується	на	
кілька	міліметрів,	утворюючи	при	цьому	
невеликі	проміжки	між	рядами	блоків.	

Після	завершення	процесу	поділу	ре-
шітка	очищається	від	залишків	маси	і	під-
німається.	Далі	кран	переміщає	решітку	
з	розділеним	масивом	на	ділянку	авто-
клавування.

Вивільнені	траверси	дільника	очища-
ються	вбудованою	щіткою,	яка	оберта-
ється.	Всі	відходи	падають	на	транспор-
терну	стрічку,	розміщену	під	дільником,	
і	подаються	в	ємність	зворотного	шламу.

Висока точність сухого розпилу 
армованих панелей і перемичок

Ділянка	армування	оснащена	облад-
нанням	для	автоматизованого	виробни-
цтва	армованої	продукції	(плити,	пе-
ремички)	–	це	портальні	установки	для	
розміщення	рам	з	армуванням	у	заливну	
форму,	ванни	з	антикорозійним	покрит-
тям	і	парафінові	ванни.

Завдяки	інноваційній	технології	WKB	
Systems	можливе	виробництво	блоків	
і	панелей	в	одній	заливний	формі.

Однією	з	важливих	складових	цієї	ви-
робничої	дільниці	є	обладнання	для	сухо-

го	розпилу	армованих	панелей	і	переми-
чок.	Це	дві	окремі	лінії,	оснащені	трьома	
дисками	для	поздовжнього	розпилювання	
і	одним	диском	для	поперечного.	Завдяки	
інноваційному	технічному	виконанню	до-
сягається	висока	точність	розпилу	±	1	мм.	
При	цьому	будь-який	зсув	армованих	еле-
ментів	зведено	до	мінімуму.

Регулювання	розпилюваного	полотна	
і	розміщення	армованих	елементів	на	ді-
лянці	вертикального	різання	здійснюєть-
ся	повністю	в	автоматичному	режимі.

Човниковий принцип роботи 
для обох ліній пакування

Розроблено	індивідуальну	концепцію	
дільниці	пакування	–	окремі	лінії	для	бло-
ків	і	панелей/перемичок,	включно	з	діль-
ницею	сортування	продукції.	Обидві	лінії	
пакування	працюють	за	принципом	чов-
никової	системи.

Цілий	масив	за	допомогою	крана	з	
секційними	захопленнями	подається	на	
одну	з	ліній,	де	поділяється	човниковою	
системою	на	окремі	напівпакети.	Далі	
портальна	установка	захоплює	ряд	бло-
ків	або	панелей/перемичок	і	розміщує	їх	
на	піддоні,	формуючи	повний	пакет.

Проєктну потужність досягнуто
у найкоротші терміни

Завдяки	тісній	співпраці	і	постійному	
діалогу	із	замовником	проєктна	потуж-
ність	виробництва	досягнуто	в	найкорот-
ші	терміни.

www.wkb-systems.com

Виробництво обладнання на заводі WKB Systems GmbH в Німеччині

Траверси дільника

Ділянка армування

Електропередавальний міст на ділянці армування

Автоматизація виробництва

Установка розпилу армованих елементів

Готова продукція
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KEDA SUREMAKER постійно впроваджує інновації 
з урахуванням галузевих стандартів і ринкового по-
питу. Команда менеджерів і технічних експертів ре-
гулярно відвідує клієнтів для аналізу практичного 
досвіду виробництва і загальних параметрів різних 
вимог, щоб запропонувати оптимальні індивідуальні 
рішення. Після багатьох років реалізації даної стра-
тегії можна впевнено стверджувати, що концепція 
індивідуального підходу до потреб клієнтів дає мож-
ливість значно поліпшити всю область продуктового 
проєктування і запропонувати ефективні практичні 
рішення. У статті наведено кілька таких прикладів.

енергозберігаючий основний 
змішувач нової конструкції

Як	основний	елемент	технологічної	лі-
нії,	змішувач	заливки	вирішально	впливає	
на	ефективність	виробництва,	енерго-
збереження	та	якість	продукції.

Існує	думка,	що	представлені	на	рин-
ку	основні	типи	змішувачів	можуть	задо-
вольняти	потреби	у	змішуванні	різних	ви-
дів	сировини,	але	енергоспоживання	буде	
високим,	оскільки	потужність	машини	пе-
ревищує	75	кВт.	Для	зниження	енергоза-
трат	після	вивчення	різних	комбінацій	змі-
шувальних	технологій	зроблено	вибір	на	
користь	конструкції	змішувача	«подвійна	
поперечна	лопата	і	модульний	направля-
ючий	кожух».	Параметри	цієї	конструкції	
показують,	що	така	технологія	може	за-
безпечити	високу	ефективність	змішуван-
ня	різних	видів	сировини.

Порівняно	із	традиційним	змішувачем	
новий	змішувач	може	мати	потужність	до	
45	кВт	за	рахунок	оптимізації	схеми	руху	
рідини	під	час	різних	фаз	змішування,	що	
відповідає	вимогам	з	енергозбереження	
та	забезпечує	оптимальний	ефект.

автоматична система 
ділянки армування

Автоматична	система	обертання	не-
сучих	рам	ділянки	армування	включає	
різні	види	інтегрованих	між	собою	ме-
ханізмів.	Несуча	рама	із	виставленими	
на	ній	стрижнями	витягується	із	зелено-
го	масиву	спеціальною	установкою,	по-
тім	переміщується	на	ділянку	очищення	
і	парафінування	для	відповідної	оброб-
ки.	Автоматичний	конвеєр	несучих	рам	
і	передавальний	міст	збірки	арматурних	
каркасів	переміщують	несучу	раму	зі	
стрижнями	на	раму	збірки	арматурних	
каркасів,	на	якій	арматура	кріпиться	до	
стрижнів	Н-подібними	сталевими	листа-
ми	або	пластиковими	затискачами.	

Потім	зібрана	рама	разом	з	арматурою	
подається	автоматичним	мостом	на	ді-
лянку	антикорозійної	обробки,	де	краном	
занурюється	в	ємність	з	розчином.	Піс-
ля	обробки	рама	з	арматурою	за	допо-
могою	ланцюгового	конвеєра	переміща-
ється	в	сушильну	камеру,	а	після	сушіння	
подається	до	завантажувального	крану,	
де	чекатиме	черги	на	установку	в	форму	
з	газобетонною	сумішшю.	Потім	форма	
з	арматурою	переміщається	в	зону	попе-
реднього	дозрівання	масивів,	і	після	ви-
тримки	стрижні	витягуються	з	зеленого	
масиву.	Таким	чином,	завершується	по-
передній	і	починається	новий	цикл.

На	відміну	від	традиційного	процесу	ді-
лянки	парафіну,	антикорозійної	обробки	
і	сушки	стрижнів	або	арматури	інтегрова-
ні	в	систему	обороту	несучих	рам,	що	зни-
жує	неефективний	оборот	матеріалу,	зна-
чно	економить	площу	в	цеху	і	витрати	на	
оплату	праці	на	ділянці	армування,	а	також	
суттєво	підвищує	ефективність	процесів	
збірки	і	переробки	арматурних	каркасів.

Тонкі армовані панелі. Машини 
горизонтальної різки нового типу

В	останні	роки	ринковий	попит	на	тон-
кі	панелі	товщиною	від	5	до	10	см	без-
перервно	зростає.	Традиційна	машина	
горизонтальної	різки	оснащена	5–8	па-
рами	сталевих	колон	для	кріплення	ста-
левої	струни.	Зазвичай	на	кожній	парі	
встановлено	як	мінімум	3	струни	для	на-
різки	панелей	товщиною	50	мм.	

Тому	під	час	різки	тонких	панелей	вини-
катиме	зазор	за	рахунок	одночасної	різ-
ки	сталевою	струною,	а	потім	під	власною	
вагою	масив	осяде.	Отже,	чим	більше	рі-
зів	на	одній	вертикальній	площині,	тим	
більшим	буде	осідання	по	висоті,	викли-
кане	ефектом	накопичених	різів.	Це	може	
привести	до	проблем	з	якістю	–	таким,	як	
вертикальна	(поперечна)	тріщина.

KEDA – індивідуальні рішення
для	ефективного	виробництва

Конструкція змішувача заливки                                               

Обладнання для переміщення масиву

Роботизована інтелектуальна пакувальна система
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Крім	того,	коли	різальна	струна	вихо-
дить	з	масиву,	є	висока	ймовірність	того,	
що	торець	масиву	може	бути	пошко-
джений	через	різке	зниження	опору	рі-
зання,	що	виникає	в	результаті	розтягу-
вання	і	подальшого	повернення	відразу	
декількох	струн	в	одній	вертикальній	
площині.	Для	усунення	проблеми	KEDA	
SUREMAKER	розробила	машину	гори-
зонтальної	різки	нового	типу.

Особливості	конструкції	цієї	машини	в	
тому,	що	вона	оснащена	двома	основни-
ми	балками,	на	яких	рівномірно	розподі-
лено	певну	кількість	невеликих	колон	для	
кріплення	сталевої	струни.	При	цьому	
кожна	пара	колон	на	двох	балках	вико-
ристовується	для	кріплення	тільки	однієї	
сталевої	струни.	Відповідно,	під	час	про-
цесу	різки	на	одній	вертикальній	площині	
виникатиме	тільки	один	різ	(0,6	~	0,8	мм),	
так	що	негативний	ефект	від	вертикаль-
ної	(поперечної)	тріщини	при	різанні	тон-
ких	панелей	значно	менший.	

Крім	того,	очевидно,	що	пошкодження	
торця	масиву	в	момент	завершення	різки	
і	виходу	сталевої	струни	з	масиву	будуть	
істотно	меншими.	Машина	горизонтальної	
різки	такого	типу	підвищує	адаптивність	
технологічної	лінії	для	масового	виробни-
цтва	тонких	панелей	завдяки	інноваціям,	
які	приносять	пряму	вигоду	клієнтам.

Універсальна машина переміщення 
масивів для лінії пакування

Зважаючи	на	різні	стандарти	тран-
спортування,	були	розроблені	різні	спе-
цифікації	пакування	для	зниження	тран-
спортних	витрат.	Щоб	задовольняти	за-
пити	клієнтів,	KEDA	SUREMAKER	спроєк-
тувала	машину	переміщення	масивів.

Машина	має	конструкцію,	схожу	на	
кран,	що	дає	можливість	затискати	і	під-
німати	готові	масиви	за	допомогою	гідрав-
лічного	тиску.	Затискний	захват	комбіно-
ваного	типу	в	початковій	конфігурації	може	
затискати	масив	довжиною	1,2	м,	а	завдя-
ки	автоматичному	налагодженню	можна	
також	затискати	масив	довжиною	1	м.

Таким	способом	можна	штабелювати	
масиви	висотою	1,6	м,	1,8	м	і	2,4	м,	у	той	
час	як	затискний	захват	повертає	маси-

ви	горизонтально	на	90о,	щоб	досягти	
стабільної	перехресної	схеми	укладання.	
Коли	довжина	масиву	не	дорівнює	ціло-
му	числу,	кратному	довжині	піддона	(або	
коли	панелі	і	блоки	виготовляються	ра-
зом	в	одній	і	тій	же	формі),	машина	може	
накопичувати	залишки	масивів	на	пе-
рехідній	платформі	у	черзі	на	об’єднання	
з	іншими	масивами.	Коли	їх	довжина	від-
повідатиме	довжині	піддона,	затискач	пе-
ренесе	згрупований	масив	на	піддон	для	
наступної	ділянки	лінії	пакування.

Режим	пакування	з	піддоном	або	без	
піддона	може	бути	змінений	автоматично	
відповідно	до	вимог	клієнта.	Повернення	
піддонів,	невідповідність	їхніх	розмірів	
і	різна	висота	транспортування	більше	
не	будуть	проблемою	для	клієнтів.

кантувач готової продукції 
для лінії пакування

Тонкі	блоки	товщиною	75	і	100	мм	ко-
ристуються	все	більшим	попитом.	У	про-
цесі	виробництва,	коли	товщина	бло-
ків	нарізається	за	допомогою	машини	
горизонтальної	різки,	утворюється	за-
надто	багато	шарів,	і	можуть	виникнути	
проблеми	з	поділом	–	такі,	як	тривалий	
робочий	цикл	розділової	машини	або	по-
шкодження	блоків	у	процесі	поділу.	У	той	
же	час,	якщо	товщина	блоків	нарізаєть-
ся	за	допомогою	машини	поперечної	різ-
ки,	пакет	блоків	може	легко	обвалитися	
під	час	перевезення.

Щоб	уникнути	таких	проблем	у	масо-
вому	виробництві	тонких	блоків,	розро-
блено	спеціальне	рішення.	Товщина	бло-
ку	нарізається	за	допомогою	машини	
поперечної	різки,	при	цьому	в	пакуваль-
ну	лінію	буде	додано	невеликий	кантувач	
готової	продукції,	щоб	перевернути	ма-
сив	вертикально	на	90о,	як	показано	на	
фото	вгорі.	Таким	чином,	ризик	виник-
нення	проблем	під	час	перевезення	буде	
мінімізований.

Роботизована інтелектуальна 
пакувальна система

Нова	система	розроблена	для	автома-
тичного	ротаційного	штабелювання	про-
дукції	і	розподілу	піддонів.

Масиви	об’єднуються	на	пакувальній	
лінії,	в	той	час	як	робот	повертає	піддо-
ни	один	за	одним	у	позначене	положення	
ланцюгового	конвеєра,	де	отвір	для	за-
хвату	піддонів	навантажувачем	розташо-
ваний	перпендикулярно	лінії	пакування.	
Потім	робот	затискає	необхідні	шари	бло-
ків	на	пакувальній	лінії	і	повертає	їх	до	по-
рожніх	піддонів.	Ця	система	гнучко	нала-
штована	для	задоволення	різних	вимог.

концепція центральної диспетчерської
Раніше	режим	управління,	як	правило,	

був	децентралізований	з	окремими	по-
стами	контролю,	розподіленими	по	різних	
дільницях,	що	ускладнювало	візуальне	
управління	всім	заводом.	Щоб	оптимізува-
ти	рівень	контролю,	експлуатації	та	управ-
ління	виробництвом,	розроблена	концеп-
ція	центральної	диспетчерської.

Поділ	операцій	в	розрізі	«людина-ма-
шина»	здійснюється	за	допомогою	візу-
ального	інтерфейсу	«людина-машина»	
в	центральній	диспетчерській,	що	значно	
підвищує	безпеку	праці,	знижує	трудови-
трати	і	підвищує	загальний	рівень	авто-
матизації	виробництва.

Центральна	диспетчерська	розташова-
на	над	камерою	попереднього	дозрівання	
і	ділянкою	формування	складів	перед	ав-
токлавами,	що	розширює	перспективи	за	
рахунок	оптимального	використання	всієї	
площі	і	демонструє	сучасний	рівень.

Філософія компанії
KEDA	SUREMAKER	приділяє	велику	

увагу	інноваціям,	заснованим	на	вивченні	
практичного	досвіду	клієнтів,	і	вибудовує	
відносини	з	ними,	спираючись	на	стра-
тегію	Win-Win	(спільного	виграшу	двох	
сторін),	що	орієнтована	на	успіх	і	довела	
свою	ефективність.	Завдяки	тісній	спів-	
праці	з	клієнтами	компанія	посилює	свої	
ринкові	позиції	і	сприяє	розвитку	галузі.

Машина горизонтальної різки KEDA SUREMAKER

		info@keda-suremaker.com
www.project-solutions.ru  

Ніколай	Кондрашов
nk.silikat@gmail.com
+7	903	7085443



34 Обладнання



35Обладнання

Будiвельний журнал  №1-2 (149-150), 2021

Інноваційні опалубні технології   
для	виробництва	тривимірних	

збірних	залізобетонних	елементів
Тема	швидкісного	будівництво	житла	–	не	нова.	Ще	в	1967	ро-

ці	у	канадському	місті	Монреаль	відкрили	житловий	комплекс	
Habitat	67,	приурочивши	цю	подію	до	виставки	Expo	67.	Комп-
лекс	складається	з	354	модулів,	з	яких	створено	158	квартир	
для	700	мешканців.	

Загалом	об’ємні	збірні	залізобетонні	елементи	традиційно	вико-
ристовуються	для	спорудження	таких	об’єктів,	як	гаражі,	санітарні	
блоки,	трансформаторні	станції	та	інші	швидкомонтовані	будівлі.

Вже	у	80–90	-х	роках	інженерно-технічне	бюро	Reymann	
Technik,	з	яким	почала	свою	діяльність	Ratec	GmbH,	проєктува-
ло	технологічні	лінії	для	виробництва	різних	збірних	модулів,	для	
чого	потрібні	були	спеціальні	опалубні	системи.	 І	саме	компа-
нія	Ratec	запропонувала	інноваційні	магнітні	опалубні	технології.

На	початку	2000-х	фахівці	Ratec	у	тісній	співпраці	з	відділом	
планування	 Reymann	 Technik	 провели	 перші	 випробування	
об’ємної	опалубки	для	кімнатних	модулів.	Паралельно	зі	ство-
ренням	 конструкції	 форми	 розроблявся	 процес	 бетонування,	
який	згодом	отримав	назву	торкретування.	Ця	технологія	дала	
можливість	виготовляти	кімнатні	модулі	в	монтажному	положен-
ні	з	бетонною	поверхнею	відмінної	якості.

Використання 3D  опалубки Ratec
для комплектного виробництва модульних будинків

Перші	типи	опалубки	для	кімнатних	модулів	були	створені	в	
2005–2006	роках	на	підприємстві	компанії	у	місті	Хоккенхайм	і	по-
стійно	удосконалювалися	після	перших	успішних	випробувань.

–	У	2010	році	ми	отримали	дуже	вигідну	пропозицію	від	під-
приємців	з	Перу	і	оперативно	змогли	запропонувати	їм	необ-
хідні	функціональні	рішення.	Саме	у	цій	країні	було	налаго-
джено	 перше	 комплектне	 виробництво	 модульних	 будинків	
з	використанням	нашої	опалубки	з	Хоккенхайма,	–	розповів	
директор	компанії	Ratec	Йорг	Райманн.

Модульне будівництво з об’ємних 
бетонних елементів набуває осо-
бливої актуальності, коли потріб-
но знаходити сучасні рішення 
для швидкісного зведення жит-
ла. Будівництво в короткі термі-
ни завжди буде успішним, якщо 
ретельно спланувати не лише ви-
користання інвестиційних коштів, 
а й графік проведення робіт з ви-
користанням передових техноло-
гій. Такий підхід широко практи-
кується не тільки в розвинених 
країнах Європи і Азії, а й в краї-
нах, що розвиваються, уряди яких 
прагнуть створити доступний і 
безпечний життєвий простір для 
населення, яке постійно зростає.

Швидко	реагуючи	на	поточні	потреби	ринку,	компанія	зна-
чно	розширила	асортимент	3D		опалубки,	яка	має	тепер	три	
функціональні	підходи	для	різних	вимог	і	широко	застосову-
ється	у	різних	країнах	світу.	

При	цьому	диференціювальним	критерієм	є	характеристи-
ки	 внутрішнього	 сердечника	 модульної	 опалубки,	 який	 має	
три	види:	

-	нерухомий	конічний	сердечник;
-	рухомий	(«летючий»)	усадковий	сердечник;	
-	нерухомий	усадковий	сердечник.
Залежно	від	специфіки	виробу	і	потреб	клієнта	обирається	

той	або	інший	варіант.

Різні насадки служать для формування внутрішніх стінок і прорізів в елементах
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нерухомий конічний сердечник 
для модулів трансформаторних станцій

Найпростішим	 варіантом	 для	 створення	 тривимірного	
об’ємного	бетонного	елемента	є	використання	нерухомого	
внутрішнього	сердечника	конусоподібної	форми.	Однак	цей	
варіант	підходить	тільки	для	тих	елементів,	в	яких	допуска-
ється	утворення	ухилу	стенів	в	елементі	з	урахуванням	бу-
дівельних	норм	і	статичних	вимог.	З	таких	елементів	в	осно-
вному	споруджують	гаражі	або	трансформаторні	станції.

Восени	2018	року	замовникові	 з	Німеччини	було	постав-
лено	 «розумне»	 рішення	 опалубки	 Ratec	 для	 виготовлен-
ня	 трансформаторних	 станцій.	 Таким	 чином,	 було	 модер-
нізовано	 існуюче	 виробництво	 із	 заміною	 старої	 опалубки.	
Нова	модульна	опалубка	дала	можливість	значно	розшири-
ти	конструктивні	варіанти	для	виробництва	двох	типів	транс-
форматорних	станцій	розмірами	2,4х2,1х2,3	м	і	2,9х2,1х2,3	м.	
Сердечник	і	рухомі	зовнішні	панелі	регулюються	для	зміни	
довжини.	

Різні	«інтер’єри»	трансформаторних	станцій	реалізуються	
за	допомогою	змінних	насадок	для	сердечника.	Вони	надій-
но	кріпляться	на	сердечнику	гидравлічним	натягачем.	Відпо-
відно	 до	 комплекту	 з	 14	 елементів	 замовник	 має	 в	 своєму	
розпорядженні	23	різні	насадки.

Заміна	нових	насадок	триває	близько	20	хвилин,	що	дає	
величезну	економію	часу	порівняно	з	попереднім	виробни-
чим	циклом,	коли	переналадка	могла	зайняти	половину	дня.	

Для	спрощення	розпалубки	сердечник	має	конічну	форму.	
А	для	полегшення	витягання	елемента	дно	форми	гідравліч-
но	піднімається	приблизно	на	10	см.	Опалубка	також	осна-
щена	 блоком	 віброущільнення,	 необхідним	 для	 переробки	
бетону.

Усадковий «летючий» сердечник – 
принцип торкретування

Опалубка	для	кімнатних	модулів	з	усадковим	сердечником,	
так	званим	«летючим»,	стала	першою	розробкою	на	підпри-
ємстві	 у	 Хоккенхаймі	 і	 була	 використана	 у	 вже	 згаданому	
проєкті	модульного	житла	в	Перу.	Цей	варіант	форми	засто-
совується	у	поєднанні	з	технологією	торкретування	–	закачу-
ванням	знизу	самоущільнюваного	бетону	в	закриту	опалуб-
ку.	Такий	процес	забезпечує	оптимальний	розподіл	бетонної	
суміші	в	опалубці	і	створення	гладенької	поверхні	з	усіх	бо-
ків,	а	також	точне	геометричне	формування	країв	і	отворів.	

Ще	одна	важлива	перевага	–	виробництво	модулів	у	мон-
тажному	положенні,	що	дозволяє	відмовитися	від	подальшо-
го	кантування.	Спочатку	виконуються	роботи	з	оснащення	і	
підготовки	сердечника,	а	також	кріплення	арматури.	Тільки	
після	цього	сердечник	піднімається	у	форму	і	з’єднується	із	
зовнішніми	панелями.	Після	заповнення	і	затвердіння	бетон-
ної	суміші	сердечник	стискається	і	потім	витягується.

У	рамках	проєкту	в	Перу	будівництво	3600	будинків	перед-
бачалося	протягом	60	місяців.	Темпи	монтажних	робіт	–	два	
будинки	 на	 добу.	 Загальний	 час	 зведення	 одного	 будинку	
складав	близько	80	годин	–	від	першого	бетонування	до	мон-
тажу	на	будмайданчику.	Рішення	на	користь	опалубки	Ratec	
обумовлене	ще	й	високою	якістю	поверхні	бетонних	виробів	–	
вона	була	настільки	бездоганною,	що	стіни	фарбували	без	
попередньої	підготовки.	

Для	іншого	проєкту	на	Філіппінах	сконструювали	модуль-
ну	 форму	 для	 торкретування	 розмірами	 5,6х2,5х2,8	 м.	 Мо-
дульне	житло	за	технологією	торкретування	розроблене	для	
проєктів	з	кімнатними	модулями	ідентичних	розмірів	і	окупа-Готовий елемент

Опалубка для виробництва елементів трансформаторних станцій
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ється	за	весь	проєктний	період	кількістю	виготовлених	моду-
лів	і	будинків	(рекомендація:	>	600	будинків).

Такий	спосіб	дає	можливість	виготовляти	модулі	площею	
до	25	кв.	м.	У	разі	більших	розмірів	необхідно	перевірити	до-
цільність	закачування	бетону	під	тиском.	Крім	того,	не	у	всіх	
регіонах	 є	 можливість	 дотримуватися	 особливих	 вимог	 до	
якості	торкрет	бетону.	Спочатку	проводиться	аналіз	з	ураху-
ванням	 рамкових	 умов	 (виробничий	 процес,	 регіон	 тощо)	 і	
елементів,	які	клієнт	хоче	випускати,	а	потім	приймається	від-
повідне	рішення	про	виробництво	цих	елементів.

нерухомий усадковий сердечник – 
модульний принцип

Щоб	пропонувати	адекватне	рішення	навіть	для	невеликих	
проєктів	з	невисокою	продуктивністю,	розробили	новий	ва-
ріант	опалубки,	який:	

-	підходить	для	її	заповнення	зверху	і	знизу;	
-	гарантує	ще	більшу	експлуатаційну	гнучкість;	
-	забезпечує	випуск	навіть	складних	елементів.	
Рішення	компанії	Ratec	може	бути	легко	інтегроване	в	існу-

ючі	виробничі	потужності	завдяки	можливості	традиційної	за-
ливки	бетонної	суміші	зверху.

Особливістю	 нової	 розробки	 є	 запатентований	 механізм	
одночасного	підйому	і	стиснення	сердечника	–	а	це	означає	
модульність	опалубки.	Внутрішні	і	зовнішні	панелі	складають-
ся	з	різних	стандартизованих	компонентів,	які	легко	змінити	
і	адаптувати	до	 інших	розмірів	приміщення.	В	результаті	га-
рантується	рентабельність	застосування	такої	опалубки	на-
віть	при	невеликих	виробничих	обсягах.	

Така	нова	гнучка	опалубна	форма	для	об’ємних	кімнатних	
модулів	була	презентована	на	міжнародній	виставці	BAUMA	
2019	у	Мюнхені.	Представлено	й	нові	рішення	для	виробни-
цтва	об’ємних	бетонних	елементів	–	це	важливе	досягнення	
компанії	Ratec	у	сфері	тривимірної	опалубки,	яка	разом	з	тех-
нологією	магнітної	опалубки	набуває	все	більшого	значення.

–	Ми	бачимо	себе	постачальниками	передових	рішень	для	
всіх	 типів	 опалубки,	 що	 необхідні	 для	 виробництва	 збірних	
залізобетонних	елементів	різного	призначення,	–	від	профі-
лів	 для	 виробництва	 плоских	 елементів,	 касетної	 опалубки	
до	3D		форм	для	об’ємних	виробів.	Завдяки	нашому	досвіду	
ми	завжди	можемо	запропонувати	замовникам	рішення,	яке	
найкраще	відповідає	 їхнім	потребам,	–	наголошує	директор	
компанії	Йорг	Райманн.

«Летючий» усадковий сердечник і опалубка для кімнатних модулів на заводі в Перу

Нова розробка: модульна опалубка з нерухомим усадковим сердечником

Периферическое шпунтовое 
профилирование с максимальной 
точностьюразмеров

Используемый метод строительства от‑
еля в г. Соло потребовал изготовления 
для некоторых железобетонных элемен‑
тов шпунтовых соединений. Они были вы‑
полнены при помощи магнитных профилей 
в опалубке. Только заливка бетонной сме‑
си под напором в направлении снизу‑вверх 
позволяет реализовать подобное четырех‑
стороннее профилирование на железобе‑
тонном элементе в процессе вертикального 
производства, поскольку опалубку можно 
закрыть сверху, оставив отверстия для вы‑
хода воздуха.

На заводе компании Dusaspun опалубка 
заполняется при помощи роторного насоса 
Ratec UPP 100, снаряженного шлангом диа‑
метром 100 мм. Производительность насо‑
са свободно варьируется в диапазоне от 0 
до 22 м3 / ч. Специально разработанная за‑
ливочная муфта не оставляет следов на по‑
верхности железобетона, поэтому опера‑
ция затирки не требуется.

Рецептура бетонной смеси для СУБ кор‑
ректировалась с учетом особенностей ис‑
пользуемых заполнителей совместно спе‑
циалистами компаний Ratec и Dusaspun.

С учетом ограниченности свободных 
площадей на производственной площадке 
техническое решение, разработанное ком‑
панией Ratec для фирмы Dusaspun на базе 
технологии upcrete, отличается компактно‑
стью и гибкостью. При этом гибкость обе‑
спечивается мобильностью установки воз‑
можностью дооснащения производствен‑
ной линии. Кассетная опалубочная форма 
сконструирована в виде мобильной систе‑
мы, которую, при необходимости, можно 
перемещать в любой цех и на любой завод. 
Конструкция кассетной опалубки с четырь‑
мя отсеками, может быть легко дооснаще‑
на четырьмя отсеками дополнительными 
с целью повышения производительности.

В результате, удалось добиться эконо‑
мии пространства, наладить оперативное 
и ресурсосберегающее производство высо‑

кокачественных железобетонных элемен‑
тов, что дало компании Dusaspun не пере‑
биваемые «козыри» в конкурентной борь‑
бе на активно развивающемся индонезий‑
ском рынке.

Модификация системы с учетом размеров 
железобетонных элементов —залог даль‑
нейшего развития методики upcrete. Запро‑
сы, поступающие в компанию Ratec от дру‑
гих клиентов, свидетельствуют об огромном 
спросе на решения в области вертикального 
бетонирования при изготовлении крупно‑
габаритных ЖБИ. Технология upcrete позво‑
ляет не только удовлетворить этот спрос, 
но и одновременно реализовать целый ряд 
дополнительных возможностей. Методика 
upcrete делает возможным изготовление 
ЖБИ столь сложной геометрии, которую 
невозможно достичь, используя традици‑
онные способы. По крайней мере, без ущер‑
ба для качества. Таким образом, произво‑
дители ЖБИ получают возможность расши‑
рить свой ассортимент за счет абсолютно 
новой номенклатуры изделий, в том чис‑
ле рельефных.

RATEC GmbH 
Karlsruher Str. 32 
68766 Hockenheim, Germany
T. +49 6205 940729
F. +49 6205 940730 
info@ratec.org
www.ratec.org

Говорим по-русски:
T. +49 6205 940 715
nmaurer@ratec.org

Рис. 12 и 13. Кассетная опалубка также может использоваться с соответствующими централь-ными профилями для производства 
двух (или более) элементов в одном отсеке
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Співпраця компаній Nordimpianti і Preco  
сприяє	збереженню	довкілля	в	Нідерландах

Preco BV – один із найбільших виробників широкого асортименту 
залізобетонних виробів у Нідерландах. З початку 2004 року підпри-
ємство входить до складу групи компаній Cervix, засновник якої 
Сендер Ван ден Бош налагодив перше виробництво бетонних еле-
ментів сільськогосподарського призначення. З того часу компанія 
помітно розвивається. У 2012 році вона відкрила новий офіс у місті 
Еде, а в квітні 2020-го – офіс і завод у місті Апелдорн, у так званій 
екологічній зеленій зоні.

Збереження клімату – основна вимога
до промислового виробництва

Нещодавно	 у	 Нідерландах	 прийнято	 закон	 про	 збере-
ження	 клімату,	 який	 ставить	 амбітну	 мету:	 скоротити	 обся-
ги	 шкідливих	 викидів	 CO2	 на	 95%	 до	 2050	 року,	 в	 тому	 числі	
в	промисловому	виробництві.	

Не	 менш	 важливою	 вимогою	 є	 зниження	 залежності	 від	
нафти	 і	вугілля	 і	перехід	на	відновлювані	джерела	енергії	–	
сонячну	і	вітрову.	При	цьому	податок	на	використання	при-
родного	газу	збільшиться	на	75%,	що	спонукатиме	промис-
лові	підприємства	до	пошуку	екологічних	рішень.	

Вимоги	цього	закону	значною	мірою	стосуються	будівель-
ної	 галузі.	Тому	компанія	Preco	BV	як	один	 із	провідних	ви-
робників	будівельних	матеріалів	прийняла	рішення	про	від-
криття	нового	екологічно	безпечного	виробництва.	

екологічні рішення – 
використання природних джерел енергії

Плануючи	подальше	розширення	своєї	діяльності,	компанія	
Ргесо	особливу	 увагу	приділила	вибору	 технологій	 та	облад-
нання,	що	суттєво	зменшує	вуглецевий	слід	від	власного	ви-
робництва,	 а	 також	 асортименту	 виробів,	 використання	 яких	
значно	зменшувало	б	споживання	енергоресурсів,	а	відповід-
но	–	і	викиди	СО2.	Тим	більше,	що	нове	підприємство	мали	від-
крити	в	місті	Апелдорн,	у	так	званій	зоні	екологічного	виробництва.	

Відповідно	 до	 загального	 прагнення	 застосовувати	 еко-
логічні	рішення	ця	зона	повною	мірою	використовує	великі	
простори	на	дахах	промислових	об’єктів	для	встановлення	
автономних	 сонячних	 панелей,	 що	 забезпечують	 виробни-
цтво	електроенергії.

енергоефективні вироби – 
утеплені багатопустотні залізобетонні плити

Новий	 завод	 оснащено	 найсучаснішою	 технікою	 для	 ви-
пуску	 бетонних	 елементів,	 у	 тому	 числі	 попередньо	 напру-
жених	багатопустотних	бетонних	плит.	Один	 із	нових	видів	
продукції	–	багатопустотні	плити,	об’єднані	з	товстим	шаром	
полістиролу,	що	виготовляються	як	єдиний	виріб.	

Таке	виробництво	відповідає	сучасним	вимогам	з	енерго-
збереження	і	стратегії	компанії	забезпечити	будівництво	уте-
пленими	 багатопустотними	 бетонними	 плитами,	 які	 збіль-
шують	теплоізоляційну	здатність	житлових	будинків	 і,	таким	
чином,	 сприяють	 зменшенню	 коефіцієнта	 пропускання	 те-
пла	і	його	розсіювання	через	перекриття.

Утеплені	 бетонні	 плити	 вже	 широко	 використовують-
ся	 в	 Нідерландах	 для	 міжповерхових	 перекриттів.	 І	 це	
лише	одне	з	багатьох	технологічних	нововведень,	що	від-
повідають	вимогам	уряду	в	рамках	програми	з	розробки	
і	 впровадження	 енергоефективних	 рішень	 у	 житловому	
будівництві.

На заводі Preco сім виробничих доріжок  забезпечують випуск майже 250 тис. кв. м пустотних бетонних плит на рік
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автоматизований плотер Nordimpianti 
з інноваційною системою для дренажних отворів

Розробка	 цієї	 інноваційної	 системи	 стала	 результатом	 спів-
праці	компанії	Рrесо	BV	з	провідним	італійським	виробником	об-
ладнання	Nordimpianti.	В	ході	спільного	проєкту	такий	важливий	
механізм	як	екструдер	зазнав	ще	однієї	успішної	модифікації.

Ці	 дві	 компанії	 вперше	 зустрілися	 в	 2018	 році	 на	 виставці	
Intermat	у	Парижі,	і	ділова	розмова	завершилася	візитом	до	го-
ловного	офісу	Nordimpianti,	де	керівники	Preco	безпосередньо	
ознайомилися	з	сучасним	виробництвом	широкого	спектру	тех-
нологічного	обладнання.	

Зустріч	 мала	 вирішальне	 значення	 для	 Preco.	 Голланд-
ці	 визнали	 переваги	 технологій	 Nordimpianti	 і	 прийняли	 рі-
шення	 підписати	 договір	 на	 поставку	 нової	 виробничої	 лінії.		
Крім	екструдера,	на	новому	заводі	також	було	встановлено	ба-
гатофункціональну	машину	для	очищення	доріжок,	кутову	пилу	
і	плотер	для	нанесення	маркування	на	плити.

Автоматизований	плотер	Nordimpianti	заслуговує	на	особли-
ву	увагу.	Це	машина	подвійного	призначення.	Крім	стандартної	
функції	маркування,	вона	включає	в	себе	інноваційну	систему	
для	створення	дренажних	отворів	на	свіжому	бетоні.	Всі	робо-
чі	процеси	плотера	повністю	автоматизовані,	а	управління	здій-
снюється	з	допомогою	програмного	забезпечення,	що	дозво-
ляє	значно	заощаджувати	час	і	мінімізувати	людський	фактор	
на	виробництві.

На	заводі	Preco	працює	сім	100-метрових	виробничих	дорі-
жок,	оснащених	реакційними	балками	300	T	 і	системою	знят-
тя	напруги.	Подача	бетону	на	кожну	доріжку	здійснюється	авто-
матично	за	допомогою	кюбеля	і	мостового	крана,	оснащеного	
гідравлічним	 ковшем	 і	 телескопічними	 стрілами	 для	 підйому		
екструдера	і	транспортування	його	від	однієї	доріжки	до	іншої.	

Система рециркуляції води –
приклад відповідальності за стан довкілля 

Уряд	Нідерландів	приділяє	особливу	увагу	впливу	промис-
лового	виробництва	на	стан	довкілля,	 і	на	заводі	Preco	по-
вністю	дотримуються	високих	вимог.

Одним	із	прикладів	є	запровадження	системи	рециркуляції	
води,	яка	використовується	для	охолодження	дисків	під	час	
різання	бетонних	елементів.	Система	включає	в	себе	відстій-
ник	і	фільтри,	розташовані	в	кінці	виробничої	доріжки.

Модифікація екструдера
для бетонування на ізоляційному матеріалі

Основна	продукція	заводу	Ргесо	–	 традиційні	багатопустот-
ні	плити	висотою	200,	265,	320	і	400	мм.	А	нові	плити	з	вбудова-
ною	теплоізоляцією	з	полістиролу	стали	революційним	рішен-
ням	для	скорочення	викидів	СО

2.
При	виборі	постачальника	обладнання	компанія	Ргесо	керува-

лася	таким	аспектом	як	гнучкість.	І	компанія	Nordimpianti	проде-
монструвала	цю	якість	повною	мірою,	коли	погодилася	модифі-
кувати	свій	екструдер,	щоб	він	міг	використовуватися	не	тільки	
для	виробництва	стандартних	багатопустотних	плит,	а	й	для	бе-
тонування	на	 готовому	 ізоляційному	матеріалі	 змінної	 товщини.	
І	це	забезпечило	можливість	постачати	енергоефективні	вироби,	
що	сприяють	досягненню	поставлених	екологічних	цілей.

Продовження успішної співпраці
задля реалізації екологічних програм

Нині	керівники	Ргесо	вже	думають	про	розширення	асорти-
менту	багатопустотними	виробами	висотою	до	500	мм	(це	мак-
симальна	товщина	перекриття,	виготовленого	методом	екстру-
зії	відповідно	до	діючих	норм).	

І	 Nordimpianti,	 в	 свою	 чергу,	 готові	 продовжити	 співпрацю	
з	успішним	виробником	і	ще	більше	зміцнити	свої	позиції	на	рин-
ку	 Нідерландів.	 При	 цьому	 італійський	 виробник	 не	 приховує	
свого	задоволення	від	того	факту,	що	теж	робить	свій	скром-
ний	внесок	у	реалізацію	найбільш	радикального	кліматичного	
закону	в	історії	–	Klimaatwet,	як	називають	його	голландці.

+39	0871	540222
www.nordimpianti.com

Кутова пила Nordimpianti C 500 виконує високошвидкісне різання 
виробів під кутом від 0 до 180 градусів

У цеху працюють формувальні і допоміжні машини, 
які в автоматичному режимі виконують всі робочі процеси 

Модифікований екструдер для бетонування пустотних плит з утеплювачем –  
новітнє рішення від Nordimpianti для виробництва енергоефективної продукції
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+39 0871 540222 | nordimpianti.com

Широкий ассортимент преднапряженных железобетонных
изделий отвечает требованиям самой сложной спецификации

Преднапряженные изделия, произведенные на  установках 
Экструдер, Слипформер, Вибролитьевая формовочная машина 
фирмы  NORDIMPIANTI, демонстрируют множество преимуществ, 
которые обеспечивают им успех по всему миру.

Формовочные установки NORDIMPIANTI способны производить 
широкий ассортимент преднапряженных железобетонных изделий 
таких, как пустотные плиты перекрытий, пустотные стеновые панели, 
ригели таврового и двутаврового сечения, столбики для винограда и 
перемычки, преднапряженные плиты, элементы U-образного сечения, 
плиты с интегрированными тавровыми ригелями и т.д.
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Збільшення вуглецевих вики-
дів від викопного палива, що 
використовується для задо-
волення зростаючого попиту 
на енергію, викликає небез-
печну зміну клімату. У всьому 
світі саме на будівлі припадає 
значна частина споживання 
енергії, передусім для опален-
ня та охолодження. Тому енер-
гоефективність є стратегічним 
пріоритетом в будівельному 
секторі як для збереження при-
родних ресурсів, так і для змен-
шення забруднення довкілля.

Ставляться	підвищені	вимоги	до	теплопровідності	конструк-
ційних	матеріалів	–	будувати	потрібно	з	більшою	теплоізоляці-
єю	та	без	«містків	холоду»,	які	завжди	є	в	традиційних	будівлях.

Компанія	Schnell	Home,	щоб	уникнути	таких	проблем,	роз-
робила	систему	Concrewall	Building.	Основним	елементом	є	
бетонна	панель	із	полістирольним	сердечником	з	високими	
теплоізоляційними	характеристиками,	покрита	з	обох	сторін	
електрозварними	 оцинкованими	 сітками,	 з’єднаних	 між	 со-
бою,	–	все	це	утворює	зміцнений	тривимірний	елемент.

Панелі	збираються	на	місці,	покриваються	бетоном	і	штука-
туркою	і	є	елементами	системи:	несучі	стіни,	перегородки,	під-
лога,	дах	і	сходи.

Concrewall	 Building	 –	 повністю	 інтегрована	 система:	 несуча	
конструкція	одночасно	виробляється	з	високою	теплоізоляцій-
ною	здатністю.	Відповідно	до	проєкту	товщина	полістирольно-
го	утеплювача	може	досягти	найвищих	значень	коефіцієнта	те-
плопередачі	відповідно	до	вимог	у	різних	країнах,	як	показано,	
наприклад,	на	будівлях	у	Монголії,	де	екстремальні	температури	
можуть	змінюватися	протягом	року.

МАШИНА ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА СЕНДВІЧ-ПАНЕЛЕЙ AP 120 CA/E 
Машина-автомат для виробництва збірних сендвіч-панелей. Після 
того, як нижня сітка, лист полістиролу і верхня сітка розміщені на 
зварювальному столі, машина в автоматичному режимі встановлює 
і приварює вертикальні з’єднувачі до двох зовнішніх сіток. Таким 
чином можна виробляти будь-які типи панелей різної товщини: 
одинарні, подвійні, підлогові та інші.

www.schnellgroup.com www.eurobeton.info

Компанія Євробетон забезпечує сервісне обслуговування                                                                                                         
машини та поставку запчастин

+3 8 050 367 30 88

  Технічні характеристики
- Мінімальна відстань між осередками 40 мм;
- Максимальний відстань між осередками 300 мм;
- Габаритні розміри лавки: ширина 1500 мм,
   довжина 3500 мм, висота 350 мм;
- Габаритні розміри верстата: ширина 2300 мм, 
   довжина з другою лавою 7200 мм, висота 2300 мм;
- Зварювальні агрегати, верхні і нижні на кожен 
   кліщ 6 + 6 • 16 кВА;
- Загальна споживана потужність 40 кВт;
- Виробнича потужність за 8-годинну зміну 800–1000 кв. м
  (номінальне виробництво 10 циклів за хвилину 
   для стандартної сітки з міжвіссю поперечних дротів 150 мм);
- Вага 4000 кг.

Concrewall	Building	–	це	одна	з	ефективних	про-
позицій	для	вирішення	проблем,	над	якими	сьогод-
ні	 працює	 світова	 будівельна	 індустрія:	 зниження	
витрат	на	енергію	для	системи	опалення,	кондиці-
ювання	і	скорочення	викидів	вуглекислого	газу.

Schnell	Home	пропонує	широкий	вибір	устаткуван-
ня	для	виробництва	інноваційних	будівельних	елемен-
тів	–	починаючи	з	дроту	в	бухтах	і	блоків	з	полістиро-
лу	до	сендвіч-панелей	з	полістирольним	сердечником	
і	з	двома	зварними	сітчастими	плитами,	що	ідеально	
підходять	для	громадських,	промислових	і	соціальних	
житлових	будівель.

Енергоефективні 
панелі Schnell Home
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екструдер NANO
Несучі	панелі	стінових	перегородок	утеплені

полістиролом	і	тонкі	плити	перекриття

У Грузії на заводі «Тбілцемент Груп» успішно експлуатується технологічна лінія  компанії Nordimpianti з виробництва екстру-
дерних плит перекриття 220 мм, 320 мм, 400 мм і стінових панелей 90 мм, 120 мм. Такі вироби застосовуються в індустріальному  
(«Тбілцемент Груп») і цивільному будівництві («Mега Продукціон») монолітних, каркасно-монолітних і збірних залізобетонних 
об’єктів. Зєднані стінові панелі, з внутрішнім полістирольним утепленням, використовуються для зовнішніх і міжкімнатних стін. 

Компанія-виробник надає всі засоби для установки і кріплення панелей. 
При замовленні екструдера NANO обговорюються різні характеристики випуску панелей: перетин, пустотність, армування,  

типорозміри по довжині і товщині та інше.

•	Нова	технологія	дає	можливість	виробляти	стінові	перегородки	і	тонкі	панелі	перекриття	
			на	стандартних	металевих	доріжках.
•	Екструдерні	стінові	несучі	панелі	з	армуванням	на	стандартних	формувальних	доріжках						 	
			Nordimpianti.
•	Вартість	1	куб.	м	на	12%	нижче	традиційних	виробів.
•	Швидкий	монтаж	на	30%	дешевший	за	кладку	стінових	блоків.
•	Ефективне	утеплення	і	звукоізоляція.	

info@nordimpianti.com

Представництво	в	Україні
А/Т	Євробетон

+38	050	367	30	88		+38	050	422	35	75
www.eurobeton.info  
info@eurobeton.info

 www.nordimpianti.com
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  Технічні характеристики
• Барабан номінальною ємністю 2,5 куб. м готового бетону
• Дизельний двигун Caterpillar 70 кВт (95 к.с.) – 392 нм при 1400 об/хв, 
   EU NRMM 97/68 / EC Stage 3A. 
• Електричний запуск і система генератора перемінного струму
• Батарея №12 V, 150 А/год
• Автомобільна гідростатична трансмісія з насосом 
   змінної продуктивності і двигуном
• Двоступінчата механічна коробка передач, 
   перемикання здійснюється важелем
• Постійний повний привід колес
• Рульове управління з підсилювачем на чотири колеса (3 позиції)
• Зовнішній підшипник, повністю плаваюча вісь для важких умов експлуатації
• Посилені дискові гальма на всіх чотирьох колесах
• Поворотна стійка оператора з можливістю повороту на 180о

• Колеса з шинами 12,5 / 80 # 18 14 PR
• Реверсивне обертання барабана з безступінчатим 
   електрогідравлічним керуванням
• Гідравлічний підйом барабана, подовження двох жолобів
• Гідравлічна револьверна головка барабана, що обертається на 90о

• Навантажувальний ковш з затвором  та гідроциліндром ємністю 400 л
• Резервуар для води – 500 л
• Приборна панель
• Електронний дозатор на базі мікропроцесора з контролером замісу бетону
• Самовсмоктувальний насос продуктивністю 220 л/хв
• Пристрій обороту барабана з поворотом на 270о

 А/Т Євробетон забезпечує сервісне обслуговування та поставку запчастин  +38 050 367 30 88  www.eurobeton.info

Самозавантажувальний мобільний бетонозмішувач AJAX, Індія 
 модель ARGO 2500 ACURA з двигуном Caterpillar

www.ajax-engg.com

• Ефективне перемішування трьома лопостями на одній зірці. Збільшена    
   кількість перемішуючих лопостей. Завдяки геометричній формі і кута  
   атаки скребків досягається висока якість і швидкість перемішування.
• Центральний отвір подачі цементу, води, хімдобавок, полістиролу, 
   фібри та інших компонентів. В’язкі, хімічні і теплоізолюючі матеріали  
   розбираються зірками від центру змішувача в об’єм бетону. Мінімаль- 
   ний час перемішування до отримання гомогенного замішаного бетону.
• Запобіжні конічні муфти встановлені в кулаці кожної зірки.
   Зручні в експлуатації тримачі з двома отворами кріплення лопостей
   і фрезерованою лискою під зажим кулака. Тримачі та лопості 
   виробляються в Україні, що мінімізує вартість експлуатації.
• Можливість установки до 4 секторних затворів вивантаження
   готового бетону з контролем безконтактними датчиками.

Інжиніринг,	проєкти,	заміна	
і	вбудовування	бетонозмішувачів,	

поставка	запчастин,	
гарантійне	обслуговування,

поточні	та	капітальні	ремонти	виконує
а/Т Євробетон

+38 050 422 35 75
+38 050 367 30 88

www.eurobeton.info

• Вільний простір в змішувальному барабані зі зручним доступом 
   для обслуговування через бічні кришки; відсутні поворотні редуктори;    
   регулювальні болти і болти кріплення кришок редукторів та інших
   деталей, що обертаються у внутрішньому об’ємі змішувача.
• СУПЕРВОШ – мийка високого тиску з приводними голівками; донний   
   датчик визначення рухливості суміші; інфрачервона відеокамера; 
   аспіраційний фільтр; замки безпеки з шафою розмикача електромережі;    
   завантажувальна воронка з панчохою і встановленим вібратором.
• Два бічних очисних тримача та лопості зі спеціальної сталі
   твердістю 600 НВ.
• Бокова і донна броня зі спеціальної сталі твердістю 450 НВ.
• Скіпове і транспортерне завантаження інертних матеріалів.

Бетонозмішувач планетарного типу XENTRIX
Виробництво легкого, важкого, жорсткого, полістирольного, високоміцного бетону, з барвниками 

і теплоізоляційними матеріалами
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Двигуни Д-245, спеціаль-
но розроблені «Мінським 
моторним заводом», ма-
ють функцію охолоджен-
ня надувального повітря, 
що відповідає вимогам 
Євро-2, а також перед-
бачено обслуговування 
і ремонт з рівня землі.

Екскаватор-навантажувач ELEX   
універсальний	помічник	у	будівництві
Серед численних пропозицій на ринку дорожньо-будівельної техні-
ки особливу увагу привертає вітчизняний екскаватор-навантажувач 
ELEX 81А, що не поступається імпортним аналогам за технічними 
характеристиками і експлуатаційними можливостями, але коштує 
набагато дешевше. Виробник – компанія «Елекс», заснована в 2013 
році в Кіровограді на базі заводу «Ельворті». Перший екскаватор-
навантажувач, розроблений в дуже короткі терміни в спеціалізова-
ному конструкторському бюро, виготовили у тому ж 2013-му. З того 
часу виробництво невпинно розвивається, впроваджуються найсу-
часніші інженерні та технологічні розробки.

Потужний, економічний, маневровий – 
все це про український ELEХ

Чому потужний? Двигун	Д-245	–	най-
потужніший	серед	інших	аналогів	у	цьо-
му	класі	(110	к.	с.)	–	забезпечує	підвище-
не	виривне	зусилля	при	навантаженні	
(розвантаженні)	і	копанні	та	збільшує	
продуктивність	робіт	на	15%,	при	цьому	
витрата	пального	на	10%	менша.	До	того	
ж	такі	двигуни	не	потребують	високої	
кваліфікації	ремонтників,	забезпечують	
бюджетне	техобслуговування,	а	запчас-
тини	до	них	завжди	в	наявності.

Чому економічний? Це	одна	з	важ-
ливих	переваг.	Адже	українське	підпри-
ємство	забезпечує	не	лише	найнижчу	
вартість	виробництва	вітчизняних	екска-
ваторів-навантажувачів,	а	й	значно	менші	
витрати	на	їхнє	технічне	обслуговування,	
проведення	ремонтних	робіт,	своєчасне	
постачання	зап	частин	у	порівнянні	з	екс-
плуатаційними	витратами	на	аналогічну	
імпортну	спецтехніку.

А	за	рахунок	великої	потужності	дви-
гуна	і	трансмісії	витрати	палива	зменшу-
ються	майже	на	10%.

Чому маневровий? Саме	невели-
кий	радіус	розвороту	цієї	спецмаши-
ни	–	на	20%	менший,	ніж	у	конкурентів,	
що	забезпечує	їй	кращу	маневреність,	
можливість	впевнено	рухатися	в	обме-
женому	просторі	і	продуктивніше	пра-
цювати	у	важкодоступних	місцях.	

А	конструкція	стріли	і	рукояті	ковша	
дає	оператору	максимальний	огляд	
з	обох	сторін	від	стріли,	що	особли-
во	важливо	при	ритті	траншей	і	котло-
ванів.	За	рахунок	зменшення	відрізку	
шляху	при	виконанні	будь-яких	ро-
біт	ще	й	суттєво	знижуються	витрати	
пального.

Отже,	екскаватор-навантажувач	ELEX	
характеризується	не	лише	підвище-
ною	потужністю	і	продуктивністю,	а	й	
має	розширений	набір	експлуатацій-
них	можливостей.

Більше передових технологій
для безпеки і зручності роботи

Гідромеханічна	трансмісія	з	гідро-
трансформатором	гарантує	запас	крут-
ного	моменту	для	виконання	будь-яких	
найскладніших	і	трудомістких	операцій.	
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Привід	передніх	коліс	у	режимі	4	WD	за-
безпечує	високу	прохідність	 і	маневре-
ність.	Режим	2	WD	дозволяє	економити	
пальне	і	ресурс	трансмісії	при	швидкіс-
ному	 пересуванні	 дорогами	 з	 твердим	
покриттям.	 Надійність	 трансмісії	 збіль-
шена	за	рахунок	застосування	кардан-
них	валів	європейського	виробника.

Встановлені	мости	італійської	компа-
нії	Сarraro	–	світового	лідера	з	виробни-
цтва	мостів	і	трансмісій	–	дають	можли-
вість	нести	підвищене	навантаження	до	
3	тонн	продукції	з	можливістю	управлін-
ня	всіма	колесами.

Звичайно	ж,	усі	ELEX	у	базовій	комп-
лектації	оснащені	гідромеханічною	ко-
робкою	передач	з	ручним	перемиканням	
від	того	ж	бренду	Сarraro,	що	робить	
управління	машиною	більш	оптималь-
ним:	під	час	роботи	оператору	не	потріб-
но	робити	зайвих	рухів	для	перемикан-
ня	передач.

Гідросистема	забезпечує	високу	
точність	і	плавність	управління,	одно-
часне	виконання	декількох	робочих	
операцій	і	малий	час	циклу.	Робота	гід-
росистеми	з	тиском	до	250	бар	значно	
пришвидшує	виконання	різних	опера-
ції	завдяки	збільшенню	швидкості	пе-
рекачування	рідини,	що	має	менший	
об’єм.	Завдяки	системі	охолодження	гі-
дравліки	досягаються	оптимальні	тем-
пературні	режими	при	тривалому	про-
веденні	робіт.

Двоконтурна	гальмівна	система	з	під-
силювачем	для	пропорційного	гальму-
вання	при	натисненні	на	педаль	під-
вищує	гальмівні	зусилля	і	покращує	
контроль	над	процесом.

Гідрооб’ємне	рульове	управління	з	
передніми	керованими	колесами	забез-
печує	комфортне	і	ефективне	управлін-
ня,	гарантує	легкість,	швидкість	і	плав-
ність	роботи.

Виносні	опори	(аутригери)	знаходять-
ся	в	габаритах	машини,	і	їх	зручно	ви-
користовувати	в	умовах	обмеженого	
простору	для	роботи.

Конструктори	ELEX	звертають	осо-
бливу	увагу	на	простору	кабіну	для	опе-
ратора,	де	встановлено	зручне	крісло	
на	пневмоподушці,	особливо	необхідне	
для	тривалого	робочого	дня.	А	вся	кон-
струкція	кабіни	має	захист	від	переки-
дання	і	падіння	предметів	за	стандарта-
ми	FOPS/ROPS.	

Панорамне	скління	дає	збільшену	
оглядовість,	що	безпосередньо	впли-
ває	не	лише	на	продуктивність,	а	й	
створює	високий	рівень	ергономіки	
і	безпеки.	У	зимовий	період	обігрівання	
захищає	скло	кабіни	від	обмерзання.	

експлуатаційні можливості
і універсальне застосування

Навісне	обладнання	для	екскаваторів-	
навантажувачів	ELEX	дозволяє	отрима-
ти	дуже	багато	вигод.	Наявність	швид-
кознімної	каретки	(адаптера)	для	пере-
днього	навантажувального	пристрою	і	
задньої	стріли	–	важлива	умова	застосу-
вання	цієї	спецтехніки	у	дорожньо-буді-
вельних	роботах,	житлово-комунальному	
і	лісовому	господарстві,	агропромис-
ловому	комплексі,	гірничодобувній	про-
мисловості.

Виконуються	індивідуальні	замовлен-
ня	клієнтів	–	від	ковшів	будь-якого	роз-
міру	і	виду	до	різноманітного	навісного	
обладнання,	яке	можна	швидко	заміни-
ти	відповідно	до	тих	чи	інших	функцій	
чи	обсягів	виконання	робіт	екскавато-
ра-навантажувача.

Завдяки	вантажному	обладнанню	зі	
стрілою,	що	має	систему	паралелограм-
ного	підйому,	можна	відмовитися	від	гід-
рокомпенсаторів	і	керувати	здвоєни-
ми	гідроциліндрами,	розташованими	на	

одній	прямій	зі	стрілою.	А	ківш	«6	в	1»	
об’ємом	1,05	куб.	м	з	вантажопідйомніс-
тю	до	3	т	забезпечує	виконання	значної	
кількості	різних	операцій.

Ножі	ковшів	як	екскаваторного,	так	
і	навантажувального	обладнання	–	з	ви-
сокоякісних	зносостійких	сталей,	що	
значно	підвищує	ресурс	їхньої	роботи.

Екскаваторне	обладнання	також	осна-
щено	системою	зсуву	осі	копання	ма-
шини	на	±	590	мм,	що	дає	можливість	
виконувати	роботи	в	умовах	обмежено-
го	простору.

Обираймо вітчизняну техніку! 
ELEX	–	найпотужніший	і	найеконо-

мічніший	у	своєму	класі	екскаватор-на-
вантажувач	українського	виробництва,	
виготовлений	із	застосуванням	матері-
алів	і	комплектуючих	провідних	світо-
вих	виробників.	Це	надійна	техніка,	
призначена	для	широкого	спектру	ро-
біт,	з	оптимальним	співвідношенням	
ціни	і	якості.

Звичайно,	що	для	дорожньо-буді-
вельних	компаній,	особливо	невели-
ких,	саме	ці	важливі	фактори	особли-
во	впливають	на	вибір	спецтехніки,	яка	
поєднує	землерийну	і	вантажопідйом-
ну	функції.

Ще	один	вагомий	аргумент,	чому	вар-
то	вибрати	саме	український	ELEX,	–	це	
державна	компенсація	вартості	придба-
ної	техніки	або	обладнання	в	розмірі	
25%.	Таким	чином	держава	підтримує	
вітчизняного	виробника	і	сприяє	онов-
ленню	парку	екскаваторно-навантажу-
вальної	техніки	у	різних	галузях,	серед	
яких	важливе	місце	займає	дорожнє	
і	капітальне	будівництво.

+38	0522	39	52	83
+38	050	461	44	46

www.elex.kr.ua
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Економічність.
 - зниження питомої витрати палива 
на 10% за рахунок потужності дви-
гуна і трансмісії;

 - привід в режимі 2 WD дозволяє еко-
номити паливо і ресурс трансмісії;

 - місце розташування виробництва 
знижує витрати на технічне обслу-
говування і придбання запасних ча-
стин.

Потужність.
 - двигун Д-245.5S2 потужністю 110 
к.с., спеціально розроблений для 
даного екскаватора-навантажува-
ча, забезпечує максимальну ефек-
тивність і потенціал при виконанні 
земляних і навантажувально-роз-
вантажувальних робіт, підвищує 
продуктивність до 15%;

 - гідромеханічна коробка передач з 
гідротрансформатором виробни-
цтва італійської компанії CARRARO 
гарантує запас крутного моменту 
для виконання найскладніших і тру-
домістких операцій;

 - підключений привід передніх коліс 
(режим 4WD) забезпечує машині ви-
соку прохідність.

Маневреність.
 - підвищується продуктивність за ра-
хунок невеликого радіусу повороту 
на – 20% менше, ніж у аналогічних 
машин;

 - знижується витрата палива за раху-
нок зменшення шляху при виконанні 
робіт.

Україна м. Кропивницький
Тел./факс: +38 (0522) 39-52-83
Моб.: +38 (050) 461-44-46
Е-mail: elex-sbut@ukr.net ELEX Backhoe Loader elex81aELEX екскаватор-навантажувач

НА 10% ЕКОНОМІЧНІШЕ
НА 15% ПОТУЖНІШЕ

ЕКСКАВАТОР-НАВАНТАЖУВАЧ
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Клесівський кар’єр нерудних копалин «Технобуд»
Підприємство, розташоване у Сарненському районі Рівненської області, 

виробляє кубовидний гранітний щебінь, дорожні суміші, відсів. 
Клесівське VI родовище гранітів розробляється з початку ХХ століття. 

Потужна промислова розробка тут розпочалася у 1949 році. 
Від заводу до станції Клесів прокладена 0,5 км під’їзна колія.
Транспортний підрозділ на підприємстві має таку структуру:

• 8 км залізничних колій, 3 теплотяги та власне депо;
• навантаження і відправлення продукції – до 230 вагонів на добу;

• відправлення продукції автотранспортом – до 480 вантажівок на добу.
З часу заснування на підприємстві проведено 6 реконструкцій. Тепер це один

з потужних виробників гранітного щебеню – понад 5 млн тонн продукції на рік.

Підприємства «ТеХнОБУд ГРУП» успішно працюють на укра-
їнському ринку вже 20 років. Три гірничовидобувні та перероб-
ні комплекси у Рівненській, київській і Чернівецькій областях 
у 2020 році виробили понад 7 млн тонн продукції. 

Вся	продукція	–	гранітний	і	гравійний	щебінь,	суміші	ЩПС	і	ПГС,	
відсів	і	будівельний	пісок	–	має	сертифікати	відповідності	держав-
ним	і	міжнародним	стандартам.	

Щебінь	 виробляється	 різних	 фракцій,	 а	 також	 єврофракції.	
Працюють	 служби	 контролю	 та	 лабораторії	 з	 якості,	 що	 ведуть	
постійний	 нагляд	 за	 ефективним	 виробництвом	 з	 дотриманням	
норм	 безпеки.	 Компанія	 має	 геолого-маркшейдерську	 службу	
і	самостійно	проводить	буровибухові	роботи	на	кар’єрах.

Продукція	 відвантажується	 насипом	 залізничним	 і	 автомо-
більним	 транспортом.	 Власна	 служба	 логістики	 забезпечує	
її	своєчасне	постачання	по	всій	Україні	та	в	зарубіжні	країни.

Кощіївський гранітний кар’єр 
Підприємство, розташоване у Фастівському районі Київської області, 

виробляє кубовидний гранітний щебінь, дорожні суміші, відсів.
Кощіївське гранітне родовище розробляється з 2009 року. 

Тут встановлено сучасний шведський мобільний дробарно-сортувальний завод,
який забезпечує виробництво більше 1 млн тонн щебеневої продукції на рік. 

Продукція з території  підприємства реалізується автотранспортом. 
Районний центр і залізнична станція Фастів, з якими підприємство 

зв’язане шосейною дорогою, знаходяться всього за 10 км.

Основні 
показники

гранітний 
щебінь

гравійний 
щебінь

Марка	міцності	 М1400 М800

Морозостійкість F400 F50

Лещадність <10% <10%

Насипна	щільність 1,35-1,4	т/м3 1,35-1,4	т/м3

Радіоактивність
1	клас	

(до	370	Бк/кг)
1	клас	

(до	370	Бк/кг)

«ТЕХНОБУД ГРУП»
Провідна українська група промислових підприємств – 
виробників та постачальників нерудних будматеріалів

Головний офіс компанії
вул. Михайла Гришка, буд. 9, офіс 1

м. київ, 02072

+38 044 391 32 07
info@technobudgroup.com
www.technobudgroup.com 

Майдан-Іспаський кар’єр піщано-гравійної суміші
Підприємство, розташоване у Вижницькому районі Чернівецької області, виробляє 
гравійний щебінь, гравій, гравійно-піщану суміш, відсів, будівельний пісок та пил.
Майдан-Іспаське родовище валунно-гравійно-піщаних порід розробляється з 2012 року,

і видобуток копалин ведеться тут відкритим і сухим способом.
Переробка копалин на будівельну продукцію здійснюється на сучасному ірландському 
пересувному дробарно-сортувальному комплексі, потужності якого забезпечують 

випуск понад 400 тис. тонн високоякісної піщано-гравійної продукції на рік.
Гірнича маса і продукція промиваються на спеціальній установці для вилучення глинистих
і пилоподібних частинок. Для цього використовується зворотна вода зі ставків-відстійників. 
Продукція підприємства реалізується автотранспортом. Найближчі залізничні станції 

від заводу знаходяться за 4 км у с. Іспас і за 5 км у м. Вижниця.
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Компанія «Юнігран», створена у 1996 році, за 
чверть століття з невеликого регіонального ви-
робника щебеневої продукції стала лідером бу-
дівельної галузі України. Нині це група потужних 
підприємств, широкий асортимент якої корис-
тується величезним попитом, і, що особливо 
важливо, доставляється він до численних спо-
живачів власним автомобільним транспортом 
або залізницею. Про те, наскільки швидко змі-
нюється ринок логістичних послуг і що потрібно, 
аби вчасно реагувати на нові виклики, розпові-
дає начальник відділу збуту гранітної продукції 
Олександр Конорчук.

–	Наша	компанія	на	логістичному	ринку	вже	майже	двад-
цять	років.	Це	один	з	найбільших	виробників	будівельних	ма-
теріалів	 в	 Україні.	 Маємо	 власні	 кар’єри	 і	 заводи.	 Щебінь,	
пісок,	відсів,	тротуарна	плитка	та	інші	неармовані	бетонні	ви-
роби	–	основна	наша	продукція.	

Для	 своєчасного	 постачання	 всього	 асортименту	 продукції	
використовуємо	два	види	транспорту	–	автомобільний	та	заліз-
ничний.	Наразі	парк	власних	вагонів	налічує	330	одиниць.	Ще	
300	вагонів	орендуємо.	Є	вагони,	які	відправляють	нам	клієнти,	
які	мають	попутні	завантаження.

Для	автомобільних	перевезень	користуємося	тільки	сво-
їм	 парком.	 Сьогодні	 він	 налічує	 більше	 100	 вантажних	 ав-
томобілів	Volvo	 і	Skania,	які	щоденно	здійснюють	доставку	
продукції	ТМ	«Юнігран».	За	останні	півтора	роки	придбано	
одинадцять	 нових	 тягачів,	 стільки	 ж	 причепів,	 п’ятнадцять	
самоскидів,	два	цементовози	та	два	спеціалізованих	авто-
мобілі	 з	 краново-маніпуляційною	 установкою	 для	 переве-
зення	тротуарної	плитки.	

Нові	 автомобілі	 –	 найсучасніша,	 високотехнологічна	 тех-
ніка,	 з	 низькою	 витратою	 палива,	 автоматичною	 коробкою	

передач,	 з	 найвищими	 екологічними	 вимогами	 стандарту	
Євро-6.	А	головне	–	надійна	та	безпечна.	Саме	такими	тран-
спортними	 засобами	 керують	 наші	 досвідчені	 водії.	 Ціную	
кожного,	адже	завдяки	їхній	майстерності	та	сумлінності	ви-
конуємо	свої	зобов’язання	якісно	і	своєчасно.	

Наші	численні	партнери	завжди	нам	вдячні	за	добросовісну	
роботу.	Це	зміцнює	співпрацю	і	розширює	бізнес.

– Як налагоджуєте логістичний процес?
–	 Сучасна	 логістична	 система	 доволі	 складна,	 це	 сукуп-

ність	різноманітних	видів	діяльності,	які	направлені	на	одер-
жання	необхідної	кількості	продукції	 у	встановлений	час	та	
встановленому	місці.	

У	логістичний	процес	входить	і	планування,	і	контроль	витрат	
на	 переміщення	 та	 зберігання	 матеріалів,	 сировини,	 а	 також	
одержання	повної	інформації	про	постачання	готової	продукції	
від	виробника	до	споживача.	Тому	в	процесі	залучені	всі	–	від	
працівників	економічного	відділу	до	сервісних	служб	і	диспетче-
рів.	Ми	разом	працюємо	над	тим,	щоб	у	логістичному	ланцюжку	
компанії	«Юнігран»	не	було	слабкої	ланки.

«У кожному регіоні України представлена 
продукція ТМ Юнігран – це висока якість,

яку охоче купують провідні дорожні компанії».
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– Як ви оцінюєте якість українських доріг?
–	Якість	має	бути	кращою.	Причина,	на	моє	глибоке	пере-

конання,	 в	 елементарному	 порушенні	 технологій.	 Компанія	
«Юнігран»,	 приміром,	 виробляє	 кубовидний	 щебінь.	 І	 хоча	
його	вартість	удвічі	вища	за	звичайний,	його	охоче	купують	
провідні	 дорожні	 компанії.	 Адже	 за	 рахунок	 відсутності	 го-
стрих	кутів	кубовидний	щебінь	створює	міцну	основу	для	ас-
фальтного	покриття.	

Та	все	ж	деякі	компанії	закуповують	дешевшу	щебеневу	про-
дукцію,	яка	не	зовсім	придатна	для	ремонту	дорожнього	покрит-
тя.	Також	зараз	для	поточного	ремонту	масово	застосовують	
митий	відсів	з	бітумом	–	ця	 технологія	визнана	у	всьому	світі.	
Якщо	ж	взяти	звичайний	відсів	з	пилом,	що	значно	дешевше,	
покриття	протримається	недовго.	Але,	на	жаль,	цим	зловжива-
ють	несумлінні	будівельники	доріг.

Отож	проблема,	як	на	мене,	виникає	через	бажання	підряд-
ників	здешевити	витрати	на	ремонтні	роботи.	А	потім	від	цього	
потерпають	і	пересічні	автолюбителі,	і	вантажоперевізники,	які	
працюють	у	сфері	транспортних	послуг.	

– Якою бачите сучасну дорожню інфраструктуру?
–	Безперечно,	маємо	великий	прорив!	Сподіваюся,	що	всі	

проєкти	будуть	реалізовані,	а	не	залишаться	порожніми	обі-
цянками.	Держава,	насамперед,	має	звернути	увагу	на	до-
тримання	дорожніми	компаніями	норм	 і	 технологій	будівни-
цтва	та	ремонту	доріг.	

Та,	на	жаль,	сьогодні	вводяться	обмежувальні	заходи	лише	
для	перевізників,	 зокрема	на	перевезення,	 коли	 температура		
повітря	перевищує	30	оС.	І	з	цим	треба	погодитися.	На	дорогах	
загального	значення	дозволено	перевозити	вантажі	загальної	
маси	у	40	тонн,	а	на	дорогах	місцевого	значення	–	27	тонн.	Але	
ж	не	всі	підприємства	знаходяться	на	дорогах	державного	зна-
чення.	Не	вистачає	логістичних	складів	для	перевантаження.	І	
ми,	як	перевізники,	не	знаємо,	як	дотримуватись	таких	норм.

– Які норми діяли раніше? 
–	Раніше	дозволялося	перевозити	сипучі	вантажі,	за	умови	

внесення	 додаткової	 плати	 за	 користування	 автошляхами.	
Крім	 вищевказаних	 обмежень	 ми	 ще	 маємо	 навантаження	
на	вісь.	Якщо,	наприклад,	узяти	автомобіль	з	двома	осями,	
то	70%	ваги	припадає	на	кузов,	тобто	на	задню	вісь,	а	вона	
має	обмеження	в	16	тонн.	

У	такий	автомобіль	ми	можемо	завантажити	тільки	шість	з	
половиню	тонн,	тобто	25%	допустимого	вантажу.	А	це	при-
зводить	до	збільшення	собівартості	в	чотири	рази	і	зростан-
ня	кількості	рейсів,	до	підвищення	аварійності	на	дорогах	й	
погіршення	екології.	

Ми	 ставимося	 з	 розумінням	 до	 таких	 обмежень.	 Але	 варто	
скоригувати	норми	навантаження	на	вісь,	адже	це	сучасні	ма-
шини	і	їх	використовують	усі	перевізники.	

Тож	маю	велику	надію,	щоб	уже	найближчим	часом	всі,	хто	
зацікавлений	у	розвитку	логістики	в	Україні,	змогли	виріши-
ти	наболілі	питання,	розробити	ефективні	рішення	і	впрова-
дити	їх	у	практику.

– Чи плануєте запроваджувати нові послуги у перевезеннях?
–	Сучасна	логістика	не	стоїть	на	місці,	тому	постійно	аналізу-

ємо	ринок	і	впроваджуємо	нові	рішення.	Важливо	також	прояв-
ляти	гнучкість	у	відносинах	зі	своїми	замовниками.	

Наразі	працюємо	над	проєктом,	в	якому	буде	поєднане	на-
дання	послуг	залізничного	і	автотранспорту,	що	зробить	нашу	
логістику	ще	більш	зручною	 і	оптимальною.	Суть	у	тому,	щоб	
максимально	 використовувати	 залізничні	 вагони	 для	 переве-
зення	 вантажів	 навіть	 у	 найвіддаленіші	 куточки	 країни,	 а	 вже	
звідти	–	власними	автомобілями	безпосередньо	до	клієнта.

www.unigran.ua

Юрій Комаревич  
начальник транспортного відділу ТОВ «Юнігран» 
– У компанії працюю вже багато років. І з власного 
досвіду знаю, як важливо вчасно і в повному обсязі 
доставляли вантажі клієнтам. Для цього злагоджено 
і чітко працює весь трудовий колектив. Передусім, це 
працівники відділу продажів, до яких, власне, і звер-
таються замовники, диспетчерська служба, яка ви-
значає оптимальні маршрути перевезень, координує 
роботу водіїв, а також фахівці автосервісу, які в будь-
який час готові обслуговувати автотранспорт компа-
нії. Особливу професійність і сумлінність виявляють 
всі наші водії, бо саме від їхньої достойної поведінки 
на автошляхах залежить безпека перевезень, а також 
виважене ділове спілкування із замовниками безпо-
середньо формують імідж компанії «Юнігран».
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Державна програма «Нове село»
як	створити	цивілізовані	умови	життя

Нова амбулаторія в селі Плоске, Рівненська обл.

На початку березня в Мінрегіоні відбулася нара-
да за участі Президента України, на якій обго-
ворювалася державна програма «Нове село» з 
розбудовою освітньої, медичної, дорожньої інф-
раструктури та сфери надання адміністративних 
послуг. Для повноцінного життя селу потрібні до-
бротні соціальні об’єкти з якісних енергоефек-
тивних матеріалів, міцні дороги за новими тех-
нологіями, сучасне облаштування громадських 
територій. У масштабах всієї країни реалізація 
інфраструктурних проєктів в об’єднаних територі-
альних громадах – це досить потужний ринок для 
вітчизняних виробників будівельних матеріалів.

Об’єктивно	оцінити	нинішній	стан	української	сільської	інфра-
структури	може	кожний,	хто	хоч	раз	побував	в	Європі.	Харак-
терно,	що	про	«смичку	города	с	дєрєвнєй»	почали	говорити	ще	
у	радянські	часи	з	огляду	на	явний	перекос	у	співвідношенні	га-
лузей	народного	господарства.	В	результаті	таки	«зімкнулися»,	
бо	молоді	і	працездатні	селяни	масово	повтікали	з	сіл	в	міста,	
як	тільки	отримали	паспорти.	На	жаль,	відлуння	відчувається	й	
досі.	Отже,	настав	час	віддавати	селу	багаторічні	борги.

І	 села	 потроху	 розбудовуються.	 Вкладатися	 в	 інфра-
структуру	почали	з	переходом	до	ринкової	економіки	–	в	
основному,	за	рахунок	агрохолдингів	та	фермерських	гос-
подарств.	Справи	пішли	на	краще	з	початком	децентралі-
зації,	коли	об’єднані	громади	отримали	можливість	акуму-
лювати	кошти	на	власні	потреби.	

Державна	програма	«Нове	село»	покликана	прискорити	
процес	розбудови	села.	Насамперед	необхідно	подбати	про	
робочі	місця	та	відновлення	інфраструктури.	

–	Зараз	ми	готуємо	1600	інфраструктурних	проєктів,	май-
же	половину	з	яких	реалізуємо	в	найближчі	три-чотири	роки,	–	
заявив	Президент	України	Володимир	Зеленський	на	всеу-
країнському	форумі	«Україна	30.	Культура,	медіа,	туризм».

Зокрема,	у	сільській	місцевості	планується	збудувати	«Цен-
три	 тяжіння»	 за	 прикладом	 сервісних	 зон,	 нещодавно	 спору-
джених	на	КПВВ	у	Щасті	Луганської	області	та	на	КПВВ	у	Но-
вотроїцькому	Донецької	області.	До	реалізації	проєктів	держава	
долучатиме	 бізнес,	 створюючи	 державно-приватне	 партнер-
ство,	 щоб	 не	 витрачати	 бюджетні	 кошти.	 А	 для	 бізнесу,	 який	
братиме	участь	у	цих	проєктах,	проведуть	прозорі	конкурси.	

Будувати – енергоефективно!
Всеукраїнська асоціація виробників ав-

токлавного газобетону й раніше на різних 
тематичних заходах неодноразово наголо-
шувала про важливість комплексної розбу-
дови сільських територій. 

Виконавчий директор ВААГ Олег Сиротін 
підкреслив, що ініціатива створити держав-
ну програму «Нове село» дуже своєчасна. 
Адже на селі за рахунок фермерства та 
успішних агропідприємств з’явилися гроші. 
А де люди заробляють, там вони і живуть. 
Але для «цементування» кластерів заможних 
ОТГ необхідна розвинена інфраструктура. 

Отже, попит народив пропозицію. Щось 
почали будувати в рамках програми «Ве-
лике будівництво», щось – за власні кошти 
громад. З’явилися й приклади збудованих 
об’єктів з автоклавного газобетону. Адже це 
саме той конструктивний стіновий матеріал, 
використання якого дає можливість бу-
дувати швидко, економічно і з високою 
енергоефективністю.

Дороги, які ведуть додому
Не менш важливі об’єкти –  сільські дороги. 

І щоб раціонально вкладати кошти місцевих 
дорожніх фондів, необхідно свідомо обирати 
технології з огляду на їх економічну доцільність 
та експлуатаційні можливості покриття. 

Прикладом може стати будівництво 
місцевої дороги у місті Славута, про яке 
розповідалося в «Будівельному журналі» 
№5, 2020. Умови експлуатації цього автош-
ляху в промисловій зоні вимагали підвищеної 
міцності покриття, тому прийняли рішення 
будувати цементобетонну дорогу, яка може 
прослужити без ремонту значно більше років 
на відміну від асфальтової.

Зрозуміло, що потужна дорожня техніка 
на сільських дорогах навряд чи буде ефек-
тивною. Тому громадам варто звернути увагу 
на технологію укочуваного бетону, для чого 
достатньо звичайного асфальтоукладача. Це 
саме та технологія, яка дозволить без осо-
бливих витрат і в стислі терміни прокласти 
надійні сільські дороги.

Естетика довкілля
Обов’язковою умовою стає облагороджен-

ня територій. Всюди, де є школа, магазини, 
спортивний комплекс, дитячий майданчик, 
велосипедні доріжки, кінотеатр чи навіть кон-
цертна зала, не кажучи вже про сільський клуб, 
має бути сучасне освітлення і привабливе 
дорожнє покриття.

І для таких зон якнайкраще підійде тро-
туарна плитка вітчизняних виробників, 
кількість яких в останні роки швидко зростає. 
Вона має незрівнянні переваги з асфальтом 
як матеріал, що не лише покращує дорожню 
інфраструктуру, а й впливає на світовідчуття 
і настрій людей – це не лише надійність, а 
й естетика довкілля. І таких прикладів уже 
чимало. Виконавчий директор ТОВ «Золотой 
Мандарин Квадра» Василь Мацьковський пе-
реконаний, що мощення доріг і пішохідних 
доріжок міцною бетонною бруківкою, 
створення ландшафтних парків і садово-
го дизайну – це перспективні рішення для 
повноцінного життя місцевих громад.
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Дорожнє завдання для місцевих громад   
«Зелена	книга»	допоможе	зберегти	кошти

Презентація посібника «Будівництво цементобетонних 
доріг для місцевих громад. Зелена книга», що відбу-
лася 10 лютого на платформі Zoom, зібрала близь-
ко 200 учасників. Це яскраве свідчення того, що на 
цю книгу – спільну розробку Асоціації «Укрцемент» 
і ДП «ДерждорНДІ» – дійсно дуже чекали. Представ-
ники ОТГ, міських і селищних рад, отримали прак-
тичне керівництво, як застосовувати нові матеріали 
і сучасні технології, щоб місцеві дороги служили довго і не 
вимагали щорічного вливання коштів у ямковий ремонт.

– Як допомогти місцевим громадам побудувати якісні дороги – над цим 
питанням Асоціація працює цілеспрямовано і наполегливо. 

«Зелена книга» – закономірний результат спільних зусиль виробників 
і науковців. В умовах децентралізації, коли за дороги в громадах відповідає 
місцева влада, особливо важливим є свідомий вибір матеріалів і технологій. 

Так прийшло рішення організувати виїзні семінари в тих регіонах України, 
де успішно працюють цементні виробництва, що здатні забезпечити якіс-
ною продукцією усіх, хто вирішить будувати по-справжньому міцні дороги. 
Під час поїздок впевнилися, що такі просвітницькі заходи конче необхід-
ні, щоб розвіяти нарешті міфи навколо бетонних доріг, які з певних причин 
підтримувалися багато років. 

«Зелена книга» – важливий етап цієї великої роботи. І презентація, що 
викликала такий великий інтерес, – наш черговий професійний внесок 
у загальну справу розбудови українських доріг.

Це практичний порадник, у якому представлена вся необхідна інформація 
з використання цементобетонного покриття на дорогах місцевого значення:

• територіальним громадам – для прийняття на місцевому рівні рішень  
        про будівництво цементобетонних доріг та подальше їх утримання; 

• організаторам робіт – методичні рекомендації з проєктування та вико- 
       ристання матеріалів і сучасних технологій будівництва автодоріг;

• виконавцям робіт – порядок їх виконання з дотриманням усіх  технологій.
Книга розроблялася для якісного виконання заходів Програми будівни-

цтва автомобільних доріг з цементобетонним покриттям, де висвітлюється 
загальна класифікація автомобільних доріг, можливі технології їх віднов-
лення, пропозиції щодо конструкцій дорожнього одягу тощо.

Людмила Кріпка, модератор презентаціі «Зелена книга», 
начальник департаменту НТІ Асоціації «Укрцемент»

Коли за дороги в громадах відповідає 
місцева влада, особливо важливим 
є свідомий вибір матеріалів і техноло-
гій їх будівництва, ремонту і утриман-
ня, тому кошти об’єднаних територі-
альних громад, виділені на ці потреби,  
слід витрачати раціонально. 

«Зелена	книга»	стала	логічним	про-
довженням	серії	круглих	столів	«Це-
ментобетон	для	доріг	місцевого	зна-	
чення»,	які	у	2018–2019	роках	прово-
дила	Асоціація	«Укрцемент»	спільно	
з	представниками	місцевих	виконав
чих	органів,	науковцями	«ДерждорНДІ»,
експертами	ТД	«Пальміра»,	журна-
лістами	у	містах	Миколаєві,	Полтаві,	
Хмельницькому,	Тернополі,	Івано-Фран-
ківську,	Вінниці.

Численні	переваги	цементобетонних	
покриттів	дозволяють	їм	зайняти	гідне	
місце	у	дорожньому	будівництві.	Вони	
стійкі	до	морозів	і	не	плавляться	в	спе-
ку,	як	асфальт,	екологічні,	а	головне,	
заощаджують	кошти	на	експлуатаційне	
утримання	впродовж	тривалого	життє-
вого	циклу.	А	будують	їх	виключно	з	ма-
теріалів	вітчизняного	виробництва.

І	якщо	Укравтодор	вже	усвідомив	не-
обхідність	будувати	надійні	бетонні	доро-
ги,	то	на	місцях	ще	виникають	сумніви.	
Тому	мета	нового	посібника	–	поширити	
науково	обґрунтовану	інформацію	та	по-
зитивний	досвід.	

Час відкинути сумніви і будувати!
Директор	ДП	«ДерждорНДІ»	Артем	

Безуглий,	аналізуючи	зміст	«Зеленої	
книги»,	наголосив,	що	основою	філосо-
фії	у	світовій	дорожній	сфері	є	розумний	
баланс	між	асфальтовим	і	цементобе-
тонним	дорожнім	одягом.	Так	має	бути	
і	в	Україні,	а	поки	що	таких	доріг	трохи	
більше	1%,	тоді	як	у	Німеччині	–	понад	
35%,	у	Бельгії	–	45%,	у	США	–	60%.

Посібник «Будівництво цементобетонних доріг для 
місцевих громад. Зелена книга» – за посиланням 
http://bit.ly/Green_Book_Concrete. 
Електронний формат обрали свідомо – якщо ви-
никатимуть додаткові питання і пропозиції, є мож-
ливість оперативно вносити зміни та доповнення.
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Розробники «Зеленої книги» впевне-
ні, що вона допоможе оцінити всі пе-
реваги цементобетонних покриттів, 
прийняти зважені рішення і успіш-
но втілити їх на практиці. І буде ко-
рисною не лише для керівників ОТГ, 
а й регіональних САД.

Павло Качур, голова Асоціації «Укрцемент»:  
«Місцеві дороги є не менш важливими, 

оскільки визначають рівень життя у громадах».
Асоціація «Укрцемент» доклала чимало зусиль, щоб донести до владних кабі-

нетів і суспільства думку про економічну доцільність цементобетонних доріг. Це 
ініційовані Асоціацією наукові розробки, публічні виступи її представників на 
конференціях, семінарах, телебаченні, публікації в соціальних мережах тощо. 
Нині бачимо, що ця ідея нарешті перейшла в практичну площину. 

У цементобетоні вже будують кілька магістральних трас. Один із стратегічних 
проєктів 2020 року – дорога Н-31 «Дніпро–Царичанка–Кобеляки–Решетилів-
ка», де мають прокласти майже 60 км цементобетонного полотна у чотири сму-
ги. Триває реконструкція обходу Житомира на дорозі М-06.

Звичайно, якісні міжнародні траси допомагають створити імідж успішної Укра-
їни. Проте уваги вимагають не лише вони. Не слід забувати, що в країні також 
існує розгалужена мережа невеликих доріг, і вони не менш важливі, оскільки 
визначають рівень життя людей в громадах. Загальна протяжність місцевих до-
ріг – 122 тис. км, і більшість із них у незадовільному стані. 

Зрозуміло, що на відбудову доріг місцевого значення не будуть залучені вели-
кі асфальтобетонні комплекси. Тому громадам-балансоутримувачам необхідно 
шукати альтернативні рішення і доступні технології, щоб якість покриття була 
високою, а кошти витрачалися раціонально. 

Безперечно, цементобетонні дороги економічно вигідні для ОТГ. Перш за все, 
це можливість будувати з матеріалів вітчизняного виробництва. В Україні ма-
ємо розвинену мережу цементних і бетонних заводів, отже, якісної продукції 
вистачатиме. А визначитися з рішеннями і укласти план практичних дій як для 
організаторів, так і виконавців робіт допоможе «Зелена книга».

В авангарді міцних доріг
вітчизняні виробники цементу

В	авангарді	улаштування	цементобе-
тонних	покриттів	–	виробники	цементу,	
які	мають	позитивний	багаторічний	досвід
будівництва	і	експлуатації	бетонних	до-
ріг	на	території	власних	заводів	та	до	
кар’єрів.	Ці	дороги	служать	їм	вже	дав-
но	і	надійно,	наче	збудовані	вчора.

Про	це	розповіли	фахівці	підпри-
ємств	–	Ірина	Гев’юк	(«Івано-Франківсь-
кцемент»),	Євген	Захарченко	(«Дікер-
гофф	Цемент	Україна»),	Сергій	Міхін	
(«CRH	Україна»).

Мова	йшла	ще	про	один	матеріал	–	
шлакопортландцемент,	який	є	важли-
вим	замінником	портландцементів.	

Заміщення	клінкеру	доменним	шла-
ком	–	це	ще	й	утилізація	відходів,	а	отже,	
зменшення	навантаження	на	довкілля,	
переконує	керівник	відділу	технічної	під-
тримки	та	рекламацій	ПрАТ	«Кривий	Ріг	
Цемент»	Михайло	Коваленко.

екологічний укочуваний бетон 
не потребує важкої техніки 

Не	оминули	увагою	таке	важливе	пи-
тання,	як	технології.	У	світі	широко	за-
стосовують	укочуваний	бетон,	який	має	
хороші	перспективи	саме	на	місцевих	
дорогах	в	Україні.	

Адже	для	улаштування	такого	покрит-
тя	не	потрібна	арматура	і	спеціальна	
техніка	–	через	понижений	вміст	води	у	
бетонній	суміші	покриття	укладають,	як	
звичайний	асфальт,	і	ущільнюють	котка-
ми.	А	за	добу	по	дорозі	вже	можна	від-
кривати	рух	–	запевнив	менеджер	ком-
панії	«Пальміра»	В’ячеслав	Мовчан.	На	
початку	2021	року	за	цією	технологією	
почали	ремонтувати	ділянку	дороги	Р-09	
Миронівка–Канів.

www.ukrcement.com.ua

Зробити висновки про високу якість та економічну доцільність цементобетонних доріг  
допомагають конкретні приклади, один із них – дорога в промисловій зоні міста Славута

Першу місцеву бетонну дорогу 
побудувала громада міста Славути
Саме тут першими скористалися ініці-
ативою Асоціації «Укрцемент», прого-
лошену під час виїзних круглих столів, 
безкоштовно отримати цемент від за-
воду-виробника на перший кілометр 
місцевої дороги. Міський голова Сла-
вутської ОТГ Василь Сидор розповів, 
що через високу інтенсивність руху 
великовагового транспорту до ви-
робничих підприємств і митного по-
сту «Славута» асфальтове покриття 
доводилося постійно ремонтувати. 
У 2020 році за кошти громади побу-
довано 2 км дороги з цементобетону. 
Покриття завтовшки 23,5 см чудово 
витримує високі навантаження.
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Як побудувати хороші сільські дороги –   
якісно	укласти	міцну	бетонну	бруківку

Щороку після зими не так вже й рідко бачимо, 
як зі снігом сходять і частки асфальту на дорогах, 
а утворені вибоїни ремонтувати ніхто не поспішає. 
Особливо сумна картина на місцевих дорогах. 
Люди кажуть: в космос літаємо, а від села до села 
доїхати не можемо… Чи є вихід? Покладають спо-
дівання на місцеву владу, яка тепер матиме влас-
ні бюджетні кошти і більше свободи розпоряджа-
тися ними. А справжній господар гроші марно не 
витрачатиме. Передусім поміркує, який матеріал 
обрати: асфальт чи бетонну бруківку. Тим біль-
ше, що альтернативний досвід вже є – там, де на 
сільських дорогах територіальні громади проклали 
якісну бруківку, вироблену в заводських умовах на 
сучасному обладнанні, вони можуть бути впевнені, 
що на довгі роки вирішать свої дорожні проблеми.

Дорожня	бруківка	цілком	відповідає	мі-
сії,	проголошеній	компанією	«Золотой	
Мандарин	Квадра»	–	«Нове	для	кращо-
го».	Ефективність	цієї	продукції	доведе-
но	багаторічним	досвідом	мощення	доріг	
у	місцях	приватної	забудови,	котеджних	
містечках,	майже	на	всіх	столичних	АЗС.	

Яскравий	приклад	безпроблемної	екс-
плуатації	покриття	з	бетонної	бруківки	–	
близько	2	км	автомобільної	дороги	за-
гального	користування	в	місті	Ірпіні,	яку	
побудували	майже	5	років	тому	за	ініціа-
тивою	місцевої	влади	і	з	того	часу	жодно-
го	разу	не	ремонтували.	

Отже,	щоб	дороги	були	надійними,	
варто	сміливіше	обирати	сучасні	альтер-
нативні	матеріали,	які	служитимуть	на-
багато	довше	і	ефективніше,	ніж	тради-
ційний	асфальт,	який	потребує	ремонту	
вже	через	5	років,	а	то	й	раніше.

Широка програма випробувань 
підтвердила високі результати 

Та	щоб	бути	в	цьому	остаточно	впев-
неними,	компанія	«Золотой	мандарин	
Квадра»	ще	у	2018	році	замовила	не-

залежне	проведення	випробувань	бе-
тонної	бруківки	для	дорожніх	робіт.	
Тему	визначили	так:	«Оцінка	можли-
вості	застосування	бетонної	бруківки	
в	якості	матеріалу	покриття	міських	ву-
лиць	і	доріг»,	а	метою	було	науково	об-
ґрунтоване	визначення	переваг	і	не-
доліків	покриття	з	бетонної	бруківки	
порівняно	з	еталоном,	за	який	прийня-
ли	покриття	з	асфальтобетону.

Випробування	проводили	фахівці	
ТОВ	«Інженерно-консультаційне	бюро	
«ІНГЕНІУМ»	на	сертифікованому	кіль-
цевому	стенді	Укравтодору.	

Для	цього	запроєктували	експери-
ментальні	конструкції	дорожнього	одя-
гу	з	асфальтобетону	 і	 трьох	видів	до-
рожньої	 бетонної	 бруківки:	 «Тригран»,	
«Цегла»,	«Подвійне	Т».	

За	допомогою	кільцевого	стенду	були	
створені	умови,	максимально	наближе-
ні	до	тих,	в	яких	працює	дорожній	одяг	
під	дією	транспортного	навантажен-
ня	та	кліматичних	факторів	у	характер-
ні	періоди	року:	літній,	осінньо-зимовий	
і	весняний.

За програмою випробувань 
визначено:
•	 	загальний	прогин	конструкцій	

під	жорстким	штампом;
•	 	загальний	прогин	конструкцій	

під	колесом	електромобіля;	
•	 	коефіцієнт	зчеплення	шини	

з	поверхнею	покриття;
•	 	прогини	поверхні	покриття	

та	розрахунок	загального	модуля	
пружності	конструкцій;

•	 	параметри	поперечного	профілю	
дорожнього	покриття.
Проведено	також	розрахунок	усіх	екс-

периментальних	конструкцій	дорожньо-
го	одягу	на	міцність.	

Оскільки	експериментальне	покрит-
тя	із	бетонної	бруківки	не	є	моноліт-
ним,	розрахунок	конструкції	за	кри-
терієм	міцності	розтягу	при	згині	не	
виконувався.	

експлуатаційні показники бруківки
є вищими за експериментальні

Результати	офіційного	дослідження	
однозначні:	експлуатаційні	та	економіч-
ні	вигоди	застосування	бетонної	бру-
ківки	для	мощення	вулиць	і	доріг	сумні-
ву	не	підлягають.	

При	цьому	слід	звернути	увагу,	що	
експериментальні	зразки	бруківки	пере-
бували	в	досить	жорстких	умовах	стен-
дових	випробувань,	що	полягають	у	дії	
відцентрової	сили	та	концентрованій	
дії	транспортного	навантаження,	тобто	
транспортне	навантаження	рухається	
чітко	по	одному	сліду.	

Враховуючи	реальні	умови	експлу-
атації	дорожніх	одягів	(майже	відсутня	

Компанія «Золотой Мандарин Квадра» – національний виробник широкого спек-
тру бетонної продукції для благоустрою. Це чотири потужні заводи з високо-
технологічним обладнанням, що забезпечують випуск  тротуарної плитки різних 
форм і кольорів, облицювального каменю, різноманітних бетонних елементів 
для ландшафтного дизайну та міської інфраструктури, у тому числі стилізовані 
під натуральне дерево і камінь. Все це дозволяє не лише вирішувати суто утилі-
тарні завдання благоустрою територій, а й створювати неймовірні архітектурні 
композиції. А бетонна бруківка допоможе здійснити мрію українців про хоро-
ші дороги, які мають бути по всій країні, а не лише на магістральних напрямах. 

Бетонна плитка різних форм і кольорів ТМ «Золотой Мандарин» 
дає можливість створювати різноманітні дизайнерські композиції
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Досвід застосування бруківки в місцях інтенсивного руху
потрібно поширити на автодорогах ІІІ–ІV категорії
Василь Мацковський
комерційний директор ТОВ «Золотой Мандарин Квадра»
Дорожню бруківку наша компанія випускає понад десять років, і за цей час вимо-
щено дороги на тисячах приватних об’єктів. Раціональний підхід до благоустрою 
територій дозволяє власникам забути про ремонт покриття на десятиліття вперед і 
суттєво заощадити кошти на експлуатацію. Офіційна гарантія на бетонну бруківку – 
10 років, та служить вона набагато довше. На жаль, на державних дорогах такої 
бруківки досі немає. Чинні ДБН рекомендують використовувати бруківку на міс-
цевих дорогах, сільських вулицях, у пішохідних зонах тощо. Але її можливості зна-
чно ширші, що підтверджено ґрунтовними науковими дослідженнями і досвідом 
застосування у місцях інтенсивного автомобільного руху. Щоб привернути увагу 
державних інвесторів, необхідно окремо розробити ДБН на бруківку із штучного 
каменю, де буде чітко прописано, що її можна використовувати на дорогах міс-
цевого значення ІІІ–ІV категорії з навантаженням до 1000 автомобілів на добу.

Ґрунт земляного полотна – суглинок важкий пилуватий 
Пісок – 150 мм 
Розділяючий прошарок  
із геосинтетичного матеріалу 
Щебінь фракції 40–70 мм – 220 мм 
Щебенево-піщана суміш фракції 0–40 мм – 180 мм 
Відсів фракції 0–5 мм – 40 мм 
Бруківка бетонна «Подвійне Т» – 100 мм

Ґрунт земляного полотна – суглинок важкий пилуватий 
Пісок – 150 мм 
Розділяючий прошарок  
із геосинтетичного матеріалу 
Щебінь фракції 40–70 мм – 220 мм 
Щебенево-піщана суміш фракції 0–40 мм – 180 мм 
Відсів фракції 0–5 мм – 40 мм 
Бруківка бетонна «Цегла» – 100 мм

Ґрунт земляного полотна – суглинок важкий пилуватий 
Пісок – 150 мм 
Розділяючий прошарок  
із геосинтетичного матеріалу 
Щебінь фракції 40–70 мм – 220 мм 
Щебенево-піщана суміш фракції 0–40 мм – 180 мм 
Відсів фракції 0–5 мм – 60 мм 
Бруківка бетонна «Тригран» – 80 мм

конструкція дорожнього одягу з бетонною бруківкою «Подвійне Т», «цегла», «Тригран»
 служитиме довго при дотриманні усіх технологій влаштування основи під покриття

відцентрова	сила,	а	транспортне	наван-
таження	рухається	з	певним	розподілом	
по	ширині	проїзної	частини)	показники	
міцнісних	та	транспортно-експлуатацій-
них	властивостей	конструкцій	дорож-
нього	одягу	будуть	вищими	за	експери-
ментальні.	

Висновок	однозначний:	бетонна	бру-
ківка	може	використовуватися	для	ву-
лиць	і	доріг,	на	яких	передбачено	влаш-
тування	дорожнього	одягу	полегшеного	
або	перехідного	типу,	а	також	на	вулицях	
і	дорогах,	де	інтенсивність	руху	не	пе-
ревищує	1000	автомобілів	на	добу.	При	
відповідному	техніко-економічному	об-
ґрунтуванні	така	бруківка	може	також	за-
стосовуватися	на	вулицях	і	дорогах	ін-
ших	категорій.

Бруківка чи асфальтобетон? 
Порівнюйте і вирішуйте!

Отже,	застосування	бетонної	бруків-
ки	має	цілу	низку	переваг	порівняно	з	
асфальтобетоном.

Таке	покриття	не	чутливе	до	впливу	
високих	літніх	температур:	відсутнє	утво-
рення	пластичних	деформацій	і	колій-
ності.	

Бруківка	значно	економічніша	–	її	де-
шевше	ремонтувати,	пошкоджені	еле-
менти	легко	демонтувати	і	замінити,	
на	відміну	від	асфальтобетону	бруківку	
можна	використовувати	повторно.

Покриття	з	бруківки	не	є	монолітним,	
тому	в	процесі	експлуатації	не	утворю-
ватиме	тріщин	і	не	потребуватиме	їх	гер-
метизації,	як	асфальт.

Укладати	бруківку	можна	при	будь-
яких	температурах.	Згідно	з	ДБН	В.2.3-4	
роботи	з	укладання	гарячих	асфаль-
тобетонних	сумішей	у	весняно-літній	
період	допустимі	при	температурі	не	
нижче	+5	°С,	а	в	осінньо-зимовий	пері-
од	–	не	нижче	+10	°С.

Бруківка	на	відміну	від	асфальтобе-
тонної	суміші	не	потребує	особливих	
умов	транспортування	та	укладання	
(дальність,	температурний	режим	тощо)	
і	може	складуватись	та	зберігатись	на	
місці	застосування	необмежений	час.

Окремі	елементи	проїзної	частини	
(межі	смуг	руху,	зупинок,	велосипед-
них	доріжок	тощо)	можна	виділити	ко-
льором	бруківки	–	не	потрібні	витрати	
для	нанесення	дорожньої	розмітки.

Бруківка	не	лише	міцніша,	а	й	безпеч-
ніша	–	не	виділяє	канцерогенні	речовини,	
як	асфальтобетонне	покриття.	

Дорога у місті Ірпінь вимощена червоною 
бруківкою, а дорожня розмітка – білою
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Особливо	надихає,	що	II	Національна	
премія	з	ландшафтної	архітектури	та	са-
дового	дизайну	присвячена	30-й	річниці	
Незалежності	України.	Демонстрація	ро-
біт	відбудеться	на	фестивалі	в	Києві	на	
території	Ботанічного	саду	імені	О.	В.	Фо-
міна	27–29	серпня	2021	року	і	триватиме	
до	5	вересня,	а	фотовиставка	робіт	буде	
розгорнута	у	столичному	Будинку	архі-
тектора	з	1	по	23	серпня.	Переможців	ви-
значатиме	незалежне	професійне	журі	–	
відомі	українські	і	зарубіжні	фахівці.	

Онлайн-конференція	з	нагоди	оголо-
шення	конкурсу	пройшла	цікаво	і	зміс-
товно.	Модератор	–	директор	журналу	
«Ландшафт	і	архітектура»	Ольга	Камо-
лова	створила	атмосферу	професій-
ного	спілкування	фахівців,	готових	до	
втілення	сміливих	сучасних	ідей.	

«Золотой	Мандарин	Квадра»	як	ти-
тульний	партнер	Премії	є	повноцінним	
учасником	проєктів,	представлених	
на	конкурсі	2020	року,	про	які	яскра-
во	розповідалося	у	«Будівельному	жур-
налі»	№3-4,2020.	У	своїй	презентації	
комерційний	директор	Василь	Мац-
ковський	переконливо	продемонстру-
вав,	як	тротуарна	і	дорожня	бруківка	
від	класики	до	авангарду,	що	має	різ-
номанітні	форми,	розміри	та	широку	
гаму	природних	кольорів,	дає	можли-
вість	створювати	неповторні	дизайнер-
ські	композиції	і	підкреслювати	красу	
рослинного	світу.

У	розмові	взяли	участь	директор	Бо-
танічного	саду	імені	О.	В.	Фоміна	Ма-
рина	Гайдаржи,	викладач	Європей-
ської	школи	дизайну	Юлія	Яворська,	

викладач	НАУ	імені	Т.	Г.	Шевченка	
Наталія	Таран,	лауреат	І	Національної	
премії	2020	року	архітектор	Ольга	Клейт-
ман,	координатор	проєктів	НСАУ	Олек-
сандр	Барановський	та	інші.

Учасники	також	мали	нагоду	поспіл-
куватися	з	членом	журі	Премії	2020	
і	2021	року	–	відомим	дизайнером	
Кайлом	Галлахером	(SKG	Landscape	
Design,	Великобританія),	а	також	з	по-
чесним	наставником	у	номінації	«Кра-
щий	реалізований	сад	2021»	Майк-
лом	О’Рейллі.

Отже,	чекаємо	літа	і	нових	цікавих	
проєктів,	про	які	обов’язково	поін-
формуємо	у	наступних	випусках	«Бу-
дівельного	журналу».

www.lad.laburo.com.ua

11 лютого 2021 року офіційно оголошено 
конкурс на здобуття II Національної премії 
з ландшафтної архітектури та садового ди-
зайну. Цей творчий захід має відображати 
сучасні досягнення України в галузі місько-
го планування, ландшафтного будівництва 
і садово-паркового мистецтва. Організатори – 
Національна спілка архітекторів України 
і журнал «Ландшафт і архітектура», співор-
ганізатор – Ботанічний сад імені О. В. Фоміна, 
титульний партнер – «Золотой Мандарин Ква-
дра», медіа-партнер – «Будівельний журнал».

3 березня 2021 року в Будинку архітектора у Києві 
відбулася презентація всеукраїнського архітектур-
ного конкурсу «RESET 2021 «Почни з зеленого 
будівництва», що має відобразити кращі проекти 
для розбудови інфраструктури місцевих громад.

Ландшафтна архітектура та садовий дизайн  
чекаємо	нові	цікаві	проєкти	на	Премії	2021

Організатори	конкурсу	–	Агентство	соціальних	 і	бізнес-про-
єктів	«Business	to	public»	у	партнерстві	з	Національною	спілкою	
архітекторів	України	і	Всеукраїнською	асоціацією	громад	–	за-
просили	архітекторів	до	творчої	співпраці.

Директор	Агентства	«Business	to	publik»	Жанна	Пацьора,	ві-
таючи	 учасників	 зустрічі,	 наголосила,	 що	 настав	 час	 приско-
рити	процес	розбудови	села	і	для	цього	потрібні	добротні	соці-
альні	об’єкти	з	якісних	енергоефективних	матеріалів,	сучасним	
облаштуванням	територій	і	міцні	дороги.	

Вітчизняні	виробники	будматеріалів	готові	запропонувати	їх	у	
широкому	асортименті,	 і	будувати	потрібно	з	урахуванням	су-
часних	тенденцій,	орієнтуючись	на	кращі	конкурсні	проекти.

Київські	 архітектори	 мали	 нагоду	 безпосереднього	 спілку-
вання	з	представниками	громадських	організацій,	учасниками	
та	партнерами	проекту	RESET	2021.

Конкурс «RESET 2021 «Почни з зеленого будівництва»

У	заході	взяли	участь	народний	депутат	України	Ганна	Бон-
дар,	президент	НСАУ	Олександр	Чижевський,	голова	правлін-
ня	КОНСАУ	Олександр	Московчук,	віце-президент	НСАУ	Сергій	
Буравченко,	голова	Державної	сервісної	служби	містобудуван-
ня	України	Наталія	Дюжілова,	президент	ВГО	«Жива	планета»	
Світлана	 Берзіна,	 заступник	 керівника	 Всеукраїнської	 асоці-
ації	громад	Іван	Фурсенко,	комерційний	директор	ТОВ	«Золо-
той	Мандарин	Квадра»	Василь	Мацковський	директор	фірми	
«ProACCESS»	Наталя	Міранович	та	інші.
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Науково-технологічний центр «Промавтосварка» вже більше 25 років роз-
робляє технології та устаткування для зварювальних робіт. Одна із таких 
розробок – комплекс КЕМ-1 для нанесення захисних покриттів на мета-
леві поверхні способом електродугової металізації. Застосування цієї тех-
нології вже убезпечило від корозії і поліпшило зовнішній вигляд багатьох 
відомих інфраструктурних об’єктів – зокрема, огородження на пірсі водної 
станції «Азовсталь», а також трамвайно-тролейбусних зупинок у Маріуполі.

Електродугова	металізація	–	високо-
ефективний	процес	нанесення	захисно-
го	покриття,	який	не	лише	дає	чудовий	
результат,	а	й	залишається	єдиним	мето-
дом	у	категорії	захисних	систем	для	кон-
струкційних	сталей,	що	рекомендований	
міжнародним	і	європейським	стандартом	
EN	ISO:14713.	Застосування	цієї	техноло-
гії	забезпечує	термін	служби	об’єктів	по-
над	20	років	у	агресивному	середовищі.

Принцип	роботи	комплексу	–	газо-
термічне	напилення:	електричною	ду-
гою	розплавляються	два	дротяних	елек-
троди,	і	рідкі	металеві	частки	струменем	
стисненого	повітря	з	великою	швидкістю	
(понад	150	м/сек)	наносяться	на	поверх-
ню	та	за	рахунок	адгезійних	процесів	
утворюють	суцільне	захисне	покриття.

З	допомогою	КЕМ-1	на	металеву	по-
верхню	можна	наносити	різні	матеріали	–	
цинк,	алюміній,	мідні	сплави,	високоле-
говані	сталі	і	зносостійкі	сплави,	що	є	
альтернативою	традиційним	способам	
антикорозійного	захисту	і	має	значні	
переваги	порівняно	з	ними,	адже	надій-
ніше	захищає	поверхню	і	суттєво	подо-
вжує	термін	експлуатації.

Такий	спосіб	захисту	вже	традиційно	
використовується	для	антикорозійно-
го	покриття	великих	поверхонь,	що	ма-
ють	витримувати	значні	навантаження	
та	агресивні	впливи:	мости,	причали,	
включаючи	перила	і	огорожі,	відбійни-
ки	уздовж	доріг,	опори	ліній	електропе-
редач,	палі,	трубопроводи,	нафтовидо-
бувне	і	переробне	обладнання	та	інше.

Електродугову	металізацію	застосо-
вують	також	для	захисту	закладних	де-
талей	у	залізобетонних	виробах,	що	
особливо	ефективно	при	спорудженні	
великих	об’єктів.	Зокрема,	антикорозій-
ну	обробку	таким	методом	у	1995	році	
пройшла	київська	телевежа.

Ще	одним	трендом	використання	цього	
універсального,	досить	зручного	і	безпеч-
ного	методу	стало	створення	декоратив-
них	покриттів	для	відновлення	зовнішнього	
вигляду	металевих	споруд	у	парках,	скве-
рах,	на	вулицях.	Переконливий	приклад	–	
трамвайно-тролейбусні	зупинки	та	огоро-
дження	на	пірсі	водної	станції	у	Маріуполі.

Для	проведення	робіт	КЕМ-1	викорис-
товують	як	у	цехових	умовах,	так	і	безпо-
середньо	на	монтажних	майданчиках.

Електродугова металізація – універсальний метод  
для	відновлення	і	декорування	зовнішніх	конструкцій
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Технічні та економічні переваги
сонячної технології

Автономні	світлодіодні	комплекси	на-
дають	величезні	можливості	для	освіт-
лення	об’єктів,	до	яких	неможливо	про-
вести	стандартні	дротові	електричні	
мережі.

Економічні	переваги	такого	освітлен-
ня	–	це	значне	скорочення	витрат	на	
підведення	живильного	кабелю,	органі-
зацію	підстанцій,	вузлів	обліку	електро-
енергії,	одержання	дозволів	і	погоджень	
у	різних	інстанціях.

До	того	ж	сонячні	комплекси	не	за-
вдають	шкоди	довкіллю,	здатні	не	лише	
забезпечити	освітлення,	а	й	значно	по-
ліпшити	загальний	вигляд	місця,	де	їх	
встановлено,	надавши	йому	в	темний	
час	доби	особливої	привабливості.

Як працюють 
автономні джерела світла

Принцип	роботи	освiтлення	на	соняч-
них	панелях	полягає	в	перетворенні	
енергії	сонячного	світла	за	допомогою	
фотоелементів	в	електричний	струм.	
Далі	електрична	енергія	надходить	на	
акумуляторну	батарею,	де	відбувається	
її	нагромадження.	Відповідно,	батарея	
живить	світильник,	зазвичай	світлоді-
одний,	і	в	такий	спосіб	відбувається	
освітлення	території	в	нічний	час.

Світлодіодні	світильники	є	найеко-
номічнішими	джерелами	світла.	Про-
цес	вмикання	та	вимикання	такого	
світильника	відбувається	в	потрібний	
момент	часу,	а	контроль	зарядки	ба-
тареї	здійснюється	спеціальним	керу-
ючим	блоком.	

Систему	освітлення	на	сонячних	ба-
тареях	можна	також	обладнати	різни-
ми	додатковими	функціями.	Наприклад,	
влаштувати	контроль	рівня	освітленос-

ті.	В	режимі	очікування	світильник	пра-
цюватиме	на	20–40%	від	своєї	потуж-
ності,	а	коли	в	контрольованій	зоні	буде	
зафіксовано	якийсь	рух,	світловий	потік	
збільшиться	до	100%.	

У	такий	спосіб	можна	продовжити	час	
дії	акумулятора.	Так	само	можна	оснас-
тити	систему	таймером,	який	дозволить	
вмикати	роботу	освітлювальної	установ-
ки	в	певний	час.

Від	того,	наскільки	влучно	підібра-
но	потужність	сонячних	батарей	і	єм-
ність	акумулятора,	залежить	правиль-
на	функціональність	освітлювального	
комплексу,	ну	і,	звичайно,	його	вар-
тість.	Адже	зрозуміло,	чим	більшу	по-
тужність	має	сонячна	панель	і	чим	
більша	ємність	її	акумулятора,	тим	до-
вше	працюватиме	світильник.

Переваги сонячного освітлення
•	 	відсутність	необхідності	оплачувати	

електроенергію;	
•	 	можливість	встановлення	освітлення	

у	важкодоступних	місцях	без	центра-
лізованого	енергозабезпечення	або	
далеко	від	нього;	

•	 	простий	і	швидкий	монтаж;	
•	 	безпека	і	екологічність	

при	експлуатації	та	при	утилізації;	
•	 	тривалий	термін	експлуатації;	
•	 	автоматична	робота	установки.

Автономна	система	електроживлен-
ня,	яку	пропонує	корпорація	«Ватра»,	–	
це	сонячні	панелі	на	акумуляторних	ба-
тареях	потужністю	285	Вт	і	вихідною	на-
пругою	24	В,	пристрій	управління	по-
тужністю	300	Вт	на	акумуляторах	24	В	
і	30	Ah	(NMC).

Фахівці	компанії	створюють	і	реалізу-
ють	системи	зовнішнього	освітлення	та-
кож	за	індивідуальними	замовленнями.

Корпорація «Ватра» швидко розвиває 
світлодіодне автономне освітлення, орі-
єнтуючись на світові тенденції ство-
рення екосистем. Перший сонячний 
комплекс тут розробили в 2018 році 
і протягом наступного року реалізували 
великий проєкт, встановивши 16 авто-
номних світильних панелей на покрів-
лях будинків відпочинку на Арабатській 
стрілці. А з 2020 року трасу Н–16 при 
виїзді з міста Черкаси на Умань освіт-
люють вже 86 сонячних світильників.

Автономне вуличне освітлення   
коли	на	допомогу	приходить	сонце
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Smart Lighting від корпорації «Ватра»   
для	ефективного	використання	електроенергії

Інтелектуальне	управління	освітлен-
ням	дозволяє	усунути	чимало	серйоз-
них	проблем.	Серед	них	–	високі	ви-
трати	на	оплату	електроенергії	через	
низький	рівень	енергозбереження,	
коли	40–50%	усіх	муніципальних	ви-
плат	йде	на	вуличне	освітлення,	а	20–
30%	коштів	промислових	підприємств	
витрачається	неефективно.

Це	також	високі	експлуатаційні	витра-
ти	на	обслуговування	систем	освітлен-
ня,	коли	необхідно	виїжджати	для	огляду	
об’єктів	через	відсутність	дистанційного	
моніторингу,	діагностики	та	управління.

Додамо	до	цього	складність	управлін-
ня	об’єктами	внаслідок	збільшення	кіль-
кості	систем	освітлення	та	сценаріїв	і	
параметрів	їх	роботи;	низьку	оператив-
ність	виявлення	та	усунення	несправ-
ностей	у	мережах,	що	призводить	до	
значних	витрат	і	невдоволення	кінцевих	
споживачів	рівнем	сервісу.

Функціональні можливості 
Smart Lighting
•	 	Автоматичне	управління	системою	

освітлення	по	заданому	розкладу	
за	допомогою	сигналів	від	датчиків	
освітленості	та	руху.

•	 	Дистанційне	управління	системою	
освітлення	в	ручному	режимі	опера-
тором	диспетчерського	пульта.	

•	 	Гнучке	управління	(автоматичний	і	руч-	
ний	режими)	окремими	світильниками	
або	групою	світильників	на	одному	або	
кількох	об’єктах.

•	 	Управління	світловим	потоком	(яскра-
вістю)	світильників	у	діапазоні	5–100%,	
регулювання	яскравості	освітлення	
(диміювання).

•	 	Комбінування	графіків	яскравості	
освітлення	з	датчиками	освітленості	
і	датчиками	руху.

•	 	Індикація	на	дистанційне	управлін-
ня	про	стан	системи	освітлення	в	бу-
динку	(вкл./викл.).	

•	 	Сигналізація	(відправлення	сигна-
лу	оператору	дистанційного	управ-
ління)	 у	разі	 виникнення	задим-
лення,	 пожежі	 в	 електрощитовій,	
відкриття	дверей	щитової	або	спро-
би	 відкриття/демонтажу	 обладнан-
ня	управління.

•	 	Дистанційний	облік	показників	з	при-
ладів	обліку	електроенергії.

•	 	Дистанційний	моніторинг	та	діагнос-
тика	стану	об’єктів	системи	освітлен-
ня	та	управління	в	режимі	24/7.

Впровадження технології Smart Lighting – 
це використання високоефективних 
енергозберігаючих пристроїв (світлоді-
одних світильників та обладнання управ-
ління) для модернізації систем освіт-
лення з автоматичним диспетчерським 
управлінням. Ця технологія поширена 
в усіх розвинутих країнах і нині доступ-
на в Україні. Корпорація «Ватра» протя-
гом 2019–2020 років розробила власну 
систему Smart Lighting і активно впро-
ваджує її, що дає можливість щороку 
заощаджувати до 50% електроенергії 
і суттєво зберігати кошти споживачів.

Переваги використання 
«розумного освітлення»
•	 	Зменшення	витрат	на	оплату	електро-

енергії	на	40–50%	для	систем	зовніш-	
нього	освітлення	і	на	20–30%	для	сис-
тем	внутрішнього	освітлення.

•	 	Зменшення	витрат	на	обслуговування	
внаслідок	дистанційного	моніторингу	
та	діагностики	стану	об’єктів.

•	 	Прогнозування	рівня	енергоспоживан-
ня	та	ймовірності	поломки	об’єктів	за	
допомогою	побудови	предикативних	
моделей	на	основі	зібраних	даних.

•	 	Підвищення	рівня	безпеки	і	комфорту	
в	населених	пунктах	–	зменшення	пра-
вопорушень	та	злочинів	у	нічний	час.

•	 	Підвищення	ділової,	туристичної,	інвести-	
ційної	активності	та	привабливості	міст.

•	 	Підвищення	рівня	безпеки	дорожнього	
руху	–	зменшення	кількості	ДТП.

•	 	Просте	управління	складними	і	мас-	
штабними	системами	освітлення.

Внутрішнє	«розумне»	освітлення	вста-
новлюють	у	місцях	загального	корис-
тування	житлових	будинків,	в	офісах,	
торговельних	центрах,	складських	примі-
щеннях,	на	промислових	підприємствах,	
закритих	спортивних	об’єктах	тощо.	

Зовнішнє	«розумне»	освітлення»	вико-
ристовують	для	житлових	кварталів	і	ма-
сивів,	вулиць	і	доріг,	парків	і	скверів,	пар-
кінгів	і	стоянок,	площ	і	вокзалів,	фасадів	
і	прибудинкових	територій.

Перші спроби створити автоматизовані освітлювальні системи розпочалися у 80-і 
роки минулого століття, а у нинішньому вигляді з’явилися в кінці 90-х. Широкого 
розповсюдження вони набули з розвитком світлодіодних пристроїв. Отже, «ро-
зумне» освітлення у європейській практиці впроваджується з 2010 року. Перший 
генеральний план такого освітлення прийнято у Барселоні в 2012 році. У Копен-
гагені такий план затвердили у 2014-му, і понад 20 тисяч встановлених вуличних 
ліхтарів заощадили до 65% електроенергії. В Чикаго програма Smart Lighting 
працює з 2017 року, в Україні впроваджується з 2020 року.
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Eclatec – французький шарм   
проєктів	зовнішнього	освітлення

Наша	компанія	вже	багато	років	займається	вуличним	освітленням,	тому	
можемо	сміливо	стверджувати,	що	світлодіодні	світильники	Eclatec	пораду-
ють	не	лише	високим	рівнем	виробництва,	привабливим	дизайном,	а	й	своєю	
ціною.	І	це	неабиякі	переваги	для	їх	широкого	застосування	у	різних	дизай-
нерських	і	технічних	рішеннях	як	для	комерційних,	так	і	комунальних	проєктів.	

Для	знайомства	з	фабрикою	Eclatec	ми	обрали	лише	декілька	її	виробів,	
але		їх	застосування	вже	дає	уявлення	про	елегантні	концепції	для	освітлення	
вулиць,	доріг,	пішохідних	зон,	парків	і	скверів.

KEO	–	цей	світильник	передусім	призначений	для	пішохідних	громад-
ських	просторів.	У	його	конструкції	використано	переваги	світлодіодної	
технології,	що	створюють	чудовий	візуальний	комфорт	за	рахунок	іннова-
ційної	концепції	м’якого	розсіювання	світла	без	ефектів	засліплення.

Для	 цього	 дизайнер	 Мішель	 Тортель	 використав	 оригінальну	 поверхню	
з	рельєфом,	яка	зменшує	нічні	відблиски	без	зміни	рівня	освітленості.	Ство-
рюється	враження,	що	цей	широкий	відбивач,	підсвічений	в	стилі	ретро,	не-
залежно	кружляє	в	нічному	просторі.	А	в	денний	час	дзеркальний	ефект	роз-
миває	поверхню,	як	тільки	ми	відходимо	від	об’єкта,	і	сприяє	його	інтеграції	
з	довкіллям.	Рекомендована	висота	установки	–	від	4	до	6	м.

Beauregard	–	гідний	спадкоємець	ліхтарних	стовпів	минулих	років	–	впев-
нено	займе	своє	місце	в	історичній	частині	міста.	Ця	сучасна	світлодіодна	тех-
нологія	в	поєднанні	з	класичним	дизайном	добре	впишеться	в	історичну	архі-
тектурну	атмосферу	на	довгі	роки	вперед,	включаючи	всі	технічні	очікування	
від	сучасного	вуличного	освітлення.

Варіанти	виконання	–	підвісний	і	для	установки	на	опору.	Лінзи,	які	викорис-
товуються	в	світильнику,	відображають	різні	світлові	картини:	сконцентрова-
ну	–	для	освітлення	тротуарів	і	прилеглих	пішохідних	доріжок,	розсіяну	–	для	
заливання	світлом	великих	територій	і	площ,	асиметричну	–	для	освітлення	
просторів,	прилеглих	до	фасадів	будівель.

LINK	ефективно	виконує	свою	місію	вночі,	ергономічно	і	комфортно	забез-
печуючи	необхідне	освітлення,	а	вдень	простота	і	легкість	його	дизайну	гар-
монійно	поєднується	з	сучасною	міською	архітектурою.

Прилад	має	великий	діапазон	потужностей	–	від	19	до	75	Вт	при	світлових	
потоках	від	2900	лм	до	8900	лм.	Рекомендована	висота	монтажу	–	від	3,5	до	
5	м.	Для	створення	різних	світлових	сцен	застосовуються	різні	модифікації	
декоративних	плафонів:	з	прозорими	або	структурованими	глибокими	розсі-
ювачами,	прозорими	або	опаловими	неглибокими	чашами.

Отже,	це	далеко	не	весь	асортимент,	який	пропонує	компанія	«Смарт	Лай-
тінг»	в	Україні.	Для	більш	детального	знайомства	з	цією	передовою	продукці-
єю	просимо	звертатися	до	наших	фахівців.

+38	044	290	41	50				+38	067	934	64	96				+38	050	198	96	90
www.smartlighting.com.ua

Компанія «Смарт Лайтінг», яка успішно ре-
алізує в містах України проєкти з освітлен-
ня міських і громадських територій, пред-
ставляє свого нового партнера – виробника 
освітлювальних приладів і вуличних меблів 
Eclatec. Відома французька компанія, засно-
вана в Лотарингії у 1927 році, спеціалізується 
на системах освітлення, які вже працюють 
у багатьох країнах світу, а тепер доступні 
українським споживачам. Про можливос-
ті нових технологій вуличного освітлення 
розповідає комерційний директор компанії 
«Смарт Лайтінг» Інесса Допіра. 

Світильники КЕО з м’яким розсіюванням світла

Світильники Beauregard прикрашають історичну частину міста

Світильники LINK поєднуються з сучасною архітектурою
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Латунні фітинги LEXLINE для всієї України   
чому	надають	перевагу	виробам	компанії	«Шлях»

Латунна	сантехнічна	арматура	є	най-
більш	універсальною	для	застосування	
як	у	житлово-комунальному	господар-
стві,	так	і	в	промислових	та	магістраль-
них	трубопровідних	мережах.	Нині	на	
ринку	широкий	вибір	такої	продукції.	
І	особливо	приємно,	що	саме	вітчизня-
ним	виробам	віддають	перевагу	не	
лише	приватні	та	комунальні	організації,	
а	й	потужні	підприємства	і	установи.	

Варто	назвати	лише	АТ	«Київгаз»,	
«АВМ	Ампер»,	«Атем-Франк»,	«Жито-
миртепломаш»	та	багато	інших.

І	хоча	всі	оці	фітинги:	муфти,	заглуш-
ки,	вентилі	–	зазвичай	приховані	від	
очей,	та	все	ж	вони	мають	бути	не	лише	
міцними,	а	й	привабливими.	Тож	високі	
технічні	і	естетичні	характеристики	ви-
робів	ТМ	LEXLINE	роблять	їх	престижни-
ми	в	сучасному	облаштуванні	будь-яких	
трубопроводів.	І	сьогодні	саме	україн-
ська	компанія	«Шлях»	у	цьому	сегмен-
ті	ринку	займає	одне	з	почесних	місць,	
про	що	свідчить	величезний	список	її	
клієнтів	та	партнерів.

Шість мільйонів фітингів,
півтисячі тонн металопродукції

На	підприємстві	щороку	виробля-
ється	понад	550	тонн	металопродук-
ції,	лише	одних	фітингів	–	майже	шість	
мільйонів!

Варто	наголосити,	що	завдяки	ме-
тоду	гарячого	штампування	і	литтю	
під	високим	тиском	латунні	фітин-
ги	ТМ	LEXLINE	мають	особливу	щіль-
ність	структури	металу,	високу	міцність	
до	механічних	навантажень,	збільше-
ний	термін	експлуатації	та	значно	лег-
ші	і	зручніші	в	монтажі.

У	широкому	асортименті	також	інша	
запірна	арматура,	комплектуючі,	фор-
мувальне	оснащення.	Номенклатура	
виробів	регулярно	оновлюється	на	
основі	постійного	вивчення	ринкового	
попиту.	Останнім	часом	тут	обновили	
та	вдосконалили	корпуси	лічильників	
води,	приєднувальні	до	них	комплекти,	
фільтри	грубої	очистки,	пожежні	вен-
тилі,	інші	вироби,	які	користуються	під-
вищеним	попитом.

кадри вирішують все 
і забезпечують понад 600 клієнтів

На	підприємстві	працюють	конструк-
торсько-технічний	відділ,	інструменталь-
ний	і	ливарний	цехи,	цех	гарячого	штам-
пування,	дільниця	механічної	обробки	
металу,	цех	автоматичних	і	напівавтома-
тичних	ліній	багатофункціональних	вер-
статів	і	установок.	Усі	виробничі	підроз-
діли	мають	сучасне	технічне	оснащення	
і	працюють	за	міжнародною	системою	
менеджменту	якості	ISO	9001:2018.

Нині	в	компанії	майже	380	постачаль-
ників	та	понад	600	клієнтів,	потреби	яких	
забезпечують	кваліфіковані	фахівці,	що	
мають	відповідну	технічну	освіту	і	щоро-
ку	підвищують	свою	професійну	май-
стерність.

Підготовка	інженерно-технічних	пра-
цівників	дозволяє	активно	розвивати	
напрямок	індивідуальної	металооброб-
ки	–	виготовляти	нестандартні	вироби,	
в	тому	числі	за	кресленнями	замовни-
ків,	і	не	лише	з	латунних	сплавів,	а	й	зі	
сталі	та	алюмінію.

Уважно	відстежується	реалізація	се-
рійної	продукції	і	своєчасне	виконання	
замовлень.

Латунні фітинги ТМ LEXLINE – одна з 
кращих технологічних розробок компанії 
«Шлях», досвід якої вартий особливої ува-
ги. І не лише тому, що всі її вироби мають 
гарний товарний вигляд і не поступають-
ся технічними характеристиками кращим 
європейським аналогам, відрізняючись 
потужною товщиною стінок і достатньою 
кількістю витків різьби. Не менш важли-
во, що за 20 років роботи в галузі мета-
лообробки компанія жодного разу не по-
ступилася принципами доброчесності у 
стосунках з партнерами, і нікому навіть 
на думку не спадало зменшити вартість 
продукції за рахунок зниження її якості.

Латунні нікельовані фітинги

Широкий асортимент деталей виготовляється 
за індивідуальними замовленнями

+38	050	400	07	70
+38	068	787	90	90www.shlyah.in.ua
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Вентилі ТМ LEXLINE – якість, якій довіряють

Марина Панюкова, комерційний директор ТОВ «Шлях»: 
«Наше підприємство у постійному розвитку – 
так ми прокладаємо свій шлях у майбутнє».

Свою справу компанія «Шлях» з міста Верхньодніпровськ Дніпропе-
тровської області починала з малого: оренди приміщення, кредитів, 
першого нескладного обладнання… Крок за кроком йшли вперед. 
Спочатку працювали невеликим колективом з 20–30 працівників, 
а тепер це 176 досвідчених фахівців, які забезпечують виробництво 
повного технологічного циклу – від переробки латунної сировини 
до широкого асортименту готових виробів.

– цікаво, повний цикл починається 
з виплавки металу?

–	Не	зовсім	так.	Щоб	плавити	латун-
ні	відливки,	необхідно	мати	прес-форми	
і	матриці.	Матриці	розробляє	наш	кон-
структорсько-технічний	відділ,	а	виготов-
ляють	їх	кваліфіковані	слюсарі	в	інстру-
ментальному	цеху.	

Прес-форми	–	це	великі	блоки	вагою	
300–700	кг,	в	яких	розміщуються	матри-
ці,	куди	заливається	розплавлена	в	пе-
чах	латунь.	Після	охолодження	литі	заго-
товки	в	автоматичному	режимі	проходять	
кілька	важливих	процесів:	галтування,	
опилення,	обробку	поверхні	дробеме-
том,	торцювання	фасок,	нарізання	різь-
би,	мийку,	сушку,	і	аж	потім	пакування	
готової	продукції.

– Чому варто надавати перевагу 
латунним виробам?

–	Латунь	здавна	використовують	у	во-
дозабезпеченні.	Матеріал	не	лише	дов-
говічний,	а	й	екологічний,	нешкідливий.	
Беремо	тільки	українську	сировину	(ла-
тунні	чушки	і	прутки),	якої,	на	жаль,	з	
кожним	роком	все	менше	і	менше.	Адже	
потреби	в	міді	та	інших	кольорових	ме-
талах	величезні	не	лише	в	Україні,	а	й	в	
усьому	світі,	в	тому	числі	у	зв’язку	з	роз-
витком	«зеленої»	енергетики.

– Що ви вкладаєте в поняття 
«гнучкість виробництва»?

–	Компанія	розвиває	два	напрямки	–	
стандартні	вироби	(фітинги,	клапани	за-
пірні,	корпуси	для	лічильників)	та	індиві-
дуальні	замовлення.	Номенклатура	–	
більше	460	найменувань.	Та	й	спецза-
мовлень	багато,	і	наше	конструкторське	
бюро	постійно	завантажене.	Розробля-
ємо,	прораховуємо,	виготовляємо	«не-
стандарт»	–	і	все	це	в	короткі	терміни	і	за	
прийнятними	ринковими	цінами.	

При	цьому	можемо	поступатися	у	яки-
хось	питаннях,	але	не	в	якості.	Тут	ми	
твердо	стоїмо	на	своєму:	знижувати	ціну	
за	рахунок	погіршення	якісних	характе-
ристик	продукції	не	будемо.

– нині ТМ LEXLINE позиціонують як 
преміум-клас. У чому ваш секрет?

–	Коли	ми	тільки	налагодили	власне	ви-
робництва,	то	наші	фітинги	майже	нічим	не	
відрізнялися	від	поширених	інших	торгових	
марок.	Та	швидко	зрозуміли,	що	це	доро-
га	в	нікуди.	Ми	маємо	переконливо	заяви-
ти	про	свій	товар	–	виробляти	його	з	функ-
ціональними	і	технологічними	перевагами.	
Тому	наполегливо	шукали	свій	шлях	–	не-
даремно	і	компанію	назвали	«Шлях».

Ретельно	вивчали	світовий	досвід,	на-
дихалися	ідеями...	І	ми	стали	першими.	

Через	3–4	роки	ми	зуміли	виготовляти	
преміальні	вироби	на	застарілих	ливар-
них	машинах	і	свердлильних	станках.	

Ось	три	складові	нашої	успішної	тор-
гової	марки	–	якісна	сировина,	сучасне	
оснащення,	розумна	ціна.

– а який нинішній рівень технічного 
забезпечення? 

–	Маємо	найсучасніше	різноманітне	ав-
томатизоване	обладнання	на	двох	заво-
дах	–	у	Верхньодніпровську	та	філії	у	Дніпрі.

Технології	швидко	змінюються.	Тому	
слідкуємо	за	світовими	тенденціями	і	тех-
нічним	розвитком	зарубіжних	підприємств.	
Для	цього	наші	фахівці	відвідують	міжна-
родні	виставки,	географія	яких	широка	–	
країни	Європи,	Гонконг,	Китай,	Туреччина.

– Як налагоджено збут продукції?
–	Активно	працюємо	з	кількома	тор-

говельними	компаніями	–	наші	дилери	є	
в	кожній	області	України,	всі	вони	пред-
ставлені	на	нашому	сайті.	Також	експор-
туємо	вироби	у	Молдову	та	Вірменію.	І	
все	ж	на	власному	ринку	«здавати	екза-
мен»	виявилося	не	так	просто.	Довелося	
добре	попрацювати,	поки	налагодили	
стабільну	дилерську	мережу,	марке-
тингові	комунікації	і	здобули	визнання!

І	на	досягнутому	не	зупиняємося.

–	Для	українських	споживачів	співвідношення	ціни	і	якості	–	на	
першому	місці,	тому	продукція	ТМ	LEXLINE	користується	висо-
ким	попитом.	Співпрацюємо	вже	багато	років,	тому	переконали-
ся:	за	таку	ціну	нічого	кращого	на	ринку	не	знайти!	

Вибираючи	фітинги,	досвідчені	покупці	звертають	увагу	насам-
перед	на	товщину	стінок	і	кількість	витків	різьби.	Так	от,	вага	ла-
тунних	фітингів	компанії		«Шлях»	майже	на	40%	більша	порівня-
но	з	виробами	деяких	інших	компаній,	а	ціна	вища	лише	на	10%.

Таким	чином,	вже	за	вагою	можна	визначити	якість	товару.	Не	
секрет,	що	з	однакової	сировини	(у	даному	випадку	–	латунь)	ви-
роби	одного	типу	у	різних	виробників	можуть	суттєво	відрізнятися.

«Шлях»	є	одним	із	лідерів	ринку,	постійно	оновлює	обладнан-
ня,	впроваджує	нові	технології,	розширює	асортимент.	І	що	не	

менш	важливо,	дорожить	своєю	репутацією:	жодних	проблем	з	
постачанням	і	жодних	скарг	на	якість	не	маємо.

Більше	того,	це	клієнтоорієнтована	компанія,	яка	оперативно	
виконує	багато	індивідуальних	замовлень.	На	прохання	наших	
клієнтів	ми	можемо	безпосередньо	звертатися	на	завод	і	швид-
ко	вирішувати	їхні	питання.	

Стабільне	українське	виробництво	вигідне	як	для	покупців,	так	
і	для	дилерів.	Це	зручна	логістика,	постійна	наявність	на	складі	
необхідного	асортименту,	швидке	регулювання	залишків,	коли	
не	доводиться	заморожувати	кошти	на	тривалий	термін,	як	це	
нерідко	буває	з	імпортом.	Тому	маємо	великі	складські	запаси	у	
Києві,	Дніпрі	та	Одесі,	що	дозволяє	своєчасно	постачати	якісну	
вітчизняну	продукцію	майже	у	всі	регіони	України.	

Представник компанії-дилера «Санвелл» Вадим Дичок: 
«Кращої сантехнічної продукції за таку ж ціну на ринку не знайти».
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«Планування та тендер» 
програма	для	створення	

віконних	профільних	систем	
Все	частіше	виробники,	менеджери,	

а	також	архітектори,	особливо	у	спілку-
ванні	з	вимогливими	клієнтами,	намага-
ються	більш	професійно	і	водночас	зро-
зуміло	надавати	детальну	інформацію	
про	віконні	системи,	в	тому	числі	й	про	
такі	важливі	моменти	як	поперечні	зрі-
зи	конструкцій	або	способи	з’єднання	
окремих	елементів.

Не	завжди	всі	проєктні	рішення	мож-
на	представити	в	експозиціях	відділів	
продажів,	щоб	фігурно	і	зрозуміло	роз-
повісти	про	них	замовнику.	Тому	для	
більш	глибокого	сприйняття	інформації	

Перше вікно із профільної 
системи IDEAL виготовлено в 
Україні ще у 1995 році. Невпин-
не зростання попиту на про-
дукцію концерну aluplast по-
сприяло відкриттю офіційного 
представництва у 1998 році, а в 
2005-му засновано дочірнє під-
приємство «Алюпласт Україна» 
та відкрито завод, обладнаний 
сучасною технікою від провід-
них європейських виробників. 

фахівці	aluplast	розробили	програму	
«Планування	та	тендер»	(Planning	and	
Tender),	 яка	 надається	 безкоштовно	
і	не	потребує	особливих	знань	САПР.

Це	не	тільки	важлива	підтримка	у	по-
всякденній	роботі	з	проєктуванням	вікон-
них	конструкцій,	а	й	їх	професійна	пре-
зентація.	Іноді	саме	такий	комплексний	
підхід	дає	можливість	швидше	перекона-
ти	клієнта	і	отримати	замовлення.

Програма	має	кілька	модулів,	що	до-
зволяють	створювати	вікна	і	двері,	вікон-
ні	комплекси,	підбирати	додаткові	еле-
менти	(розширення,	кріплення,	ролети).	

Доповненням	служить	тривимір-
не	представлення	окремих	поєднань,	
а	також	докладний	звіт	разом	зі	ство-
реною	пропозицією.	Програма	також	
дає	можливість	обчислювати	коефіці-
єнт	Uw	для	проєктованих	конструкцій,	
створювати	моделювання	з	монтажу	
вікон	і	генерувати	хід	ізотерм	для	об-
раних	рішень.

Доповненням	є	також	«Калькулятор	
енергозбереження»,	в	якому	розрахо-
вується	рентабельність	заміни	віконних	
виробів	за	заданими	параметрами.	Це	
також	актуальна	база	документації,	сер-
тифікатів	і	технічних	каталогів,	які	завдя-
ки	наявній	в	програмі	функції	оновлення	
через	 Інтернет	 забезпечують	 постійний	
доступ	до	актуальної	інформації.	

Програма	доступна	у	декількох	мов-
них	версіях,	які	вибираються	під	час	
установки.

Складання професійних пропозицій
Спрямованість	на	задоволення	потреб	

клієнтів	–	вирішальний	чинник	у	встанов-
ленні	партнерських	відносин,	коли	клієнт	
є	ключовою	фігурою	в	системі	пріори-
тетів.	Відповідно,	така	стратегія	вима-
гає	особливого	підходу	та	взаємодії	всіх	
структурних	підрозділів	компанії.	

Програма	«Планування	та	тендер»	
дає	можливість	створювати	професійні	
пропозиції	і	є	особливо	цікавим	варіан-
том	для	тих	клієнтів,	у	яких	немає	влас-
ної	програми	пропозицій.

Складання професійних пропозицій, створення тендерних матеріалів та експорт в інші програми

Калькулятор енергозбереження
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Після	введення	всіх	елементів	пропо-
зиції	створюється	їх	поєднання,	в	яко-
му	можна	змінювати	тексти	і	вписувати	
додаткові	зауваження,	а	також	вказа-
ти	ціни	за	одиницю	і	додаткові	витра-
ти	(утилізація	старих	вікон,	демонтаж	
тощо)	і	додати	їх	до	загальних	витрат.	
Завдяки	експорту	даних,	наприклад,	
в	текстовий	редактор,	можна	адапту-
вати	вміст	відповідно	до	формату	фір-
мових	бланків.	Таким	чином,	користувач	
має	можливість	легко	і	швидко	розроби-
ти	професійну	пропозицію.

Створення перерізів 
і елементів вікон

Останнім	часом	стає	все	актуальні-
шою	можливість	надавати	архітекто-
рам	і	дизайнерам	рисунки	з	поперечни-
ми	перерізами	віконних	конструкцій.	На	
рисунку	показаний	приклад	елемента,	
який	можна	згенерувати	за	кілька	кро-
ків.	Після	вибору	типу,	форми	або	поділу	
елемента	вибирається	профільна	сис-
тема,	профілі	і	скло.	Розміри	елементів	
можуть	змінюватися.	Спосіб	відкриття	
окремих	секцій	можна	визначити,	клац-
нувши	мишкою.	

У	разі	необхідності	можна	вибрати	
подальші	додаткові	профілі.	Функція	
«Повний	переріз»	дозволяє	автома-
тично	створити	поєднання	елемен-
та	з	потрібними	перерізами	в	змінних	
масштабах.	Створений	таким	чином	
рисунок	може	бути	експортований	у	
вигляді	графіки	або	малюнка	САПР	і,	
в	разі	необхідності,	змінений	в	інших	
програмах.

Легко створювати 3D-презентації
Дуже	ефективний	і	простий	у	вико-

ристанні	інструмент	–	«3D-генератор	
перерізів»,	що	є	частиною	модуля,	який	
створює	переріз.	Завдяки	вибору	пе-

рерізу	в	бажаному	місці	(внизу,	в	цен-
трі,	збоку	або	зверху)	користувач	може	
в	режимі	реального	часу	оглядати	з	усіх	
боків	презентацію	профілів	 і	повертати	
їх	у	всіх	напрямках.

Оцінка монтажної ситуації 
на основі ходу ізотерм

Хід	ізотерм	та	інші	умови	відносяться	
до	сфери	проєкту,	і	саме	в	проєкті	повин-
не	бути	вказане	місце	вбудовування	ві-
кна	і	спосіб	з’єднання	вікна	зі	стіною.	Це	
важливі	питання,	що	дозволяють	згодом	
запобігти	або	звести	до	мінімуму	виник-
нення	конденсації	водяної	пари.	Графіч-
на	презентація	ходу	ізотерм	на	типовому	
з’єднанні	вікна	зі	стіною	дозволяє	визна-
чити,	чи	не	осідає	роса	на	шибках	у	нор-
мальних	умовах.	

Графіки,	що	показують	хід	ізотерм,	
хід	теплового	потоку	та	інформацію	
про	вибрані	будівельні	елементи,	до-
поможуть	при	проєктуванні	деталей.	
Завдяки	цьому	перед	монтажем	вікон	
проєктант	і	виконавець	можуть	швид-

ко	і	легко	перевірити	правильність	міс-
ця	монтажу,	щоб	переконатися,	що	на	
поверхнях	не	буде	конденсуватися	во-
дяна	пара.

«калькулятор енергозбереження» 
Ця	програма	наочно	демонструє	у	ви-

гляді	діаграми	і	числових	зведень	по-
тенційну	економію	коштів	та	енергії	від	
заміни	старих	вікон	на	нові.	При	цьо-
му	можна	врахувати	кондиціювання	чи	
опалення	або	обидві	системи	разом.	На	
вкладці	«Результати»	представлені	до-
кладні	дані	і	діаграми,	що	визначають	
потенційну	економію	коштів	та	енергії	
або	викидів	у	різні	періоди.	

Все	разом	формується	у	вигляді	зві-
ту	і	може	бути	збережене	у	вигляді	до-
кумента	RTF	(наприклад,	для	Microsoft	
Word)	та/або	бути	роздруковане.	Такий	
звіт	є	хорошим	аргументом	при	подачі	
пропозиції	і	переконливо	доводить	клі-
єнту	необхідність	встановити	нові	ві-
кна	з	кращими	параметрами.

www.aluplast.ua

Оцінка монтажної ситуації на основі ходу ізотерм

woodec 
inspired  
by nature
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Майстер-класи 
на KyivBuild’2021

Статус	учасника	Ліги	Майстрів	–	це	до-
даткове	підтвердження	високої	кваліфі-
кації	фахівців,	а	отже,	більше	довіри	від	
замовників,	особливо	якщо	йдеться	про	
практичне	застосування	нової	продукції.

Учасники	постійно	обмінюються	досві-
дом	і	діляться	своїми	практиками,	і	це	дає	
можливість	кожному	з	них	ефективно	ви-
рішувати	найскладніші	завдання.

Назви	компаній-учасниць	і	торгових	
марок,	які	вони	представляють,	досить	
відомі:	Mapei,	Saint-Gobain,	Kolorit,	Ceresit,	
Remmers,	Knauf,	Izovat,	Siltek…

Майстер-класи від справжніх профі 
Майстрам	саме	час	відкривати	для	

себе	нові	напрямки,	бо	від	професійних	
навичок	напряму	залежить	їхній	автори-
тет,	а	відтак	і	заробіток.	Майстер-класи	–	
це	не	лише	можливість	здобути	знання,	
але	й	знайти	або	запропонувати	один	од-
ному	хорошу	роботу.

Адже	постійно	з’являються	нові	матері-
али,	особливо	для	ремонту	і	оздоблення	
приміщень.	І	щоб	отримати	бажаний	ре-
зультат,	треба	вчитися	працювати	з	ними	
у	справжніх	професіоналів.

У	перший	день	виставки	вони	розка-
жуть,	а	головне,	покажуть,	як	влашту-
вати	декоративні	покриття	Mapei	у	сти-
лі	лофт,	які	рішення	пропонує	Ceresit	для	
облицювання	приміщень	все	ще	нови-
ми	на	ринку	великоформатними	плита-
ми,	а	також	дадуть	відповіді,	як	влашто-
вувати	підлоги	від	Remmers.

Кожен	партнер	буде	представлений	
робочою	станцією,	на	якій	проходитимуть	
практичні	активності	з	нанесення	продук-
тів.	Найважливіше	–	це	спробувати	по-

працювати	з	матеріалом	своїми	руками.	
Адже	так	важливо	не	лише	детально	ви-
вчити	теоретичні	вказівки	від	виробника,	
а	й	«відчути»	матеріал	на	дотик,	випробу-
вати	його	на	міцність,	податливість,	плас-
тичність	–	і	тільки	потім	приймати	рішення	
про	роботу	з	ним	на	постійній	основі.

краш-тести – на міцність і безпеку
Відомо,	що	жоден	новий	автомобільний	

прототип	від	світового	виробника	не	ста-
не	на	конвеєр,	допоки	не	пройде	серйоз-
ні	краш-тести.	А	якщо	йдеться	про	буді-
вельну	продукцію?	Адже	вона	так	само,	як	
і	авто,	має	бути	безпечною,	надійною,	еко-
логічною.	Отож,	дуже	цікаво,	як	саме	про-
ходитиме	краш-тест	гіпсокартонної	плити	
Rigips	Habito	і	машинного	нанесення	шпа-
клівок	Weber	від	компанії	Saіnt	Gobain,	за-
явлений	на	другий	день	форуму.

Тут	же	можна	спробувати	ручне	і	ма-
шинне	нанесення	і	тонування	шпаклів-
ки	Kolorit	Standart	LH,	а	також	порівняти	
і	оцінити	різні	технології.

Від енергоефективності – 
до «пасивності»

«Пасивний	будинок	–	еталон	будівель-
ного	майбутнього»	–	таку	назву	отримав	
ще	один	майстер-клас.	Ліга	Майстрів	ство-	
рила	можливість	для	кожного	відвідува-
ча	переконатися,	що	пасивний	будинок	–	
не	таке	вже	й	далеке	майбутнє,	збудувати	
його	і	облаштувати	можна	вже	сьогодні.

То	ж	третій	день	форуму	повністю	при-
свячений	системам	утеплення	на	міне-
ральній	ваті	з	використанням	матеріалів	
Izovat	і	Siltek.

до зустрічі на кyivBuild 2021!

Ліга Майстрів – це більше 10 тисяч учасників, 
для яких проводяться актуальні навчальні за-
ходи. Мета цієї спільноти професіоналів – підні-
мати культуру будівництва і допомагати якісно 
реалізовувати найскладніші проєкти, викорис-
товуючи сучасні технології і матеріали. Для цьо-
го розроблено широку програму інформаційних 
заходів – адже нові знання та вміння не зава-
дять навіть визнаним майстрам. Учасники Ліги 
проводять майстер-класи на різних виставках, 
яскраво демонструючи можливості практично-
го застосування продукції кращих виробників. 
Цікавим буде і цьогорічний весняний будівель-
ний форум КyivBuild 2021, на якому очікується 
чимало повчального і корисного.
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70 Інтер’єр

Нестабільні світові події задають такт – кожну 
мить відчувати пульс життя. В дорозі, на роботі і, 
звичайно, вдома. Стає дедалі менше часу, щоб 
задумливо посидіти в кріслі перед палаючим ка-
міном чи неспішно прогулюватися алеями. Але 
й постійно витримувати шалений темп – немож-
ливо. Тому оселя – саме те місце, де не має бути 
нічого зайвого, а кожна деталь ідеально підходить 
господарю, доповнюючи його життя зручністю та 
комфортом. Події останнього року змінили не тіль-
ки вектор світової економіки, а й характер сучасно-
го інтер’єру і тенденції декоративного оздоблення.

Психологія декору FEIDAL 2021 
Сучасний	інтер’єр	відображає	дійсність,

що	стає	більш	стрімкою	та	мінливою

Travertino FEIDAL – декоративна акрилова штукатурка тип «Травертіно» для 
створення міцних, паропроникних покриттів всередині приміщень дає можли-
вість отримати ефект природного каменю травертину. Вміст ЛОС менше 1 г/л.   
Згідно з Директивою ЄС від 2010 року вміст ЛОС у лакофарбових покриттях ка-
тегорії А/L (декоративні покриття) має становити не більше 200 г/л.

Innenlatex Matt FEIDAL – глибоко-матова латексна фарба з нейтральним за-
пахом для приміщень з інтенсивним навантаженням, стійка до миття (1 клас), 
висока покривна здатність (1 клас), паропроникна. Може використовувати-
ся у лікарнях, дитячих садках, навчальних закладах, ванних кімнатах і кухнях.  
Вміст ЛОС менше 1 г/л. Згідно з Директивою ЄС від 2010 року вміст ЛОС у лакофар-
бових покриттях категорії А/a (внутрішні фарби) має становити не більше 30 г/л.
_______________
* Леткі органічні сполуки (ЛОС) – це хімічні речовини, які піднімаються в повітря під час нанесення та в процесі висихання ЛФМ, тобто випаровуються. Кольори вказані згідно з каталогом NCS INDEX 1950.

Фон має значення – обирайте фарбування стін у класичних стилях!
Збільшення	числа	онлайн	конференцій,	нарад,	співбесід,	приватних	заходів	

з	використанням	відеозв’язку	змусило	кожного	з	нас	замислитися,	яке	вра-
ження	 справляє	 наша	 оселя	 на	 інших	 людей.	 Це	 аналогічно	 тому,	 коли	 на	
ділові	зустрічі	ми	одягаємо	елегантний	дрес-код.	Отже,	 і	в	оселі	ми	повинні	
виглядати	гідно	та	пристойно.	Тому	не	дивним	є	загальне	зростання	обсягів	
продажів	лакофарбової	продукції	та	декору.

Отже,	якщо	ви	вирішили	обладнати	вдома	місце	для	ділових	онлайн	зустрі-
чей	 і	спілкування	з	колегами,	для	стін	потрібно	обирати	пастельні	стримані	
кольори	та	декор.	Ідеальним	рішенням	буде	однотонне	фарбування	стін	або	
декоративне	оздоблення	у	класичних	стилях	інтер’єру	високоякісними	і	прак-
тичними	матеріалами	ТМ	FEIDAL	з	мінімальним	вмістом	ЛОС.

Як пандемія змінила 
сприйняття інтер’єрів
Перший аспект – психологічний, як 
наголошують експерти. Вимуше-
но знаходячись у своєму будинку 
24 години на добу, люди почали біль-
ше цінувати роль дизайну, якість деко-
ративних покриттів та звертати увагу 
на наявність летких органічних спо-
лук (ЛОС)* у лакофарбовій продукції, 
що використовується у ремонті. Стало 
зрозуміло, що інтер’єр – це набагато 
«глибша» річ, ніж просто оточити себе 
«дорого-багато». Тому на перше місце 
виходять питання безпеки, практич-
ності та комфортності життя. Другий 
аспект – чисто практичні завдання, які 
вирішує модний інтер’єр 2021.

Edelmatt 5 FEIDAL — високоякісна латексна фарба для стін та стелі, стійка до дезінфікуючих 
речовин, зберігає структуру поверхні. Висока покривна здатність (1 клас), стійкість до вологого 
стирання (2 клас). Вміст ЛОС менше 1 г/л. Згідно з Директивою ЄС від 2010 року вміст ЛОС 
у лакофарбових покриттях  категорії А/a (внутрішні фарби) має становити не більше 30 г/л.
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Пошук унікальності
Полягає	він	в	інтересі	до	вінтажних	

речей.	Вони	сприймаються	частиною	
історії,	 мають	 харизму,	 індивідуаль-
ність,	 дарують	 відчуття	 причетнос-
ті	 до	 чогось	 вічного	 і	 ґрунтовного.	
З	 поєднанням	 вапняної	 декоратив-
ної	штукатурки	FEIDAL	та	авторської	
трафаретної	 техніки	 стиль	 «вінтаж»	
на	стіні	буде	максимально	реалістич-
ним	і	натуральним.

Mattlatex FEIDAL – матова латексна фарба для приміщень з інтенсивним на-
вантаженням, стійка до миття (1 клас), висока покривна здатність (2 клас).  
Підходить для коридорів, кімнат, офісних приміщень. Вміст ЛОС менше 1 г/л. 
Згідно з Директивою ЄС від 2010 року вміст ЛОС у лакофарбових покриттях ка-
тегорії А/a (внутрішні фарби) має становити не більше 30 г/л.

Lava FEIDAL – декоративна штукатурка на основі спеціальних перламутрових 
пігментів для декоративного оздоблення стін дає можливість отримати ефект 
перламутрового блиску. Вміст ЛОС менше 15 г/л. Згідно з Директивою ЄС від 
2010 року вміст ЛОС у лакофарбових покриттях категорії А/L (декоративні 
покриття) має становити не більше 200 г/л.

Antik Kalkdekor FEIDAL – декоративна вапняна штука-
турка тип «Марморіно» з природними фунгіцидно-біо-
цидними властивостями дає можливість отримати ефект 
природного каменю, в тому числі мармуру, має високу 
паропроникність, стійка до утворення плісняви. Може 
використовуватися в приміщенні з підвищеною воло-
гістю. Вміст ЛОС менше 1 г/л. Згідно з Директивою 
ЄС від 2010 року вміст ЛОС у лакофарбових покриттях 
категорії А/L (декоративні покриття) має становити не 
більше 200 г/л.

Innenlatex Seidenmatt FEIDAL – шовковисто-матова 
фарба для приміщень з інтенсивним навантаженням 
застосовується в лікарнях, дитячих садках, навчальних 
закладах тощо. Особливо стійка до миття та до дії ми-
ючих і дезінфікуючих засобів, має нейтральний запах.  
Вміст ЛОС менше 1 г/л. Згідно з Директивою ЄС від 2010 
року вміст ЛОС у лакофарбових покриттях категорії А/a 
(внутрішні фарби) має становити не більше 30 г/л.

Брусилівський лакофарбовий завод «ФАЙДАЛ УА», що виготовляє продукцію під ТМ FEIDAL, 
і надалі постачатиме на український ринок тільки високоякісну лакофарбову продукцію, яка 
задовольнятиме вимоги вибагливих споживачів. Адже підприємство щорічно підтверджує 
міжнародну сертифікацію стандартів якості ISO 9001:2015 та екологічного менеджменту ISO 
14001:2015. Така процедура стосується не лише якості виготовленого продукту, а й кваліфі-
кації персоналу, безпеки виробничого процесу та захисту довкілля. Все це дає впевненість, 
що споживачі продукції ТМ FEIDAL, яка представлена в усіх магазинах мереж будівельних   
гіпермаркетів «Епіцентр К», «Нова Лінія» та «Олді», гарантовано отримують високоякісний, 
надійний і безпечний продукт вітчизняного виробництва європейського рівня. Безмежність 
декоративних можливостей продукції ТМ FEIDAL зумовлює великий попит серед майстрів та 
популярність у провідних декораторів, дизайнерів. Про це свідчить велика кількість пози-
тивних відгуків, тисячі реалізованих неймовірних об’єктів, успіх у спеціалізованих вистав-
ках та активне зростання прихильників у соціальних мережах.

www.feidal.com.ua

Увага на функцію і форму
З	 початку	 карантину	 вже	 було	 до-

статньо	часу	вивчити	внутрішній	про-
стір	власних	осель	 і	зрозуміти,	як	він	
працює	та	наскільки	комфортно	вла-
штований.	 І	 тому	 надалі	 при	 плану-
ванні	 або	 проведені	 ремонтних	 ро-
біт	 необхідно	 точніше	 організовувати	
простір	 приміщення,	 ретельніше	 під-
бирати	 предмети	 для	 інтер’єру,	 купу-
вати	якісні	оздоблювальні	матеріали.

Але це ще не всі поради
для адаптованого декора- 
тивного оздоблення сучас-
них осель. У проєктах май-
бутніх інтер’єрів, крім тра- 
диційних просторів для від- 
починку та повсякденної ді-
яльності, авторам необхідно 
грамотно і креативно інтегру-
вати робочі зони в плануван-
ні квартири або будинку. Екс-
перти вважають, що це стійка 
і перспективна тенденція.

Свіже повітря –  
найбільший скарб

Поки	 ми	 постійно	 залишаємося	 в	
своїх	 оселях,	 доступний	 відкритий	
простір	зі	свіжим	повітрям	стає	справ-
жнім	багатством	–	це	просто	відчине-
не	вікно	або	балкон	у	міській	квартирі.

Кімнатні	рослини	зараз	–	не	просто	
частина	декору,	а	вираз	турботи	про	
психологічне	здоров’я.	Декор	на	стіні	
з	природними	кольорами,	трафарети	
у	вигляді	листя	або	квітів	–	один	із	спо-
собів	встановити	зв’язок	із	природою	
як	джерелом	енергії.
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Розумна квартира – від мрії до реальності   
система	bron	робить	наше	життя	безпечнішим

Протягом останніх п’яти років за-
будовники на різних форумах що-
найменше 10 разів обіцяли вводити 
в експлуатацію «розумні будин-
ки», в яких розумні системи будуть 
у кожній окремо взятій квартирі. 
Проте все закінчувалося «розумни-
ми коридорами» із сповіщеннями 
в них про задимленість у додатку 
на смартфоні, а ще доступом до 
камер спостереження на фасаді. 
Але чи варто звинувачувати у цьо-
му лише девелоперів – на це пи-
тання відповідає керівник проєкту 
bron Олександр Ткачук.

Дуже	часто	в	пошуках	розумних	рі-
шень	девелопери	стають	заручниками	
ситуації,	яка	склалася	на	ринку.

Донедавна	існувало	два	варіанти	
«розумних	будинків»:	провідний	(систе-
ми,	в	яких	більшість	датчиків	провідні)	
і	безпровідний	(всі	датчики	безпровід-
ні).	Але	обидва	ці	рішення	не	підходили	
для	масштабів	ЖК,	а	лише	для	окремо	
взятих	квартир.	До	того	ж	такі	системи	
досить	складно	інтегрувати,	і	вони	не-
рідко	дають	збій,	за	що	девелопери	не	
могли	взяти	відповідальність.

Але	про	все	по	порядку.

Провідні системи – 
це складно і затратно

Найпростіша	провідна	розумна	сис-
тема	для	невеликої	квартири	коштувати-
ме	від	15	тисяч	євро	та	потребує	чимало	
додаткового	місця.	Для	цього	виводить-
ся	окремий	щиток	автоматів	(на	фото	ви-
дно,	наскільки	він	складний	і	громіздкий),	

не	менш	складним	є	програмне	забезпе-
чення	–	і	все	це	потребує	постійного	ква-
ліфікованого	обслуговування.

Варто	додати,	що,	окрім	стандартно-
го	набору	розумних	послуг,	чи	не	кожен	
власник	квартири	може	мати	свої	заба-
ганки	щодо	освітлення,	розташування	
меблів	тощо.	Внесення	додаткових	функ-
цій	не	лише	підвищує	вартість	1	кв.	м,	а	й	
суттєво	розтягується	в	часі.	Отже,	зда-
ча	в	експлуатацію	«розумного	будинку»	
може	затриматися	не	на	один	рік!

Безпровідні системи –  
простіше, але не досконало

Ще	не	так	давно	існуючі	безпровідні	
системи	потребували	суттєвого	вдоско-
налення.	Передусім,	вони	мали	нена-
дійний	протокол	шифрування,	не	були	
сертифіковані	в	Україні,	а	при	вимкнен-
ні	струму	розумні	функції	швидко	«за-
вмирали»	–	і	девелоперам,	знову	ж	таки,	
не	дуже	хотілося	ризикувати.

Навіть,	якщо	закрити	очі	на	перші	
три	фактори,	то	жоден	дистриб’ютор	
не	міг	дати	гарантію,	що	поставить	
200–500	систем,	і	вони	будуть	добре	
працювати,	оскільки	кожна	система	–	
це	набір	датчиків	різних	виробників,	які	
часто	між	собою	не	інтегрувалися.

Таким	чином,	нескладні	розумні	рішен-
ня	для	окремо	взятої	квартири	ставали	
величезною	проблемою,	яку	не	можна	
було	вирішити	в	масштабах	всього	жит-
лового	комплексу.

надійною розумною 
системою стала  bron

Але	головне	правило	ринку	спрацюва-
ло	–	при	наявності	зростаючого	попиту	
з’являється	достойна	пропозиція.	Такою	
пропозицією	стала	система	bron.

Команда	українських	фахівців	чотири	
роки	наполегливо	вдосконалювала	і	тесту-
вала	систему	власного	виробництва,	перш	
ніж	запропонувати	її	до	впровадження.

Сучасні безпровідні компактні датчики легко розмістити у будь-якій квартирі А ось така громіздка панель автоматів аналогічної провідної розумної системи
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Як система bron 
працюватиме у ЖК «Волошковий»
На запрошення керівника проєкту bron Олександра Ткачука 
редактор «Будівельного журналу» Олена Онищенко від-
відала ЖК «Волошковий». Саме тут реалізується розум-
на система bron для всього будинку. Будуть встановлені 
датчики виявлення диму, газу, система антизатоплення, 
системи керування кліматом, а також система охорони 
і відеоспостереження. І все це «вміщується» у порта-
тивній коробці, яку отримує кожен власник житла разом 
із ключами від квартири. Хто за це платить – вартість 
розумних послуг входить у вартість квартири. Така іні-
ціатива забудовника щонайменше на 20% пришвидшила 
продажі квартир, вартість яких дещо вища, ніж у сусідніх 
комплексах. Це яскравий приклад, коли безпосередня 
турбота про інвесторів дала набагато кращі результати, 
ніж масштабна реклама самої будівлі.

Основні переваги 
безпровідної система bron 
•	 	економічна	–	значно	заощаджує	кош	-

ти	на	монтажі	і	не	порушує	проведе-
ні	ремонтні	роботи;

•	 	надійна	–	має	власний	захищений	
протокол,	всі	датчики	виробляються	
в	Україні,	сертифіковані,	здійснюєть-
ся	страхування	їх	роботи,	надається	
гарантія	на	3	роки;

•	 	професійна	–	сертифікована	за	стан-
дартом	Grade2,	що	дозволяє	виво-
дити	систему	на	професійний	пульт	
охорони;

•	 	універсальна	–	підходить	для	всіх	ти-
пів	житла,	в	тому	числі,	орендного,	
монтаж/демонтаж	складає	2–5	годин,	
а	комплект	comfort	–	1,5–3	години;

•	 	автономна	–	при	вимкненні	струму	
працюватиме	 до	 7	 годин	 на	 власній	

батареї,	а	вбудований	SIM	модуль	дає	
змогу	повноцінно	працювати	при	від-
сутності	wi-fi/Lan.
Всією	цією	системою	можна	керувати	

як	із	смартфона	чи	особистого	кабінету	
у	веб-браузері,	так	і	з	центрального	пуль-
та	управління	–	планшета.

Що входить в систему bron
•	 	охорона	–	датчики	відкриття	та	руху;
•	 	безпека	–	датчики	диму,	газу,	проті-

кання;
•	 	комфорт	–	розетки	і	реле	для	керуван-

ня	побутовими	електроприладами;
•	 	енергозбереження	–	датчики	для	опа-

лювальних	і	охолоджуючих	пристроїв;
•	 	відеоспостереження	–	датчики	для	ін-

теграції	з	ІР-камерами.
До	вказаного	пакету	можна	додати	ще	

перетворення	аналогового	домофона	в	

повноцінний	IP-домофон,	у	перспективі	–	
інтеграція	із	IP-домофоніями.

Всі	ці	функції,	як	правило,	задовольня-
ють	власників	квартир,	але	за	бажанням	
їх	можна	розширювати	та	встановлювати	
аж	до	60	різних	датчиків	і	пристроїв.

Розумні рішення – кожному будинку
Восени	2021	року	буде	введено	в	екс-

плуатацію	ЖК	«Волошковий»	з	повним	
комплексом	розумних	рішень	bron,	у	на-
ступні	два-три	роки	–	ще	кілька	ЖК	і	за-
міських	будинків.	Нині	до	кожного	проєк-
ту	розробляються	індивідуальні	рішення	
з	необхідними	функціями	та	сервісами.

Вже	у	найближчій	перспективі	розумні	
рішення	встановлюватимуть	чи	не	в	кож-
ній	новобудові,	адже	саме	вони	визнача-
тимуть	зручність	і	безпеку	повсякденно-
го	життя.

Шоу-рум розумних рішень –
переконайтеся в цьому вже зараз!
А для того, щоб кожен бажаючий вже 
зараз міг переконатися у раціональнос-
ті та надійності системи bron, у ЖК «Во-
лошковий» одну із квартир обладнали 
пакетом розумних рішень, що наочно 
показує, як вони працюють на практи-
ці і як датчики виглядають в інтер’єрі. 
Завантаживши додаток, кожен відвіду-
вач може випробувати розумні функ-
ції: запрограмувати клімат, освітлення… 
І все це – просто та доступно, що врешті 
і зробить розумні рішення bron звичай-
ним явищем у житті українців.

Отже, завітайте у шоу-рум 
та переконайтеся самі!

+38 096 029 70 69
bron.ua
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«Будівельний	журнал»	освещает	актуальные	вопросы	и	меро-
приятия	в	сфере	архитектуры	и	строительства,	участник	мно-
гих	международных	выставок	в	России,	Франции,	Германии		
и	Италии.	Благодаря	оперативной	и	профессиональной	работе	
редакция	завоевала	авторитет	у	отечественных	и	зарубежных	
компаний	строительной	индустрии,	работающих	в	Украине.
«Будівельний	журнал»	–		ведущее	издание	отрасли	и	выходит	
при	поддержке	Министерства	регионального	развития	и	стро-
ительства	Украины,	является	членом	Строительной	палаты	
Украины,	Конфедерации	строителей	Украины,	Всеукраинского	
союза	производителей	стройматериалов.	За	активную	дея-
тельность	награжден	Дипломом	Министерства	регионального	
развития	и	строительства	Украины,	Дипломом	Международ-
ного	академического	рейтинга	«Золотая	Фортуна».

«Будівельний	журнал»	(Building	Magazine)	because	it	covers	
important	issues	and	different	events	in	architecture	and	construction	
in	Ukraine	and	abroad.	Representatives	of	the	magazine	visit	
international	exhibitions	in	France,	Germany	and	Italy.	Efficiency	
and	professionalism	of	the	editorial	staff	 is	highly	regarded	by	
leading	international	building	companies	represented	in	Ukraine.	
«Будівельний	журнал»	is	a	leading	construction	magazine.	It	is	
supported	by	the	Ministry	for	Regional	Development	and	Construction	
Chamber	of	Ukraine.	The	magazine	is	a	member	of	the	All-Ukrainian	
Union	of	Building	Materials	and	Products	Manufacturers,	Ukrainian	
Building	Association	and	the	Chamber	of	Construction	of	Ukraine.	
For	its	active	work,	it	was	awarded	by	the	Diploma	of	the	Ministry	
for	Regional	Development	and	Construction	of	Ukraine,	Diploma	
of	the	International	Academic	Rating	Golden	Fortune.

ЧитАЙте и ПодПисЫвАЙте
Украинский  информационно-аналитический журнал –
полезный строителям и производителям стройматериалов

сПецвЫПуск «гАЗобетон'2022»
Уважаемые руководители и специалисты!
Приглашаем	 Вас	 принять	 участие	 в	 следующем	 спецвыпуске	 «Газобетон.	
Энергоэффективное	 строительство»,	 предоставив	 информацию	 об	 опыте		
и	принципах	работы,	какие	материалы	и	технологии	применяете,	их	преимуще-
ства	и	особенности.	Спецвыпуск	широко	распространяется	на	протяжении	все-
го	года	и	представлен	на	ведущих	международных	конференциях	по	газобетону		
и	энергоэффективному	строительству.

Dear leaders, scientists and experts!
We	invite	our	partners	to	participate	in	a	next	year	issue	“Autoclaved	Aerated	
Concrete:	energy	effective	building”.	In	this	magazine	editorial	will	present	new	
market	trends	and	technologies,	best	productive	and	construction	practices	for	
top-managers,	scientists	and	industry	experts.	Magazine	has	a	wide	distribution	
at	various	events	on	construction	market	–	conferences	and	fairs	–	during	a	year.	
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